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dór magyar pilóták,'akiknek az a szán­
dékuk, hogy az Igazságot Magyaror­
szágnak nevű repülőgéppel Newyork- 
bol leszáLás nélkül Budapestre repül­
nek és ezzel a világ figyelmét a ma­

terelik, megkezdték ame­
rikai propagandautjukat. A gép szom­
baton délben érkezett Kaliforniából 
Detroitba, ahol határtalan lelkesedéssel 
fogadták a repülőket.
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Elfogtak egy gázalő motorost
A fővárosban szinte napirenden 

van, hogy autók, motorkerékpárok el­
gázolják a vigyázatlan járókelőket, a 
gázolás után nem állanak meg, hogy a 
sebesülteket felvegyék, hanem tovább 
robognak. Augusztus 19-én a Krisztina 
körúton egy motorkerékpár elgázolt 
munkásnőt, azután elrobogott. Most 

! derítette ki a budapesti rendőrség, 
i hogy Hirsch Adolf lakatossegéd követ- 
j te el a gázolást. A motorkerékpárost 

elfogták és letartóztatták.,

Borzalmas repülőszerencsétlenség
A francia pilótaiskola egyik nö- 

j vendéke Páris felett iskolarepülést vég- 
j zett. Motorhiba folytán a repülőgép le- 
j zuhant. A zuhanó gépből a fiatal, alig 
j 19 éves pilóta kiugrott, de az ejtőer- 
j nyő nem nyílt ki, így a fiatalember ha- 

lálrazuzta magát. A repülőgép egy ház­
tetőre esett, a felrobbant motor szilánk­
jai a ház tulajdonosát megölték.

Rablóvilág Romániában
Besszarábia és Bukovina egyes ré­

szein napirenden vannak a rablótáma­
dások. Tegnap egy cukorgyári pénz­
tárost öt álarcos rabló megtámadott, 
A pénztáros autójának sikerült elro­
bogni, de a banditák utánuk lőttek és 
az autó két utasát halálosan megsebesi- 
tették. A csendőrség megerősített jár­
őröket küldött a rablók kézreke ütésére. 
A csehek letartóztattak egy magyar 

tanárt
A kassai ügyészség rendelkezésére 

tegnap letartóztatták Bártfán az ott 
üdülő Rózsa István budapesti közép­
iskolai tanárt. — Az a vád ellene, hogy 
többkötetes regényét, amelyben a fel­
vidék viszonyaival foglalkozik és a fel­
vidéki zsidóságot a csehszlovák allam 
elleni cselekményekre izgatja, Prágán 
keresztül becsempészte a Felvidékre. 
Rózsa tanárt a kassai ügyészség foghá­
zába szállították.

Megnyílt a lakberendezési kiállítás
A budapesti városligeti Iparcsar­

nokban újabb kiállítás nyílt meg a lak- 
berendezési kiállítás, amelyen a meg­
nyitó beszédet Búd János kereskedelmi 
miniszter mondotta. A kiállításon mo­
dern lakberendezési tárgyakat mutat 
be a magyar ipar.

Viharba került az angol miniszterelnök 
repülőgépe

Angliában tovább tart a hőhullám 
és a viharos időjárás. A hőhullámnak 
eddig negyvenhat halottja van. York­
shire felett az a repülőgép, amelyben 
MacDonald miniszterelnök szülőfalu­
jába igyekezett, viharba került. Kriti­
kus helyzetben volt a repülőgép, ami­
kor a pilóta rendkívüli ügyességgel a 
közeli repülőtér felé kormányozta a 
gépet és sikerült kényszerleszállással 
sértetlenül föteiet érnie. A miniszterel­
nök a repülőtértől vonattal folytatta to­
vább útját.

Feloszlatták a lengyel parlamentet
Lengyelországnak politikai szenzá­

ciója van, a köztársasági elnök Pilsud- 
sky kormányelnök előterjesztésére a 
lengyel parlament mindkét házát fel­
oszlatta. A feloszlatás a képviselőkre 

, kellemetlen volt, mert a legtöbb képvi- 
j selő a fővárosba utazott, hogy a parja- 
‘ mentben felvehesse a fizetését. A szejm 
j irodájában azzal fogadták őket, hogy 
' fizetés már nem jár nekik, mert a par- 
j lamentet feloszlatták, 
j Visszatért a sleppes ruha divatja

Nemsokára megnyílik Londonban 
jj az idei divatkiállitás, amely továbbra 
} is a hosszú szoknya jegyében zajlik 1c. 

A kiállításon bemutatandó divatmodel- 
lek szerint veszedelmesén megnőttek 
az egy-két évvel ezelőtt még egészség­
telennek és maradinak mondott uszá­
lyok. Estélyi ruhákhoz már jár az 
uszály, némelyik uszály 15 méter hosz- 
szu lesz.

Egyes lei-pénzeket kivonnak a for­
galomból

A román nemzeti bank intézke­
dése nyomán az., öt és huszleis papír­
pénzeket kivonják a forgalomból. A 
beváltási határidőt a bank szeptember 
15-ében állapította meg.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
A határidőpiac szombaton délelőtt 

tartózkodó volt; Kezdetben a tegnap­
előtti záróárfolyamok voltak érvényben 
a magánforgalomban. A késyÁrupiacon 
szintén megcsappant az érdeklődés, - 
csak pár vágón búza került a piacra a 
felsőtiszai és pestmegyei állomásokról 
nagyrészt 16.25—16.-35 Pengős áron 
budapesti paritásban.

Lapunk mai száma 16 oldal

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Báliul 
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Békét akarunk
mert cggctlen egy békés, jószándéku ember­
nek sem érdeke a zavarkeltés, az egye­
netlenség és a gyűlölködés. A béke és nyu­
galom a termékeny és eredményes munka 
előfeltétele. Az eredményes munka pedig a 
megélhetésnek, a kultúrának, a fejlődésnek 
és előhaladásnak elengedhetetlen előfeltétele.

A munkásság vezetői a fővárosban és 
a vidéki nagyobb városokban szeptember 
1-én felvonulást és gyűléseket akartak tar­
tani, hogy tiltakozzanak olyan gazdasági po­
litika ellen, amely nem tudja a munkanélkü­
liséget megszüntetni vagy legalább is eny­
híteni, amely nem tud sem a gazdák, iparo- 
rosok és kereskedők, de a polgárság egyet­
lenegy osztályának a nyomorúságán sem se­
gíteni. A kormány nem engedélyezte ezeknek 
a felvonulásoknak és gyűléseknek a megtar­
tását. A munkásság bizonyosan nem fog a 
karhatalommal szembeszállni, mert ez sem 
a munkásságnak, sem pedig a dolgozó pol­
gárságnak nem érdeke.

Ha a munkásság magatartása alkalmat 
adna, vagy csak ürügyül is szolgálhatna a 
karhatalmi beavatkozásra, úgy ez nem a 
munkásság és a vele együttérző dolgozó és 
termelő polgárság javát, hanem csak annak 
a kormánynak az érdekét szolgálná, amely te­
hetetlen az ország súlyos bajaival szemben 
és még sem akarja a helyét átadni egy olyan 
kormánynak, amely nemcsak akar, de tud is 
segíteni. Mi, akik politikai meggyőződésünk 
alapján polgári párthoz tartozónak valljuk 
és érezzük magunkat, megértjük nemcsak a 
polgárságnak, de a munkásságnak is a hely­
zetét és azt a kívánságát, hogy a mai gazda­
sági helyzeten változtatni kell.

Nagyon jól tudjuk, hogy felvonulások 
rendezésével és népgyülések tartásával nem 
lehet munkaalkalmat teremteni és a munka- 
nélküliek tízezreit kenyérhez juttatni. De 
egyetlen jóérzésü ember sem tagadhatja, hogy 
olyan kormányzati politika segit csak a£ or­
szágon, amely minden dolgozni akaró és 
tudó embert munkához, keresethez és ke­
nyérhez segit. Mi, akik a magántulajdon elvi 
alapján állunk, azt tartjuk, hogy nemcsak a 
munkásságnak, de a polgárságnak és az or­
szágnak az érdeke, hogy itt, ebben a meg­
csonkított országban kenyeretkeresó, megelé­
gedett emberek legyenek es ne leggen egyet­
len olyan ember sem, aki önhibáján kívül 
nyomorogni legyen kénytelen.

De az igazsághoz híven meg kell álla­
pítanunk azt is, hogy a polgárságnak ép olyan 
kegyetlenül rossz a helyzete, mint a mun­
kásságé. A munkásság egy jelentékeny része 
munkanélkül van, a polgárságnak nem ke­
vésbé jelentékeny részé pedig tönkrement, 
mert nem tudott megbirkózni ezzel a man 
élettel. De vájjon ki lehet a mai allatpotokkaJ 
megelégedve, amikor a közterhek az egésa 
nemzeti jövedelem 40 százalékai emésztik fel, 
a pénztelenség es az uzsor «szerűen megás 
kamat, nemcsak minden uiabb vállalkozást 
akadályoz meg, de kikérülhvtetlenül elokeszita 
minden hitellel dolgozó gazda es vállalat 
biztos bukását.

A dédelgetett nagyipari kartelen kívül 
nincs is senki sem, akt meg lehetne eleged ve 
tv sorsával. H* mindazok kimen;,ívnek az ue- 
cára és tüntetőfefvomitast tartaminak, akiknek 
gondjuk és bajuk vau, úgy bizony nagyon ke­
vesen maradnának otthon. Nemcsak, a mun­
kásság, de á polgárság soraiban is kevés a 
megelégedett ember, az olyan ember, aki­
nek jól meg van vetve a fejealja.

A tvepgyülés es tfltntetőfelvonuiá.s bizo­
nyosan nem segít az ország bajain, nem

.....
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teszi jobbá a munkásság cs polgárság élete 
sorját. De az is bizonyos, hogy a kormány 
betiltó határozata legjobb esetben is csak 
elnémíthatja a »jajt«, de nem szünteti meg 
a bajt. Az a betiltó végzés egyetlen egy 
embert sem juttat munkához. Pedig munka- 
alkalom, kereset és kenyér kell.

Nagyon megértjük és magunk is féltjük 
azt a békét és nyugalmat, amely nélkül nin­
csen meg a munka lehetősége, amelynek hi­
ányát a háború és forradalmak után olyan 
sokáig nélkülöztük. — De a konszoli­
dációnak megvédésére minden hatalmi in­
tézkedésnél és betiltó végzésnél sokkal biz­
tosabb módja, ha a polgári jogokat régi ér­
vényükbe visszahelyezik és olyan gazdasági

politikát folytatnak, amely minden egyes dol­
gozni akarót és tudót munkához, kenyérhez 
segit.

De azt is vegye tudomásul a kormány, 
hogy a polgárság sincs, de nem is lehet 
megelégedve a helyzetével. A polgárság 
ugyan nem akar sem tüntetőfelvonu'ásban, 
sem pedig népgyülés keretében elégedetlensé­
gének kifejezést adni, de azért igazán itt 
volna már az ideje annak, hogy a kormány- 
politika első feladatának tartsa a magán- 
gazdaságok megsegítését. Már eddig is sok 
jobbsorsra érdemes exisztencia ment tönkre, 
segítség — a terhek apasztása — nélkül 
mindenki tönkremegy. Ezen a helyzeten »be­
tiltó« végzéssel nem segítenek.

a szs'himos Barte Lisz'öt 
elfogta a román rendőrség

fl polgármester válasza a belügyminiszter 
költségvetési észrevételeire

A rossz gazdasági viszonyok miatt a motorosforgalom nem emelte a vasút bevételeit — 
Az autóforgalom növekedése és az uccákat világitó villanykörték

Arra az észrevételre, hogy a városi va-Ismeretes, hogy az elmúlt hetekben végre 
jóváhagyta a belügyminiszter a város idei 
költségvetését, de néhány észrevételt tett 
ugyanakkor a költségvetés egyes tételeivel 
kapcsolatban. Dr. Négyesi Imre polgármester 
most tájékoztatta az alispánt az észrevételek 
ügyében és jelentésében több érdekes meg­
állapítást tesz.

A miniszter kifogásolta, hogy a vasúti 
jövedelmekről miért nem készít olyan kimu­
tatást a város, amilyent a városi üzemekről 
készíteni szoktak. Mivel a miniszter úgy lát­
szik, azt hiszi, hogy a Szentes—Kunszent­
mártoni HÉV a város kezelésében van, a 
polgármester leszögezi, hogy a helyiérdekű 
vasutat az Allamvasut kezeli, az Allam- 
vasutaktól kapja meg a város a bevétel ará­
nyában a jövedelem-részesedést. Arra az ész­
revételre, hogy a vasúti bevétel miért csök­
kent, a polgármester jelenti, hogy a motor­
forgalom nem hozta meg egyelőre a várt jö­
vedelem-többletet. A helyiérdekű vasút vo­
nalain azért vezették be a motorosforgalmat, 
mert a közlekedés meggyorsításával a bevétel 
emelkedésére vártak. A rossz gazdasági vi­
szonyok miatt azonban a forgalom növeke­
dése elmaradt. Végül közli a polgármester, 
hogy a jövőben a részesedés emelkedni fog,

gyonmérleg miért rosszabbodott, közli a je­
lentés, hogy 1929-ben 340,000 pengő függö- 
kölcsönt vett fel a város, ez az összeg az 
1928. évi mérlegben mint teher nem szere­
pel, viszont a városfejlesztés egyes ered­
ményeit mint vagyonértéket nem tünteti még 
fel a város ingó és ingatlanleltára, amely 
akkor készülőben volt.

A miniszter észrevételeket tett a közvilá­
gítási lámpák ügyében is. Erre vonatkozólag 
azt jelenti a polgármester, hogy 4000 darab 
közvilágítási lámpa beszerzését azért kel­
lett a költségvetésbe felvenni, mert a világí­
tási szerelvények régiek, a körték a szél­
viharok és jégesők ellen üvegburákkal védve 
nincsenek. A világítási armatúrák újakkal 
való átcserélése folyamatban van. Mindeze­
ken kívül pedig a közvilágítás céljaira kis­
teljesítményű izzólámpákat használnak, a 
lámpák izzószálai az autóforgalom növeke­
dése folytán — a jelentés itt az autóforga­
lom következtében előálló rázkódtatásokra 
céloz — hamarabb elromlahak. Néhány admi­
nisztratív észrevételre válaszol még ezután 
a jelentés, amely közli, hogy egyes észre­
vételek tekintetében a képviselőtestület hatá­
rozatot fog hozni, a határozatokat majd fel­

mert az osztókulcs megosztása is emelkedik. I terjesztik az illetékes helyre.

Bolettával eddig 90.255 pengő adót fizettek 
az angnsztnst adónemedben

A balettéval együtt 297,941 pengő volt a bevétel
Szentes város adópénztárában most ál­

lították össze az augusztusi negyed alatt be­
fizetett adókról szóló kimutatást. Az össze­
állításból kitűnik, hogy Szentes adófizető pol­
gárai az elmúlt adónegyedben összesen 297 
ezer 941 pengőt fizettek adóhátralékuk tör­
lesztésére. Ebből készpénzben befolyt 207 
ezer 686 pengő, boletlával pedig 90,255 pen­
gő értékű adót fizettek.

Érdekes megállapítani, hogy az idei 297 
ezer 941 pengő összbevétellel szemben a 
múlt év hasonló időszakában csak 240,235 
pengő folyt be a városi adópénztárhoz. Az 
emelkedés 57,706 pengő, ami korántsem a 
viszonyok javulásának, hanem a boletta be­
vezetésének következménye.

Befolyt államiadóban 166,284 pengő, 
ennek kamatában 6744 pengő, vármegyei 
pótadóban 14,100 "pengő, kereskedelmi és 
iparkamarai illetékben 919 pengő, mezőgaz­
dasági kamarai illetékben 668 pengő, árrnen-

tesitő társulati adókban 19,896 pengő, rok­
kantadéban 88 pengő, községi pótadóban és 
keresetiadóban 53,394 pengő, ennek kama­
tában 2667 pengő, szolgálati illetményekben 
1858 pengő, közmunkaváltságban 15,627 
pengő, járda- és müutfentartási díjban 126q 
pengő, adóbehajtási illetékben 2236 pengő, 
katholikus egyháziadóban 12,000 pengő, vá­
rosi pótilletékben 5847 pengő.

A várost megillető adóbevételek a mult- 
évinél ezeregynéhány pengővel kevesebbek. A 
bolettából eredő 57 ezer pengős többlet 
majdnem teljes egészében az államkincstárt 
illeti meg, ellenben a városra hárult a boletta- 
kezeléssel járó töméntelen munka és elszá­
molás lebonyolítása.

A sokszoros csalót rövidesen Szentesre 
szállítják

Rendkívül ravasz módon végrehajtott 
csalások elkövetője került a napokban rend­
őrkézre: sikerült elfogni Bartucz Lászlót, a 
hetek óta országszerte keresett munkanél­
küli géplakatossegédet, aki egész sereg csa­
lást követett el.

Bartucz Lászlót hónapokkal ezelőtt Ka­
posváron csavargás miatt elfogták, majd ha­
zaszállították Szentesre, a rendőrkapitányság 
itt átadta a járásbíróságnak. A munkanél­
küli fiatalember hetekkel azelőtt pénzváltás 
ürügye alatt kicsalt egy százpengős bank- 

i jegyet az egyik kunszentmártoni úti vendég­
lőben időző gazdaismerősétől. A járásbíró­
ság Bartuczot szabadlábra helyezte. A fia­
talember nem várta be, mig ügyében tárgya­
lás lesz, hanem elszelelt Szentesről. Rövid 
idő múlva egymás után érkeztek ellene a fel­
jelentések amiatt, hogy többeket megkárosí­
tott. — Végigjárta a környékbeli városokat 
és mindenütt azt mondotta, hogy az egyik 
szentesi marhakereskedő alkalmazásában áll, 
teherautóval borjukat szállítanak, útközben 
súlyos autódefekt érte őket és nincs pénzük 
a hibát megjavittatni. A bajbajutott földin 
mindenütt segítettek, kisebb-nagyobb össze­
geket adtak neki kölcsön, Bartucz persze se­
hol .sem fizette vissza a kicsalt pénzt.

Amikor már nagyon égett a talaj a lába 
alatt, az egyik éjszaka átszökött a magyar- 
román határon, de hagyományos szerencséje 
elhagyta. A román rendőrség igazoltatta és 
mivel kiderült, hogy jogtalanul lépte át a ha­
tárt, kiutasították az ország területéről és teg­
napelőtt átadták a biharkeresztesi magyar ha­
társzéli rendőrkirendeltségnek. A kirendeltség 
tudott arról, hogy Bartucz Lászlót az egész 
ország területén keresik, kézrekerüléséről 
mindjárt jelentést küldtek a szentesi rendőr- 
kapitányságnak.

A rendőrkapitányságon az ügyben egy­
előre külön intézkedéseket nem tettek, mert 
Bartucz Lászlót toloncuton hozzák most 
Szentesre. A tolonceljárás során a szélhámos 
fiatalembert a biharkeresztesi határrendőrség 
felkisérte a budapesti toloncügyosztályhoz, 
— ahonnan toloncügyének kivizsgálása után 
Szentesre hozzák. Bartucz valószínűleg sok­
kal több helyen szélliámoskodott, mint a fel­
jelentések száma, teljes bünlajstromát kihall­
gatása után a nyomozás állapítja meg.

Tanoncok beiratása
az 1930- 31 tanévre

ingj
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Szabó ||
negus* 

N. Antal és
TarU Eri 

szögöl földjét!
Pintér AJ 

jét megvette í

pultmérleg
6460-31
kiló, él­

ig szám alatt.
[Í50

6463-31

nyomtatván]?*
az flilőidt Újságnál rendeljen.

Jókai

Re adjak pénzünket selejtes Idegen áráért. 
Becsületbeit kötelesség a magyar munkát támogatni.

Csepel az egyetlen magyar kerékpár
minőségben egyenrangú a legelső külföldi gyártmányokkal, árakban lényegesen olcsóbb.

Országot! gép 165'— pengő
egyévi garanciával, kedvező részletfizetésre.

GUNST SÁNDOR kerékpárüzletéhen. f

A városi tanonciskolák igazgatója ezen 
az utón kéri a tanonctartó iparosokat és ke­
reskedőket, hogy az ipartörvény rendelkezése 
értelmében tanoncaikat az 1930—31. tanévre 
az alább meghatározott időben és helyen 
késedelem nélkül annál is inkább írassák be, 
mert a beiratás pontos idejének elmulasztása 
azonnali súlyos pénzbüntetést von maga után.

A fiú iparostanoncokat szeptember 1-én 
és 2-án, délután 4—6-ig a központi rom. 
kath. iskolában;

a leány tanoncok szeptember 1. és 2-án 
délután 4—6-ig a polgári leányiskolában;

a kereskedő tanoncok szeptember 2-án 
délután 4—6-ig a központi róm. kath. is­
kolában iratkoznak be.

Beiratkozni tartozik minden tanonc, aki­
nek tanoncszerződése a beiratás napjáig nem 
járt le. Esetleges félreértésekre vonatkozó 
kérelmek felől a beiralás alakalmával az igaz­
gató ad felvilágosítást.

A beiratás alkalmával a tanonc magával 
viszi tanoncszerződését, régi és itj ellen- 

, őrző könyvecskéjét és a könyvtáralapra be- 
I fizet 30 fillért. Akik először iratkoznak a ta- 
! nonciskolába, azok az elemi iskolai, esetleg 
: gimnáziumi, vagy polgári iskolai bizonyítvá­

nyukat is kötelesek bemutatni.

16.000. Perf

ucca 
6462-31
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ákét méltá- 
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5455 Vagy Bercsényi ucca 76.

pny Mihály 
6324-31

őrömT eladó
6327-31

líih aj os Sin- 
szám alatt.

6401-31 
kitűnő ál- 

lépkereskedő- 
6439-4 

adu Nagyki- 
6467-7

özv. Fekete 
iar tehén el- 

6470-28 
Jekerzug 54 

6412-7

Épitkez
[Értekezni le- 

6488-11

Az elmúl
Jzéchenyi uc- 

6487-4
két és tatar«ogverő tele- 
mérnöki hivÄzinen átvéve 

Szabó Ivéd Szentes, 
szoba, tnüheip 6473-21 
lalkozók: Vií

Kulcsai'
3 ól és egy 

Élelmiszl

hatvanholdas 
pzer pengő- 
frrel, kisgaz- 
ssel, i páros-

romfi hizlald*zmenendők- 
Budai LÄfild Kincses

lyog kerítés 
kk “ 

sz., egy kai
Hon

lalkozók: Ari 
Tóth Lál 

trafikbóde épf

I kukoricaszár
6491-31

lennék. Érte-
6507-31

re és MolnárFskavágó és 
Özv. PoP Ferenc ucca

ucca 8 sz., I 
vállalkozó: 

Takács
deszkakerítés] 
Sz Sándor. 

Erdős
sz., tapaszt«] 
hasitvány 

Czuczi

6505-31
|a való szer­

szám alatt. 
64(99-7

|ek és egy
>más 70 sz. 

6524-31

telkesz., a 
szint tartali 
uj melléképi
József és S 

Sarkad! 
keritkezés;

fal, pótülés- 
cca 40 szám 

6519-21
ív részletek­
be a 28. 

6512-31
endlizést ol- 
Pannika Pi- 
elveszek. 

5760-31

igazgatóit

ra ;ek\ m’ndenalapszakul m Szobosz-
délután 4 
lés a meg 
kül határé 
tagek szír 

6 Szei

Eladó egy
gonyi_ ucca

12 szám
PitfLajosD
földje hasz<

imái olcsón 
lkat. Farkas 

5824-31

rucker ucca 
5826-31 

üléseket és 
Varga szij» 

5933-31
‘ugusztus hó 
Iá. Ifj. Bod- 

5922-31
A Sarkad! csőn eladók
hónaposJJ! 'Ui ucca 26
Szántást vá ___5921-31
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Egy fiatalember fejbeeert egy 
leányt a szentes—csongrádi nton
A leány feljelentésére megindult csendőrségi 
nyomozás megállapította, hogy a támadó Mé­
száros József csongrádi kereskedősegéd volt

Hétfőn délelőtt egy 25 év körüli, csinos- 
arcú leány jelent meg a rendőrkapitányság 
bűnügyi osztásán, ahol felháborodva mon­
dotta el, hogy egy rendkívül kínos ügyben 
akar feljelentést tenni. A Icáig a történteket a 
következőképen adta elő:

— Vasárnap este fél nyolc óra tájban 
hazafelé igyekeztem a csongrádi kövesuton. 
Jó párszáz méterrel utánam jöttek a rokonaim. 
Amint a szivattyútelephez értem, két kerék­
páros fiatalember ért utói. Az egyik fiatal­
ba- mellém érve leszállt a kerékpárjáról és 
hozzám csatlakozott. Beszélgetni kezdett ve­
lem ,bár én visszautasítottam közeledését, de 
ő egyre merészebben viselkedett. Folyton ar­
ról beszélt, hogy hallgassam meg őt, nem jár 
senki arrafelé, nem vesznek észre bennün­
ket.

— Kikértem magamnak a tolakodó, erő­
szakos viselkedést, de a fiatalember nem 
tágított. Amikor az első düllöutlioz értünk, 
erős ütést éreztem a fejemen. Az ütés olyan 
nagy volt, hogy megtántorodtam. A fiatal­
ember ütött fejbe, utána nekem támadt és 
erőszakoskodni kezdett. Letepert a földre, 
alig tudtam már védekezni ellene. Hangosan 
segítségért kiabáltam, a kiáltásokat meghal­
lották rokonaim, akik odaszaladtak. A fia­
talember a közeledőket látva, kerékpárra ült, 
hogy elmeneküljön. Mivel az utat elálltak 
előtte, ijedtében leugrott a kerékpárról, a gé­
pet ellökte magától és elfutott.

A feljelentést a rendőrkapitányság ki­
adta nyomozásra a csendőrségnek, — az 
erőszakos támadás helyén hagyott kerékpár­
ról megállapították, hogy az az egyik ismert 
csongrádi kereskedő tulajdona. A kereskedőt 
felkeresték s elmondotta, hogy a kerékpár 
valóban az övé, de nem ő ült rajta. Van 
egy Mészáros József nevű segéd nála alkal­
mazásban, a segéd vasárnap elkérte tőle a 
kerékpárt, de még most sem adta vissza. 
Azt mondotta, hogy vasárnap este a cson­
grádi kövesuton megtámadták és a kerék­
pár a helyszínen maradt. A csendőrök val- 
latóra fogták Mészáros Józsefet, aki beis­
merte, hogy a kerékpáron ő ült, ő hagyta 
el a gépet, de arról nem akar tudni, hogy 
a leánnyal erőszakoskodott volna. A^t mond­
ja, hogy az erőszakos támadás nem történt 
meg.

A csendőrségi nyomozás eredményeit 
most közük a bírósággal, az ügy így a bí­
róság elé kerül.

Vagyont szerez 
nZaraba keltetőgéppel
ha baromfitenyésztéssel foglalkozik!
A legmodernebb gyártmány, legkitűnőbb kivitel I G avi ádós központi meleg­
vízfűtés! Automatikus melegszabályozás, párologtatás és szellőztetés. Tojások 

forgatása kívülről, egy pillanat a!itt!

Magyar Radiátorgyár Rt,, Budapest
Gyár: X., Gyömröi-ut 76-78 

Városi iroda és mintaraktár: V, Kálmán-utca 18.
Alacsony árak, ked 
vező fizetési feltételek I

Telefon: 197—08.
Szakszerű oktatási I Műanyák, ólak,

baromfitenyésitési eszközök

a piacrendezés ügyében érintkezést keres 
a polgármester a rendőrség vezetőjével

»A paragrafusok száraz végrehajtása közmegelégedést nem szülhet«
gármester

Úri mellékfoglalkozás.
Állandó képviselőt keres Szentes és vidé­

kére jutalékrészesedés mellet' fuvatlevél'eltil- 
vizsgáló iroda. A képviselő teendője az ottani 
kereskedők vasúti fuvarleveleit havonta össze­
gyűjteni és irodámhoz abból a célból fcekü denl, 
h gy a kifizetett fuvardijak helyessége a keres­
kedők érdekében felülvizsgáltassanak és a téve­
sen bes-edett fu vardijtöbblet nekik visszafizet­
tessék Háromszáz pengőig terjedhető havi mel­
lék övedelem Levélbeli ajánlat Schäffer M. 
céi Budapest, Népszínház ucca harmincegy alá 
küldendő.

A piaci kocsiknak a vásártérre való ki­
telepítése ügyében különböző hírlapi közle­
mények jelentek meg, amelyeknek az a lé­
nyege, hogy a rendőrség ezentúl teljesen ön­
állóan, a város kikapcsolásával kivan intéz­
kedni a piacrendezési kérdésekben. A rendőr­
kapitányság vezetője hasonló értelemben át­
iratot is intézett a polgármesterhez. Az átirat­
ban sérelmezi a polgármesternek azt a kije­
lentését, hogy itthonléte esetén nem került 
volna sor a két hét előtt tett intézkedésre. 
Leszögezi a rendőrségnek piacrendezéssel 
kapcsolatban biztosított jogait. Feszült fi­
gyelemmel és izgalommal várják ezért az ér­
dekeltségek, hogy a történtek után képesek 
lesznek-c az erre illetékes tényezők a régi 
piacrendet fentartani, illetve annak változatlan 
fentartását továbbra is biztosítani.

Dr. Négyes! Imre polgármester, akihez 
erre az ügyre vonatkozólag kérdést intéztünk, 
a következőket mondotta:

— őszintén megvallva, eddig jóformán 
lélegzetvételre sem volt időm. Mióta haza­
jöttem szabadságomról, nyakig vagyok a 
munkában. A pénteki közgyűlés előkészítése 
is lefoglalt, ezért nem tudtam eddig időt sza­
kítani arra, hogy a közlekedési kódex alapján 
szükségessé vált piacrendezés végett érint­
kezésbe lépjek a rendőrkapitányság vezető­
jével.

— A lapokban ez ügyben megjelent 
közleményeket nagyjában elolvastam, körül­
belül hasonló értelmű átiratot is kaptam a 
vezető rendőrtanácsos úrtól, amire csak any- 
nyit mondhatok, hogy senki sem ismeri a való 
tényállást.

— Pár év előtt még a városháza ud­
varára állíthatták be azokat a vidéki és ta­
nyai kocsikat, amelyeknek gazdái azért jöt­
tek be a városba, hogy itt egy és más ügyü­
ket elintézzék. Amikor tűzbiztonsági szem­
pontból lehetetlenné vált az ittlétük, a ka- 
tholikus paróchia mögött jelöltem ki a kocsik 
leállóhelyét. Később kifogás merült fel ez 
ellen és akkor adtam ki azt a rendelkezést,

3. oldal

mondja a pol
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Szeptemberben
már vége a kerékpár szezonnak, 
éppen ezért eddig még nem 
létezett rendkívül olcsó

kerékpár tigumml árak
WELLISGH gépraktárban.

Jv . -6 .v ... 4 $

Javítások jótállás mellett olcsón készülnek.

amelynek értelmében a kocsiknak a vásár­
állásra kellett kimenniök. Rendelkezésem nem 
vonatkozott azokra a vidéki és tanyai ko- 

1 csikra, amelyek élelmicikkekkel, vagy apró­
jószággal jönnek be a piacra, teljesen követ­
kezetes maradtam tehát és senki hivatalos ha­
táskörébe beavatkozni nem akartam, ami­
kor azt mondottam a nálam megjelent kül­
döttségnek, hogy itthoniétem esetén ilyen ér­
telemben felfedve a dolgokat, valószínűleg 
más megoldást találtunk volna a rendőrség 
vezetőjével a közlekedés biztonságának meg­
óvására.

— Azzal mindenkinek tisztában kell 
lenni, hogy tudok disztingválni kijelentéseim­
ben. Különben kötelességemnek tartom, hogy 
közérdekből mielőbb felvegyem az érintke- 

j zést a rendőrkapitányság vezetőjével. Re­
mélem, sikerül megegyeznünk, mert hiszen 

1 egyetlen állami szerv, vagy más hatáság sem 
hagyhatja figyelmen kívül a helyi viszonyokat 
anélkül, hogy ne lenne tisztában azzal, hogy 
a paragrafusok száraz végrehajtása közmeg­
elégedést nem szülhet.

! Eltaposott a teherautó
í egy kerékpárt

Egy öcsödi fiatalember kellemetlen kalandja 
a vásárhelyi országúton

Kellemetlen baleset ért a vásárhelyi or­
szágúton egy vidéki fiatalembert. Véletlenül 
leesett kerékpárjáról s egy ismeretlen teher­
autó hasznavehetetlenné taposta biciklijét.

Pénteken délelőtt a vásárhelyi ország­
úton haladt kerékpárján Csikai Antal öcsödi 
borbélysegéd. A városba igyekezett, mikor 
autótülkölést hallott. Egy nagy sebességgel 
haladó teherautó jött vele szembe, a fiatal­
ember ki akart térni a teherautó elől, de úgy 
látszik elvesztette lélekjelenlétét, mert felbo­
rult s az úttest baloldalán elterült. A kerékpár 
is félrefordult és az országút jobboldalára zu­
hant. A nagy sebességgel közeledő teherautó­
autónak már nem volt ideje a fékezésre, 
mert közvetlen előtte történt a baleset.

, A soffőr nagy Ívben ki akarta kerülni 
a fiatalembert, ami sikerült is, de a kerékpár 
áldozatul esett, mert a teherautó elé került, 
az autó valósággal összesajtolta a biciklit.

Csikai Antal csak akkor tért magához, 
az ijedtségből, amikor a teherautó nagy por­
felhőt hagyva maga után, már messze járt 
Elmondta az esetet a legközelebbi rendőr­
őrszemnek, aki jelentést tett az esetről. Most 
már a nyomozás állapítja meg, hogy ki a fe­
lelős az összeroncsolt bicikliért.

ündrássy ucca I. szám alatti
házat

sürgősen, kedvező felMzJtk mel- 
litl eladja a 
Taharítptntlár üt.

—
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Pörzsölt száraz, télivágásn sós­
szalonna és tiszta sflltzslr, naponta 

friss vágása bnsob legolcsóbb naptáron
hapbatók papp István m**» *!«*»«.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.FAflzlet Br. Harucker ucca 17. 
Fióküzlet Soós ucca 3,

Egg fnrfangos leány félrevezette a házat 
őrző öregembert, azután ellopta a pénzt

BE
PCR/ZÁRAZ LAKÁJOKAT. 
HELYI/ÉGLKET TEREMT.

— Augus;
tusban városi 
5676.82, karnatí 
pengő.

jkbevétel. Aug 
”bcfolyt: tők

összesen 583

FEHER/ZAGTAIAN MINŐSÉGBEN 
15 GYÁRTJUK, M „B I 3 E R " F.
Via ont eladóménál mindenütt teapkat<$ 

ÍTbER'MUVEKKÁTRÁNY!PARI• i-T- BUDAPEST.viJÓXMTÉXS

Ml Pálffynál. Telefon : 86.

— A város
tanak szeptcmlx 
A kongresszusi, 
nulmányi kiránd

zd

— LemonS01- Kovács f
szám alatti 1 
ledclycről.

Rákóczi Ferenc 
lemondott v ende

NAPIHIREK
Ä rendőrség egy Anna nevű leányt keres — Ügyesen véghezvitt lopás a Rákóczi Ferenc '

uccában

Pénteken délelőtt körmönfont módon ki­
gondolt és szinte példátlan vakmerőséggel 
véghezvitt lopás történt a Rákóczi Ferenc 
uccában. Az ügyes tolvaj a házat őrző öreg 
ember szemeláttára összeszedte a lakásban 
hagyott uj női ruhát, kiszedte a pénzt a 
szekrényből és tovább állott. A rendőrség 
a károsult feljelentése alapján nyomozást in­
dított a tolvaj kézrekeritésére.

Buzi Mihályné Rákóczi Ferenc ucca 83 
szám alatti asszony pénteken délelőtt kint 
volt a tanyán, a házat az idős Sarkad! Nagy 
Imre őrizte, akit Buziné tart el. A délelőtti 
órákban egy 25 év körüli leány beállított a 
házba és a folyosón üldögélő Sarkadi Nagy 
Imréhez ment. Hangosan köszönt neki, az­
után a következőket mondotta:

— Buziné asszony beküldött a tanyáról, 
hogy a lányának a ruháit vigyem ki.

Az idős ember semmi gyanúsat nem ta­
lált a dologban, készségesen kinyitotta (a 
lakást és beengedte az ismeretlen leányt, aki 
mindjárt kinyitotta a ruhásszekrény ajtaját 
és kiszedett a szekrényből egy öltözet zöld 
szövetruhát, egy zöld szövet kabátot, egy 
pár pezsgőszinü cipőt és a cipőhöz való 
egy pár harisnyát. Sarkadi Nagy Imre, aki 
idős kora miatt kissé rövidlátó, a leány arc­
vonásait nem látta jól, azt azonban észre­
vette, hogy a ruhákért küldött leány — vet­

kőzni kezd. Leveti a magán lévő viseltes 
ruhákat és felöltözik a szekrényből le Ivett 
tij ruhákba. 1

— Minek öltözik át? — 'kérdezte az 
idős ember. 1

— Kukoricatörés előtt — mondotta a le­
ány — itt hagytam a jó ruháimat, most át- 
öltözök és igy viszem el.

Az ismeretlen leány a legnagyobb lelki­
nyugalommal átöltözködött az uj ruhákba, az­
után viseltes ruháját ott hagyta a szobában. 
Sarkadi Nagy Imre nem vette észre, hogy a 
leány a szekrényben való kotorászás köz­
ben az ottlévő mintegy 100—120 pengőnyi 
készpénzt is magához vette. Az ismeretlen 
leány a felöltözködés után barátságosan el­
köszönt az idős embertől és eltávozott.

Buziné hazaérkezése után meglepődve 
értesült a történtekről, mivel senkit meg nem 
bízott azzal, hogy a lakásból ruhanemüeket 
hozzon el, a rendőrkapitányságra sietett és 
feljelentést tett a vakmerő tolvaj ellen, aki 
mintegy 300 pengő kárt okozott neki. Kö­
zölte a rendőrséggel, hogy mivel a leány 
arra hivatkozott az öreg ember előtt, hogy 
kukoricatöréskor a tanyán dolgozott, az a 
gyanúja, hogy egy Anna nevű napszámos­
leány volt a tolvaj. Egy Anna nevű leány 
ugyanis segített náluk a kukoricatörésnél. A 
nyomozás folyamatban van.

Vasárnap, augusztus 31. Róni. kath.: E. 
12. Rajm. — Protestáns: E. 11. Erika. — 
Nap kél: 5.16 órakor, nyugszik: 6.44 óra­
kor. — Hold kél: 2.22 órakor, nyugszik: 
10.13 órakor.

— Jutalom 
I tokért. A Szeg 
i mara 106 
! címére a kamat 

ban résztvevő

peng

Időjelzés: Az időjárásban lényeges vál­
tozás nem várható.

Kanszentmárton felé vezetnek az ellopott
autó ngomai

Ä nyomozás színhelye Szentesről Kunszent márton felé helyeződött

Különös gonddal és nem lankadó szí­
vóssággal folyik a Kaszinó udvaráról ello­
pott személyautó és tolvajának kézrekerité­
sére irányuló rendőrségi nyomozás, amely­
nek sikerét a legnagyobb mértékben meg­
nehezítette az a körülmény, hogy mind ez- 
ideig még nem sikerült elfogadható adatot 
szerezni.

A kitartó rendőrségi nyomozás az újabb 
jelek szerint nem volt hiábavaló, mert olyan 
adatok birtokába jutott a rendőrség, amelyek 
a kutatást határozott irányba terelték. A 
nyomozás újabb irányáról részleteket még 
nem közöltek, egyelőre annyi bizonyos, hogy 
a nyomozás ezután már nem Szentesen folyik 
majd az ellopott autó feltalálása érdekében. 
Olyan adatok birtokába jutott a rendőrség, 
hogy az ellopott autóval Kunszentmárton

irányában távoztak el a tolvajok, ezt az ada­
tot sikerült megerősíteni, egyre nagyobb a 
valószínűsége annak, hogy az ellopott gép­
kocsit Kunszentmárton irányában kell ke­
resni.

A nyomozás e megállapítása után a ku­
tatás most az uj hányban folyik tovább. — 
Szükség esetén a nyomozást végző detektívek 
Kunszentmártonban, a község környékén is 
kutatást végeznek, amelyet annál könnyebben 
megtehetnek, mert a Hollandi Biztosító Tár­
saság tudomására adta a rendőrségnek, hogy 
a nyomozás során esetleg felmerülő költsége­
ket készségesen megtéríti. Amennyiben szük­
séges lesz, a detektívek a város területéről 
távol folytatják a nyomozást, amely az ügy 
mai állását tekintve eredménnyel kecsegtet.

— Búzáért 15.— pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon.

— Eljegyzés. Berényi Rózsikat eljegyez­
te dr. Hegedűs Imre hadbíró.

— Csongrádvármegye költségvetése.
Még mindig munkában van Csongrádvárme­
gye jövőévi költségvetése. Előreláthatólag rö­
videsen készen lesz, szeptember 15-ike előtt 
letárgyalhatja a számviteli bizottság.

— Szeptember 9-én érkeznek Szentesre 
a távhajtási kocsiverseny résztvevői. Távhaj­
tási kocsiversenyt rendeznek Békéscsabárój 
Szolnokig. Az útirány Békéscsaba—Oroshá­
za—Szentes—Csongrád — Kiskunfélegyháza, 
Lakitelek—Tiszazug—Tiszaföldvár és végül 
Szolnok. A verseny résztvevői szeptember 
9-én érkeznek Szentesre, ahol ünnepélyesen 
fogadják őket.

— Seip a szociáldemokrata, sem a Nagy­
atádi Kisgazdapárt gyűléseit nem engedé­
lyezték a megyében. A szociáldemokraták 
szeptember 1-re tervezett népgyüléseivel kap­
csolatban elárasztotta röplapokkal a vidéket 
a Nagyadáli Független Kisgazdapárt is. Uta­
sítja a helyi szervezeteket, hogy kérjenek 
engedélyt az augusztus 31-én tartandó nép- jj 
gyűlésekre a rendőrhatóságoktól, illetve a j 
járási főszolgabiráktól. A gyűlés célját ab- j 
ban jelölte meg a párt, hogy tiltakozzanak a ' 
kisgazdák a munkanélküli segélyezés ellen, j 
A megye több községében kértek engedélyt j 
ilyen gyűlés egybehivására, felsőbb utasításra ; 
azonban egyetlen népgy ülés megtartását sem . 
engedélyezték a hatóságok.

— Felvétel a szentesi diák-internátusba, j
A reálgimnázium átellenében lévő Szent Imre 
fiunevelőintézet felvesz még néhány nővén- \ 
déket, kik havi 60 pengőért lakást, kitűnő el­
látást, felügyeletet és nevelést kapnak. Je­
lentkezés az inétzet vezetőségénél: Horváth ; 
Gyula ucca 7. j
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Ha verejtékes munkájának eredményét akarja
látni, úgy tlsztlttassa vetőmagját az 

általunk Bzembehelyezett
VILÁGHÍRŰ

Szombaton, augusztus 30-án este 8 óra­
kor bemutató előadás kedvezményes hely­

árakkal!
Vasárnap, augusztus 31-én két előadás. Este 
negyed 7 és fél 9 órakor rendes hely árakkal:

EMIL JANNINGS uj nagy filmje:

APAK BONÉ

PÉT
10 felvonásban. Az élet leghatalmasabb al­
kotása! Világszenzációi 
Utána: Ä Két imposztor. 8 felvonásos vígjá­
ték. Magyar HíradóI

vetőmagtisztitó ^ osztályozógéppel
Kevesebb vetőmaggal több és jobb termes ér­
hető el. Saját érdekében áll, hogy személye­
sen meggyőződjön az általunk beszerzett 
vetőmagtisztitógép nagyszerű és csodálatos 

működéséről

I
I

Krausz Testvérek gőzmalma.

KEDDEN 6 és negyed 9 órakor 
A legszebb magyar film a:

Polgári ii 
lyami beiratásol
gári leányiskola 
iratások f. évi 
lesznek. A 
vagy helyettese 
egyúttal 
nak. 1. születés 
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sem vehető fel!
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Nincs kizárva, 
zalékkal enne! 
kívül nagy 6$ 
böző kölcsönolj

legal!

qazdas

Lengyelvé r
2 részben. Főszerepben: Bojda Juci, Lóth 
11a, Matyasovszky Ilona, Petrovich Szvetiz- 

láv, Vandory Gusztáv, Szécsi Ferkó.
— Elővétel egész napon át. —
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— Auguszt
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Olcsóbb lett a műtrágya.
Telefon 44.

Szentes és környékére előjegyzéseket felvesz kedvező 
fizetési feltételekkel Klein IflüítCX

vas- és füszerkereskedö cég.

— Orvoshoz szállítás közben meghalt.
Zsibók László Vecseri ucca 35 szám alatti 
házában lakott Krisztin Varga János nevű 
fiucska, aki napokkal ezelőtt megbetegedett. 
Bélgyulladás és hörglob lépett fel nála. Bár 
orvosi gyógykezelés alatt állott, a betegséget 
nem sikerült legyűrni. A kisfiú állapotában 
tegnap reggelre rosszabbodás állott be, mire 
hozzátartozói kocsira tették, hogy a kezelő­
orvoshoz vigyék. Amikor az orvosi rendelő 
elé értek, ijedten látták, hogy minden segít­
ség hiábávaló, a fiacska útközben meghalt. 
A halálesetet bejelentették a hatóságnak.

— Zongoratanitást vállal Hahn Lilly aka­
démiai növendék Kossuth ucca 8, I. emelet.

Értesítés. Az igen tisztelt gazdaközönség 
szives tudomására hozzuk, hogy búzát min­
den mennyiségben a legmagasabb napi áron 
vásároljuk. A bevásárlással Kenéz Szabó Imre 
urat bíztuk meg és kérjük, hogy hozzá teljes 
bizalommal fordulni szíveskedjék. Kiváló tisz­
telettel az Első Budapesti Gőzmalom szen­
tesi telepe.

— Elveszett és megtalált pénztárca. Sza­
bó Farkas fábiáni lakos bejelentette a rend­
őrségnek, hogy augusztus 18-án délután hat 
óra tájban a kunszentmártoni utón haladt 
kocsival, amikor észrevetette a Korsós sort 
elhagyva, hogy bőr pénztárcája, amelyben 
5 pengő 58 fillér volt, elveszett. Visszamen­
ve azt hallotta egy környékbeli asszonytól, 
hogy kerékpárral egy nő haladt percekkel 
azelőtt arra, a nő megállt az utón, leszállt 
a gépről, valamit felvett, azután tovább ha­
ladt. — A nyomozás megindítására nem 
volt szükség, mert másnap reggel megjelent 
a rendőrkapitányságon Székely Antalné ÍJgrai 
Lidia és bejelentette, hogy előző este egy 
pénztárcát talált a Kunszentmártoni utón. A 
megtalált tárca Szabó Farkasé volt, aki a 
tárcát is, a pénzt is visszakapta a becsüle­
tes megtaláló révén.

— Az összes tankönyvek megérkeztek
és úgy az összes elemi, mint a polgári leány­
iskola és a reálgimnázium részére, előírás 
szerinti legjobb kiadásban, részben használt 
állapotban is beszerezhetők Szilágyi könyv- 
és papirkereskedésében. Petőfi-szálló épülete.

H vér felfrissítése céljából ajánlatos né­
hány napon át korán reggel egy pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserüvizet inni. Az 
egész világon rendelik az orvosok a valódi 
»Ferenc József« viz használatát, mert ez sza­
bályozza a bélmüködést, erősiti a gyomrot, 
javítja a vert, megnyugtatja az idegeket és 
ezáltal uj életerőt teremt. A Ferenc József ke- 
serüviz kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és fiiszerüzletekben.

Teljesen uj, sima cipész varrógép 
„Singer* női kevse* 1 * használt varrógép
Női kerékpár majdnem uj.....................
„Mignon* Írógép látha'ó irásu . . . 
300 kilós uj máz=a sulyokkal . . - 
Motoros kerékpár 3 hétig használva

140 P 
180 P 
90 P 
80 P 
75 P 

360 P
Megtekinthetők Széchenyi ucca 57 szám alatt.

— Augusztus 31-ik napján, vasárnap a 
Széchenyi-ligetbcn a 48-as Kossuth Lajos 
Pártkör felerészben a tüdőbetegek javára 
népünnepélyt rendez. Este nagy kulturelő- 
adás gyönyörű élőképekkel, korhű jelmezek. 
Belépődíj 40 fillér.

Oroszország, az Elsodort ember nagy 
alakitója: Emil Jannings, kinek szive a já­
tékában dobog, ma az »Apák büné«-ben 
játszik a Tudományos Mozgószinház kitűnő 
előadásain. Fia megvakul s a felesége halálos 
ágyánál választott uj asszony elhagyja. Az 
isteni és a földi igazságszolgáltatás nehe­
zedik rá s ezalatt a közönség vele együtt 
éli át a tragikumot. Az élet egyik nagy drá­
máját sírjuk végig Emil jannings-szal, hogy 
a következő vígjátékban a »Két imposztor« 
ban végig kacagjuk két vidám fiú ezer mó- 
káát. A Híradó aktualitásai közt Kohut ki­
védhetetlen bombalövése, a 10 éves trianoni 
tiltakozó gyűlés emelkednek ki.

— Értesítés. Boletta, illetve gabonajegy 
mindenféle címletekben állandóan kapható 
Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

A Magyar Általános Takarékpénztár Rt. 
szentesi fiókja kedvező feltételek mellett 
folyósít váltókölcsönöket ház- és földbir­
tokra.

Dr. Wellisch István ügyvéd irodáját 
Kossuth ucca 18. számú ház földszintjére 
helyezte át.

HASZNÁLT " lSKOLAKÖNYVEKET~megfelelő | 
osztályúra átcserélek, vagy magas árban vá- ; 

sárolok. Az összes elemi és külterületi iskolák 
tankönyveit már most jegyeztesse elő

Untermüller Ernő könyvkereskedőnél j
író és rajzszerekböl, füzetekből mélyen 
leszállított árak 1 — Alkalmi vételekből 

származó áruk kiárusításai

IX IIIlaki ****
\z

Száraz tűzifa,
Tüdfafürészelést moto- figCC fakeres- 
rossal gyorsan eszközöl M M U u kedő
Telefon 155. 5457 Mentő ucca.

Motorok, traktorok
és miRdennemO gépek javítását, 
törött géprészeli hegesztését 

felelősség mellett vállalja
molnár Untai
Sáfrány [Ultid lg u. 30

5458

Hí terülje el sein figjelitet,
hogy gyárilag készített női- és 
gyermekharisnyák, férfizoknik 
legjutányosabban nálam kap­
hatók, valamint javításokat is 
vállalok.

Minden hónap elsejétől hatodiká'g
reklám vásár.

Ruhapliszérozást vállalok. — A n. é. 
közönség szives pártfogását kérem :

tel Ilonba Szőrszállá N. Imre u. 3
545(1 ________________________

minöSÉGE.GAZDA5AGOS5AGA
FELÜLÍTIÚLHRT AT LAO
nfiCVBŰTOnV-ÜJlOK!
EGYESÜLT IPARÍT1ŰVEK RT
BUDAPE5T.V.V]LmO.YC5AS7ŰD-! it

Képviselő : Zsoldos Gőzmalom, Ipartelep 
és Kereskedem! R. T Szentes.

Zongoratanitásra tanítványokat vállal 
Pauer Otti okleveles zongoratanitónő Ha- 

j rucker ucca 31.
— Az evangélikus iskolában a pótbe- 

I iratás 1, 2 és 3-án a délelőtti órákban lesz.
I A tanítás 4-én, csütörtökön reggel 8 órakor
I kezdődik.
• — Pótbeirások a ref. elemi iskolákban

szeptember hó 1, 2 és 3 napjain tartatnak 
meg, délelőtt 8—12-ig. A tanítás 4-én kez­
dődik. Igazgatóság.

M. S. Mester. Magyarországnak nem 
csupán a természeti, hanem a művészeti kin­
csei is ismeretlenek. Kevesen tudják, hogg 
az esztergomi primási képtárban milyen ér­
tékes és milyen rendkívül érdekes képek rej­
tőznek. M. S. Mesterről, akinek létezését és 
tehetségét az esztergomi képtár négy remek­
műve bizonyítja, még azt sem tudjuk, hogy 
hívták. Képeit evvel a két betűvel szignálta, 
amelyek lehettek nevének kezdőbetűi, de je­
lenthettek mást is. A tizenhatodik században 
élt és dolgozott. Arról, hogy hogyan élt, — 
nem tudunk semmit, de mély, egész, kifejező 
művészetéről beszélnek a képei. Lyka Károly 
magasszinvonalu cikkben, amelyet két jólsi­
került reprodukció kisér, ismerteti M. S. 
mester művészetét. Az Uj Idők augusztus 
31. száma, amelyben Lyka Károly cikke meg­
jelent, különösen gazdag képekben. A Szent 
István heti ünnepségekről különböző moz­
zanatai vannak fényképben megörökítve, — 
amelyekhez csatlakozik Kosztolányi Dezső 
pompás irói pillanatfelvétele a Budapest cí­
mű »szeszélyes útirajz«. De külföldi útirajzot 
is találunk ebben a számban Ruzitska Mária 
tollából, aki költői uj meglátásokat hozott 
magával Norvégiából, a »fehér éjszakák ha­
zájából.« Az Uj Idők kedvelt rovatai: Szer­
kesztői üzeneten, Szépségápoláson, Receptpá­
lyázaton, Kertészeten, Gasztronómián és Ké­
zimunkán kívül, Varságh János szép verse 
gazdagítja Herczeg Ferenc szépirodalmi heti­
lapját, amelyet Bónyi Adorján és Ludwig 
Wolff regényei, Szöllősi Zsigmond, Szép Er­
nő és a sajnálatosan, nagyon korán elhalt, 
tehetséges Thury Zoltán elbeszélései díszí­
tenek. Díjtalan mutatványszámot bárkinek 
küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy 
ut 16. Előfizetési dij negyedévre 6 pengő 40 
fillér.

Amerikai

leghorn tyuhállomány
fajtiszta — helyszűke miatt
e K a <1 ó.

Cim a kiadóhivatalban. —

Idei rádiópiac szenzációja
a 3-1-1 csöves hálózati váltóáramú

STANDARD 3a
13 pengős havi részletekben kapható mindenütt.



6. old?’. ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1930. augusztus 51.

_ Szüreti mulatság. A Szentesi Kát. 
Kői f évi szeptember hó 7-én este 8 órai 
kezdettel a kör összes termeiben ház alapja 
javára szüreti mulatságot rendez. Belépődíj 
személyenként 1 pengő 20 fillér, csal^c Lc9!j 
(3 személyre) 3 pengő 20 fillér. Érdeklődőket 
S „ mulatni íiatalsagot ezúton »
meqhivja és szívesen látja a Rendezőség. 
Se9tcs gyümölcsökről, mustról, sok-sok trcfá> 
bohózatokról gondoskodva van.

Nagyságos asszonyom! Vásárlás előtt te­
kintse meg vételkényszer nélkül nőikallap-új­
donságainkat. — Alakítások eredeti modellek 
után. Csuray kalapszalon, Petőfi ucca három.

Családi házépitési-akció. Az Újság, ez 
a népszerű fővárosi napilap uj rovatot in­
dított az egyre terjedő week-end es családi 
ház mozgalom felkarolására. E rovat kereten 
belül foglalkozik a családi hazak építésévé 
kapcsolatos összes kérdésekkel es olvasol ke ­
déseire »A rovatvezető üzeneteidben ad 
szakszerű, mindig megbízható ^.lágosita- 
sokat A rovat vezetesere a lap szerkesztőse 
gc a családi házak országos hím szakértői 
nyerte meg, akiknek vezetese garancia a ta 
nácsok megbízhatóságára és ^knsmeretes 
pontosságára nézve. Ez akciója által az Uj 
sáq nélkülözhetetlenné válik mindazok sz 
mára, akik ilyen házat építtetnek, vagy ep - 
tetni akarnak s olvasói igen sok pénzt tak 
ritanak meg. Az Újság szerkesztosege min­
den olvasójának a legkeszsegesebben all rcn 
delkezésére.

Mercedes Benz nyerte Írország idei nagy 
diját! Jóleső örömmel regisztialjuk a m 
des-Benznek újabb győzelmi híreit. Írország 
nagy dijáért Julius hó 18, es 19-en Dubl n 
meUett a Phönix parkban I0'ytleaz'zgao 
verseny, melynek ösztávolsága 482 kni volt. 
Ezt a versenyt a világhírű versenyző Caracci 
óla Berlinből egy Mercedes Benz »SS« gép­
pel rekord idő alatt nyerte, arnen^*^t 
óránkénti 136.7 km átlagsebesseggel sikerült 
győzelmesen helytállnia a legerősebb nem­
zetközi konkurenciával szemben.

fl Pesti Tőzsde uj számának vezércikkét 
báró Hatvanig Endre irta. Érdekes riportok 
és információk számolnak be az Autotaxi 
a Bart tranzakcióiról, a Drascheiol, abm 
kariéiról, a Nasiciról, Ofáról, Mussolini leg­
újabb gazdasági rendeletéiről, a bankok fel­
évi mérlegeiről, érdekes külföldi tudósítások, 
biztosítási, vas- és gépipari, textil, árupiac , 
autó mellékletek egészítik ki a tartalmas 
számot, amely közli a legújabb ingatlanár­
veréseket stb. stb. 

Véres családi háborúság 
öt sebesülttel

összeverték egymást a családtagok - Meg­
sérült a verekedők közé keveredett kőműves

Véres verekedés színhelye volt a Kistőke 
114 szár: alatti Vecseri-tanya. ld. Vecseri 
Lajos Rákóczi-téri gazdálkodó tulajdonosa a 
kistőkei ingatlannak, amelyen ezidöszérint a 
gazda Sándor nevű fia és annak felesége Ve­
cseri Sándorné Hajdú Teréz gazdálkodnak. 
Az év legnagyobb részét a kistőkei tanyában 
töltik, ahová csak a legszükségesebb alkal­
makkor szoktak kimenni a család többi tag-

Köszönetnyilvánitás.
Mindazon rokonoknak, jóisme­

rősöknek, jóbarátoknak és meg­
tisztelőknek, kik drága jó férjem, 
szeretett jó édesapánk, szerető jó 
nagyapánk, kedves dédapám és 
jó rokon,

Egy függőlámpa és ,
I eladó Alsóréti-Uitelp 

3 darab zsirsertésTd 
adó Szemere Bertala

_ irgalo:

Eladó egy darab S 
102 szám alatt. ^

Sebes! Bálint

s jai-

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA EHNÖ.

)erekegyházi
345-ös parcellám
haszonbérbe kiadó.

•tekezni Lakos ucca 21. szám alatt.

A napokban valamilyen vagyonjogi in­
tézkedés végrehajtása végett dolga akadt a 
kistőkei tanyában id. Vecseri Lajosnak. Kí­
séretében voltak: a veje Kiss Gábor, a fia 
ifj. Vecseri Lajos, Kürtösi Illés Hékédi-Uj- 
telep 206 szám alatti kőműves és Rádi Ernő 
Külsőecser 3-a szám alatti molnár, akik kö­
zül az öreg gazda, annak a fia és Kürtösi 
kőműves véres fejjel érkeztek vissza a váios- 
ba. Hasonló állapotba kerültek Vecseri Sán­
dor és a felesége is és jelenleg az a helyzet, 
hogy az ellenfelek kölcsönösen feljelentettek 
egymást a tanyai csendőrségen.

Id. Vecseri Lajos a Kistőkén történt, ed­
dig még nem minden tekintetben tisztázott 
eseményeket igy mondotta el:

— Augusztus 27-én kimentünk a Kis- 
tőke 114 szám alatti tanyáim. Sándor fiam­
mal összeszólalkoztam, aki annyira elragad­
tatta magái, hogy vasvillával rámtámadt. — 
Kétkézre fogta a vasvillát és azzal a kiáltás­
sal »agyonütlek vén kutya« fejemre akart 
sújtani.' A közelben tartózkodó Kürtösi Il­
lés segítségemre sietett, elkapta a vasvillái, 
ezzel a nekem szánt ütést felfogta és így 
sérült meg. Ezzel nem ért véget a verekedés. 
Késsel, majd baltával támadt rám a fiam, 
a többiek megakadályozták, hogy kárt te­
gyen bennem, de a feleségével is meggyűlt 
a' bajom, aki a kezeügyébe került vasla­
páttal alaposan megütött. Sándor fiam ki­
irtással fenyegette meg a családomat, amire 
több tanúm van.

Vecseri Sándor sem hagyta annyiba a 
dolgot. Feljelentést tett, hogy édesapja össze­
szidta, sógora és bátyja megtámadtak, ot es 
a feleségét is véresre verték. Vecseri Sándor 
a fején sérült meg, feleségének állítólag ösz- 
szeszurkálták a mellét.

A verekedésbe belesodródott id. Vecseri 
Lajos, ifj. Vecseri Lajos, Vecseri Sándor,, 
Vecseri Sándorné Hajdú Teréz és Kürtösi Il­
lés orvosi látleletet vetettek fel sérüléseikről, 
A hatóság feladata most már, hogy tisztázza, 
kinek milyen szerepe volt a véres esemény­
nél, mert ehezképest teszik folyamatba elle­
nük a további eljárást.

gazdálkodó
f. hó 25-én történt végtisztes- 
ségtételén megjelentek, részvé­
tükkel mérhetetlen bánatunkon 
enyhíteni igyekeztek és drága ha­
lottunk koporsójára koszorút és 
virágot helyeztek, fogadják ez­
úton is fájó szivünk hálás kö­
szönetét.

Külön mondunk köszönetét 
nagytiszteletü Gilicze Antal lel­
kész urnák sziveket megható 
szép beszédéért és Tóth Gyula te­
metkezési vállalkozó urnák a te­
metés pontos és lelkiismeretes el­
rendezéséért.

Nem kell nevetni a
ken! A legdrágább 
giinkre vigyáznak e 
bajban, betegségben 
Heddin sósborszesz. 
ggit! Kapható a Tok 
bizható és olcsó! -

augusztus
Jolán, Gá 

Lidia, Varg 
nyos áron visszaugatván. Verme; 
Eladó égy 7-és Sz 
ucca 10-a szám alatt
Jókarban lévő "kocsi) 
Temető ucca 36 szám
Eladó egy jóállapoifi János Tőre
ger varrógép III., Zr

Traktor 30 HP. petr, 
lapotban, eladó Notier Károly 8 
nél.

Szentes, 1930. augusztus hava.
A gyászoló család.

Három elsőrendű fe 
rályság 15 szám a

1

III., Temető ucca 2 
Demeternénél egy jó 
adó.

Nyílt-tér.
Eladó egy 17 soros 
szám alatt.

(E rovatban közöltekért nem vállal felelőssé­
git sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal) 

Nyilatkozat.
( Tőlerr. különváltál! élő feleségemnek

Molnár Eszternek senki hitelt ne adjon, mert 
! én azt helyette ki nem fizetem és érte fe- 
I lelősséget nem vállalok, 
j Szentes, 1930. augusztus 28.
i Tési Fekete József.

Kukorica törésre rész
hét Szilfa ucca 5.
Hízott sertések vann;
ca 20 szám alatt.
E adó vályog. A sár;
pen 1000 darab vá’y< 
olcsón elad dr. Balé;

nnrhftnái bársonysimává csak „Szent An- 
HPbuUVul na Arcfinomitó“ szappan teszi, 

kizárólag a KÍSÉRI PA- JQ |, IW&aiUlC&S a ma^a-rixa • « »
I TIKABAN kapható ára

IshoIattönyvBli kötése

RÉTI ZOLTflR
állatbizományos jelentése: VIII. 27. 
Prima uradalmi 

sertés P
Szedett I. r. P
Közepes P
Könnyű P
Öreg P

A címemre berakott sertéseket és 
szarvasmarhákat a legmagasabb napi­
áron értékesítem. Kisebb gazdaságoknak 
ajánlom a sertéseket együttesen berakni.

Küldemények cime:
RÉTI ZOLTÁN Budapest-Ferencváros.
Levélcím : RÉTI ZOLTÄN IX., Sertésvá- 
zártér. Telefon: József 365-29 és 343-03.

126-128 
124-126 
12Ö—122 
114-116 
112—120

darabonként 8 0 fillér 
tartós és ízléses kivitelben a

„Oihtdra“ MnjiMttszetben
(Kossuth tér 2. — A református uj Iskola.)

10—15 darab kötésénél megfelelő 
árengedmény!

Szentes megyei város polgármesterétől.
Ad 5962-1930. szám.

Hirdetmény.
Apaállatok bejelenltése.

Felhívom mindazokat, akik apa­
állataikat (bika, kan, kos) az 1931. év­
re köztenyésztésre szánják, hogy álla­
taikat f. évi szeptember hó 15-dg a vá­
rosháza 28. számú hivatalos helyisé­
gében jelentsék be.

Egyben figyelmeztetem az apaál­
lattulajdonosokat, hogy mindazok, akik 
tenvészigazolvánnyal el nem látott apa­
állattal másnak fedeztetnek, kihágást 
követnek el és egyhónapi elzárás és 
600 pengő pénzbüntetéssel bünttettet- 
nek az 1927. évi XXV. t.-c. alapján.

Szentes, 1930. évi augusztus hó 26. 
napján.

Dr. Négyesi Imre s. k.
6458-31 polgármester.

Férjhezmennének
tanyásbirtokkal, árva 
vei, özvegy asszony 
daleány tizenkétezer 
leány nyolcezerrel. C 
ről válaszbólyégért k arti ucca 10 
kisgazda Orosháza.
Nagygörgős ucca 31
és törck van eladó.
Zongorát, vagy piano 
sitést kérek Uj ucca
Jóáílapotban lévő ke
gramofon lemezekkel 
30.
Jókarban lévő vetőge
szám eladó Deák Fe

nje kistőkei 
megvette K 
- pengőért, 

i 25 hold 49 
Szabó István 
álysági 17 h< 
marin Andor

klvoi

váth István, 
Bakos Gábo 

Bubori E 
nna, Czombi

Vas Máriáv 
iával, Bérén

zékely Józsei 
éves, Sarkac 
{ Imre 3 h 
Bkecs Jánosn 
János 78 éve: 
z Tolnay Ju: 
éves, Fazeki 
idia 18 év< 
Eszter 75 é

atarozá
övetkező épi 
entették be

ucca 9-a sz., 
s istálló épité 
itván és Jane 
aparti ucca

. Nagynyom 
kemence épi

rek Kalpagos 
és akol épité 
és Váczi 1st 
i Ferenc ucce 
kozók: Döms

rencné Barth 
itások és ja 

nre.
véd ucca 6 s 
illalkozó: Ke

Télire mézzel ellátó! 
superszelekt rádió eif czi Ferenc uc 
alatt a Kálvária-térti il helyett ta

•íkn kozó: Busi

5454

Szentes megyei város polgármesterétől;
7423—1930. szám.

Hirdetmény.
Értesítem a város közönségét, 

hogy folyó évi junius hó 16-án a ser­
tésvész miatt elrendelt zárlati intézke­
déseket megszünttettem.

Szentes, 1930. évi augusztus hó 26. 
napján.,

Dr. Négyesi Imre s. k.

»Puch« motorkerékpí
sei jókarban eladó Ni "9 Mihály , 

' álló istállót,
rpület lebont! 

vállalkozók: 
s.

alatt.
Alsóréten 1500 kéve 
ben is eladó. Értek!

Géphímzést, azsufőzí
csón és szépen készt 
pacs ucca 17. Tanul!

tsgörgős ucce 
Bokor Józse

Kitünően összeállót 
vállalok mulatságoké 
Géza Tóth Józsefet«

test
6 Szöveti!

fűszerMindennemű
színben legolcsóbbat!
lai Sz. Antal fűszer« 
28 alatt.

6459-31 polgármester.
lősz

olcsóbl
Fér«

gránit és m írván]? sírkövek,
keresztek, terméskőszegélyek elsőrendű anyagból 
nagy választékban jutányos áron kaphatók

Kocsizó és igás 
javításokat lcgol 
gyártó Rákóczi __^
Áthelyeztem asztalost«

I l-től Szent Anna ucct 
I zás József. _____rgg.

Kész kubikostalicska 
i Kun Mihály talicskás
i szám alatt. _

egy keveset

tagokat, hogy 
u összehívott k 
voltára, a köv 
Sí ülés folyó hó 
negtertva A k 
ara való tekinti 
jlvánittatk. Ké
t.
luutus 24.
i«el: ■ ?. Igez;;

ő ke

Eladó vyy »-■ - h „j 
' felszerelve, szlvaJJ

Megtekinthető F«s Üdül 30 szám

Kleptactér. Utánvésést, aranyozást vállalunk. Kis féderes kocsit («
val (esetleg pojtinit)

kiadóhivatalban.

/ 1



gőlámpa és
Isóréti-Ujtele
zürsertésTd

mere Bertali

gy darab eq 
m alatt. ^

irgalom
,gjG kistökei 6 hold 

megvette Keresztes 
- pengőért.

, 25 hold 492 négy- 
>zabó István és neje. 
álysági 17 hold föld- 
marin Andor és neje

1 nevetnfíTjj 
legdrágább 
vigyáznak e 
betegségben 
sósborszesz. 
pható a Tok 
és olcsó! 

on visszaves 
'99 7-es Sí 
-a szám alatt
i lévőTtocsk 
ucca 36 szán
iy jóáilapotbi 
ógép III.,

30 HP. petn 
, eladó Nov

elsőrendű te 
15 szám a

nető ucca~2 
nénél egy jó

gy 17 soros 
att.
i törésre rész 
fa ucca 5.
értések vanm
szám alatt.
ályog. A sár; 
0 darab vá’yr 
;lad dr. Balé;

nennének g
irtokkal, árva
' egy asszony 
tizenkétezer 

yolcezerrel. 0 
iszbelyegért 
3 Orosháza.
rgős ucca 31
; van eladó.
it, vagy piann 
>rek Uj ucca
than lévő ke 
m lemezekkel

kivonat.
,1 augusztus 30-lg.

Jolán, Gál Ilona, 
Lidia, Varga Imre, 
ván, Vermes Erzsé- 
áth István, Horváth 

Bakos Gábor, Mol­
lal, Bubori Erzsébet, 
nna, Czombos Zsu-

i János Töröcsik Ju- 
Vas Máriával, Far­

iával, Berényi Imre

r Károly 86 éves, 
zékely József 5 hó­
éves, Sarkadi Nagy 

Imre 3 hónapos, 
Ekecs Jánosné Kasz- 
János 78 éves, Szabó 
z Tolnay Jusztuszné 
éves, Fazekas Sán- 
idia 18 éves, özv. 
Eszter 75 éves.

atarozások.
övetkező épitkezése- 
entették be a város

ucca 9-a sz., cseléd­
istálló építése; vál­

tván és Janó János, 
aparti ucca 23 sz.,

Nagynyomás, ba- 
kemence építése, 
arti ucca 10 sz., vá-

rek Kalpagos ucca 3 
és akol építése; vál- 
és Váczi István, 
i Ferenc ucca 43 sz., 
kozók: Dömsödi Im-

rencné Bartha János
_______ itások és javítások;
n lévő vetőgélnre
adó Deák Fér réd ucca 6 sz., uccai 

illalkozó: Kecskeméti
mézzel ellátói 
elekt rádió eif czi Ferenc ucca 59-a 
Kálvária-tcrae il helyett tapasztott 
iStorkérSjí kozó: Busi Kálmán, 

rban eladó Ni "9 Mihály ucca 59 
^álló Istállót, ólat és 

pület lebontása után 
vállalkozók: Puskás 

s.
iU 15ÖÖ kéve
eladó. Értekf

zést, azsurőzí 
szépen készi 

:ca 17. Tanuk

n összeállít1
mulatságoka

óth József ucc 
nemű fűszer
legolcsóbban
Antal füszerl

lesi
SSzEmtkezrt

lószés '9ás,
kát legolcsóbl
RákócziJ" ‘ 
ztem asztalosai­
ként Anna ucc ö
séf.____
űbikostalicská 
ihály talicskás
latt.______.
^Tkevcsd 
Ive, szivattyúd
inthető Fcls

eres kocsi* (eS 

2tleg porimH 
óhivatalban.

isgörgős ucca 14 sz., 
Bokor József.

tagokat, hogy tekin- 
n öfszehivott közgyü- 
voltára, a következő 

ülés folyó hó 31 én 
»egtartva A kf'zgyü- 
»a való tekintet tiél- 
Ihánitiat k. Kérjük a

juiztus 24.
"tel: rz Igazgatósás;.

üdaí

E rovatban egy 15 szóig terjedő 
apróhirdetést 50 fillérért közlünk. 
Minden további szó 5 (öt) fillér.
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APRÓHIRDETÉSEK
7. oldal. J

E rovatban egy 15 szóig terjedd 
apróhirdetést 50 fillérért közlünk. 
Minden további szó 5 (öt) fillér.

ELADÓ ÉS KIADÓ FÖLDEK.

4 kataszteri hold elsőosztályu föld Nagy- 
mágocson, kövesül mellett, eladó.

Értekezni lehet dr. Karnász Nagy Sán­
dor ügyvéddel a Csongrádvármegyei 
Gazdasági Egyesület székházában, a volt 
titkári hivatalban. 4676-L

könnyű kocsi Roz-
._________  6526-31
fajtiszta jorkshirei 7 

6540-4
traktorral, jö- 

Simonyi Ernő ucca 
6560-31

30 számú tanya-
f10' 6082-4

DónAtoe 25 hold príma szántó jó tanyával 
eladó. Dr. Mátéffy György ügyvéd, Magyar 
Általános Takarékpénztár Rt. 3907-L
Dóeátoe 37 kishold föld jó tanyával eladói 
Értekezni lehet dr. Péter ügyvédi Irodájá­
ban.__________________ ______________ 2523-L
Nagyhegyen 1552 négyszögöl föld jó épü­
lettel eladó. Értekezni lehet Széchenyi lehet 
Széchenyi ucca 24 szám alatti trafikban. 
________ _______________________5521-L
17 kishold jóminőségü föld a külsődónáti is­
kola mellett kedvező feltételek mellett ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet dr. n. Nagy 
Sándor ügyvéddel a Gazdasági Egyesület 
székházában. 5527-L
Négy katasztrális hold elsőosztályu föld Nagy-
mágocson és Lászlótelken sürgősen és jutá­
nyosán eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy 
Sándor ügyvéddel a Gazdasági Egyesület 
székházában. 5526-L
22 hold elsőosztályu föld Nagymágocson és 
Lászlótelken kedvező fizetési feltételek mellett 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet K. Nagy 
Sándor ügyvéddel a Gazdasági Egyesület 
székházában. 5525-L
Eladó föld. A Vekerzug 26 szám alatt lévő 
31 és fél kishold szántóföld szép tanya- és 
melléképületekkel, 6000 négyszögöl jó beál­
lított fiatal herével és 2000 négyszögöl jó- 
karban lévő szőlővel és gyümölcsössel minden 
elfogadható árban eladó. Alku köthető dr. 
Balázs Imre és dr. Szittner Imre szentesi 
ügyvédek irodájában. 5340-31
100 hold föld eladó Kistőkén a bökényi csár­
da mellett. Értekezni Sarki Molnár Antallal 
Korsós sor. Kendertelep. 5528-L
Három háziföldet a Szőke téglagyár mellett 
elad özv. Ibolya Jánosné Tóth József ucca
21 sz._______________________________ 5524-L j
Kiadó Nagynyomás 37 számú 18 hold szán­
tó tanyaépületekkel. Értekezni ugyanott Pászti 
Józseffel. 6107-31
Haszonbérbe kiadó Nagynyomás 16 szám 
alatt 14 hold tanyaföld. Értekezni lehet a 
fenti szám alatt. 5530-L
Sürgősen eladó a Vekerhdt 4 számú 21 kis­
hold tanyaföld, valamint 51 kishold veker- 
laposi (kistökei) 51 kishold szántóföld és pe­
dig az utóbbi kisebb részletekben is. Felvi­
lágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor 
ügyvéd irodájában.__________________6255-31
Fábiánban 60 kishold föld felesmunkálatra
kiadó. Értekezni lehet Tóth József ucca 58 
szám alatt özv. Szoboszlai Sz. Lajosnéval.

________________ 6239-51
22 kTshold föld eladó, vagy haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet Kurcaparti ucca 64.

________ 6216-31
Kálmán István dónáti 132 számú 60 kis­
hold tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni ugyanott, vagy Vecseri ucca 11, heti­
piacos napokon.____________________ 6222-31
Konyhakertészetre alkalmas 9 hold föld Be­
reklaposon a Kristó-malom mellett eladó. — 
Központi fekvésű uriháznak egy része azon­
nal elfoglalható lakással, eladó. Értekezni le­
het dr. Vecseri István ügyvéddel. 6245-L 
Lapistó 16 szám alatt 7 kishold föld eladó. 
Értekezni lehet Nyíri ucca 6 szám alatt.

_6267-31
Szeutíászló 56 számú 6i kishold tanyaföíd
haszonbérbe kiadó. Értekezni hetipiacos és 
vasárnapi napokon Vásárhelyi ucca 23.

6269-4
Kurcaparti ucca 52 szám alatt a Danielisz 
féle kert felesmunkálatra vagy haszonbérbe 
kiadó. 6276-31
Eladó, vagy esetleg haszonbérbe kiadó a 
Marsóvszki-féle 14 kishold tételliáti tanya­
föld. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann 
Andor ügyvéd Irodájában. 6447-11

ELADÓ
DÓNÁTON 35 kishold föld 
KAJÁNBAN 12 kishold föld 

FÁBIÁNBAN 25 kishold föld a 
Dallos Szilágyi földből 

BEREKHÁTON 4 és fél kishold föld 
IV. kér. SZEGFŰ ucca 6 számú ház 

Értekezni lehet:

Dr. Péter Ernő flQfséddel
Vekerlaposon 3 kishold föld eladó. Értekezni 
Jókai ucca 49 szám alatt. 6346-31
Eladó Szentlászlón egy házifóld és 1000 kéve 
szár. Értekezni lehet vitéz Téli Sándorral a 
városházán. 6351-7
Felsőréti 18 és fél kishold tanyaföldem ha­
szonbérbe, vagy felesmunkálatra kiadó. Dr. 
Czukermann Andor ügyvéd. 6355-7
Sürgősen eladó a Nagynyomás 37 számú 18 
kishold tanyaföld. Felvilágosítás nyerhető dr. 
Czukermann Andor ügyvéd irodájában.

_______________________________ 6448-11
Felsőréten két és félhold hereföld kapásve- 
temény alá haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het Bercsényi ucca 113. 6271-31
Városhoz közel 3 és fél hold szántóföld ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet Klauzál ucca 
14 sz._______________________________6395-4
Haszonbérbe kiadó a várostól 2 kilométerre 
fekvő 30 hold szántóföld és Zrínyi ucca 
10 számú ház. Értekezni lehet ugyanott.
_•_________________________________ 6422-31
Magyarteésen Szegi Lajosnak 21 hold ta­
nyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het ugyanott._______________________6424-31
Lászlótelken 16 katasztrális hold föld eladó, 
esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezni De- 
rekegyházoldal 86 Szamosközi Jánossal.

6420-4
Busa Istvánnak! Nagyhegy 63 szám alatti
földje épülettel együtt sürgősen eladó. Érte­
kezni a Kisgazda Szövetségben vasárnap. 

_________________________________6417-7
Kistőke 303 számú 5 hold föld eladó. Érte­
kezni lehet Hékédi-Ujtelep 204 Szilágyi Já­
nossal. ____________ 6435-7
Fél háziföld a Nyomáson és itató vasvályu 
eladó. Értekezni Nagygörgős ucca 15 szám 
alatt. 6415-31
Kiadó Nagyhegyen 2 hold szőlő. Értekezni
Tóth József ucca 29 szám alatt. 6413-31 . 
Szabó Jánosnak Nagymágocs Tibor-telepen
5 katasztrális hold földje tanyával együtt 
eladó. Értekezni a helyszínen. 6408-4 
Szentlászló 30 szám alatt két háziföld ta­
nyaépülettel haszonbérbe kiadó. Megtudható
Honvéd ucca 47 szám alatt.________ 6407-31
Derekegyházi 345-ös parcella haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet Lakos ucca 21 alatt.

________________________ 6449-31
Eladó Vekerháton a Berényl-féle földből 3
kis hold. Értekezni lehet Mező ucca 4.

6137-31
' Eladó Szentlászlón Argyellán-féle másfél há­

ziföld. Értekezni lehet Jókai ucca 17 szám 
I alatt Erdei Dániellel. 6152-31

Eladó Berekhát 37 számú háziföld tanyával
1 és Vásárhelyi ucca 21 számú ház. Értekezni 
I ugyanott.   6038-31

Eladó egy háziföld a Vitáiisné-düllőben. Ér-
I tekezni lehet Jókai ucca 34 szám alatt.

___________5989-31
Kisháton az Örvényparton 5 hold föld hosz-
szabb időre kiadó. Bolgárkertészetre alkal­
mas. Értekezni lehet Alsórét 153 Törökéknél.

6144-31
Csurai Mihály örököseinek Nagytőke 34 szá­
mú tanyaföldje szabadkézből eladó. Értekezni
Tóth József ucca 44.  5827-31
Szőke Sándornénak Derekegyházoldalon 10 
hold földje eladó, vagy haszonbérbe kiadó.
Értekezni J kai ucca 22. 5830-31
Jobbminőségü 6 hold föld és Babós ucca 7 
számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 6035-31

kishold ecseri prima szántó eladó. 
Dr. Csák Gyula ügyvéd. 4766

Eladó egy fél háziföld Nagynyomáson Bes- 
senyő-halom mellett, a Hanka-düllőben. Ér­
tekezni Honvéd ucca 28. 5849-31

i Eladó Kajánon 14 hold föld a Bartha-féle 
, földből. Értekezni Nagytőke 1 szám alatt

Molnár Pállal. 5866-31
Eladó Nagyhegyen 5 kishold föld, melyből 
egy hold szöllő és gyümölcsös. Értekezni 
Bercsényi ucca 115. 5909-31
Királyságon 41 kishold föld árendába ki­
adó. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 17. sz. 
alatt.________________________________5915-51
Derekegyházoldal 97 számú 15 kishold ta­
nyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni a hely­
színen. 6112-7
özv. Dallos Szilágyi Lászlóné fábiáni 20 kis­
hold földje eladó, esetleg haszonbérbe ki­
adó. Értekezni Bercsényi ucca 13. 6129-31
Éladó Szentlászlón Bessenyőhalom-düllőben
7 és fél liáziföld. Értekezni lehet Hajdú Ist­
vánnal ugyanott. 6273-31
11 hold jókarban levő rétiföld a Nagy Ferenc
düllőben eladó. Értekezni lehet Kígyó ucca 
1 sz. alatt. 6235-31
Néhány parcellát a derekegyházi osztott föl­
deken vagy pedig a város közelében bérelnék. 
Bővebbet Gránicz trafikosnál. 6345-31
Eladó a Nyomáson özvegy Tokai Jánosné 
háziföldje. Értekezni Alsórét 252 alatt a kö­
vesül mellett. 6344-31
Czakó Imre kajáni 26 hold tanyaföldje ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet Deák Fe­
renc ucca 78 szám. 6358-31
Haszonbérbe kiadó derekegyházi pusztán a
251-es számú parcella. Értekezni Borza ucca 
21 szám alatt. 6466-31
Szentlászlón Bartus-féle földből másfél há­
ziföld eladó. Értekezni Alsórét 46, Töröcsik 

j Ferenccel. 6406-21
; Eladó özv. Rákóczi Imrénének Alsóréten 1 

hold földje és egy létra. Értekezni Mentő 
ucca 16. 6483-7
özv .Szimcsák Lajosnénak Derekegyházoída- 
lon 26 hold földje haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni lehet Zrínyi ucca 4 szám. 6486-31 
Berki iskola mellett 6 kishold föld haszonbér­
be kiadó. Értekezni lehet Nagyörvény ucca 
56 szám alatt. 6480-31
Nagynyomás 17 számú 2 háziföld tanyával 
együtt, városhoz közel, eladó. Értekezni le­
het ugyanott. 6476-31
Ezer négyszögöl szöllőföld eladó. Értekezni
lehet özv. Kovács Jánosnéval Bercsényi ucca 
13 szám alatt. 6494-4
31 hold földem Fáb
kezni lehet Tarnó 
N. Imre ucca 6 sz;

«
:mn al

n felébe kiadó. Érte-
Jánosnéval Szürszabó 
alatt. 64)90-31

Derekegyházoldal 185 számú 34 hold tanya­
föld feliből kiadó. Értekezni III. Lakos ucca 
78. 6489-31
Özv. Biró Kálmánná fegyverneki lakosnak a 
veresegyházi 39 holdas tanyásföldje haszon­
bérbe kiadó, vagy eladó.___________ 6493-11
Keresek 8 liold feles főidet cukorrépa ter­
meléshez. Vasúthoz közel. Bereklapos 2, Ujj
imre.  6504-1
Eladó, vagy kiadó' 4 hold föld Belsőecse- 
ren, takarmány eladó. Értekezni Bartha Já­
nos ucca 26, Erdőhátinál. 6503-11
Nagynyomáson három háziföld kiadó. Ér­
tekezni lehet Bercsényi ucca 36 szám alatt.

6501-31
Alsóréten"IThold tanyaföld haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet Kurcaparti ucca 66 szám 
alatt. 6521-11
Vekerzug 3 számú 28 és fél hold tanyaföld 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Bvládi 
ucca 1. 6520-31
Kurcaparlon Nemes örökösöknek két hold 
földje Berényi Lajosné földje mellett eladó. 
Értekezni Báthori ucca 2. 6517-31

I
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Magyarteés 5 számú 10 és fél hold tanyaföld 
eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni 
Sáfrány Mihály ucca 34. 6516-28
Nagyhegyen 2 öreghold föld dinnyének kiadó 
a motorgarázs közelében. Értekezni ugyan­
ott Székely Sándorral. 6514-31
Dónáton néhai íörőcsik János-féle földből 
hét hold szántó haszonbérbe kiadó, esetleg 
eladó. Értekezni lehet Alsórét 164 szám 
alatt ifj. Kotvics Varga Imrével. 6510-4
Dónáton 22 kishold föld tanyával árendába 
kiadó. Értekezni Deák Ferenc ucca 37, vagy 
Belsőecser 76. 6533-7
Ä szűkök alatt kiadó 6 hold föld tanyával. 
Értekezni Vörösmarthy^cca 2-c. 6531-31 
Haszonbérbe kiadó Kistokén Sváb-félcT föld­
ből 3 hold több évre isi .Értekezni Alsóréti- 
UjtelepJ48alatt. J* 6537-31
Kisfokén 22 hold föld hljszonbérbe kiadó és
eladó kedvező fizetési feltételek mellett is. 
Vetőgép, kettős eke eladó. Értekezni Klauzál 
ucca 32. 6536-31
Kiadó Lapistón 12 hold föld tanyával. Ér­
tekezni Felsőrét 19 szám alatt, vagy a zöld­
séges^ piacon Sipos Lászlóval. 6543-31
Sürgősen cs olcsón eladó a szegvári ha
tár-d üllőben a Törőcsik-féle egy hold föld. 
Értekezni lehet Wesselényi ucca 34 szám 
alatt. 6545-31
Kajánon és Külsőecseren 52 hold föld tanyá­
val eladó. Értekezni lehet dr. Péter Ernő 
ügyvéd irodájában. 6548-31
40 hold tanyásföld, kistőkei állomás mellett,
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Göbö­
lyös János szikvizgyárossal. 6539-31
Nagynyomáson 13 háziföld tanyával, takar­
mánnyal haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Deák Ferenc ucca 74 szám alatt. 6553-31
Kisfokén 38 hold föld haszonbérbe kiadó, 22
hold örökáron eladó. Kettős eke, vetőgép el­
adó Klauzál ucca 32. 6558-31
Két-három parcellát bérbe, vagy felébe ke­
resek a derekegyházi osztott földeken. Bő­
vebbet Gránicz vásártéri trafikban. 6551-31

I I ELADÓ HAZAK. j I
Kéreg ncca 44;lszámu ház, melyben három 
szoba, konyha, 'kamra, villany van, eladó, 
esetleg bentebb fekvő házzal elcsérélémdő.
Eladó Kurcaparti ucca 20 számú ház. Érte­
kezni lehet ugyanott. 813-L
Négyszobás jccai, kétszobás udvari lakásból 
álló ház eladó, vagy kiadó Bocskai ucca 
31. 3934-L
Borza ncca 9 és Kurcaparti ucca 70 számú 
házak eladók. Értekezni lehet dr. Vecseri 
István ügyvéddel. 5096-L
Tóth József ucca 37 yámu ház eladó. Érte­
kezni lehet vitéz dr. Bonczos Miklós ügy­
véddel Szentesen, Horváth Mihály ucca 19.

6001-31
Vas ncca 1 számú ház és ugyanott elsőosz­
tály o^ polgárista könyvek eladók. 6333-4
Eladó Bercsényi ucca 47 számú ház. Érte­
kezni a helyszínen. 6361-4
Eladó Rákóczi Ferem^fcca 14 számú ház, 
Nagyhegyen Mojsik-fel^3 hold szöllő, kül 
sőecseri tanyámba tanyást keresek. Értekezni 
fenti szám alatt. 6357-7
Sürgősen eladó a IV. kér. Horváth-telep 5 
számú ház. Felvilágosítás nyerhető dr. Czu- 
kermann Andor ügyvéd irodájában. 6353-7 
II., Széchenyi ucca 59 számú ház eladó.

6213-31
Strand lejáró úti sarok ház minden üzlet­
nek alkalmas, eladó. Értekezni Alsóréti-Uj- 
telep 55 szám. 6225-31
Eladó III. Bálint ucca 12 számú ház. Ér­
tekezni lehel szemben a 9 szám alatt.

6236-31
Eladó ház. Hékédi állomás mellett 362 négy­
szögöl gyümölcsössel, Nagyhegy 117.

6252-31
Nyiri ucca 19-a S’ámu ház eladó. Artézikul,
villany bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

5522-L
Rákóczi-tér 34 számú ház eladó. Értekez­
hetni vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel 
Szentesen, Horváth Mihály ucca 19. 5413-31
Wesselényi ucca 8 számú sarokház eladó. 
Értekezni lehet Lakos ucca 60 szám alatt.

6426-31

II. Széchenyi ncca 81, vagy 1. Bélád! ucca 
4 számú ház eladó. Értekezni lehet Béládi 
ucca 4. 6425-31

Eladó Sáfrány Mihály ucca 80 számú ház.
i Azonnal elfoglalható. Értekezni ugyanott.

5895-31 nüsoi
Nagyhegy 297 számú ház 440 négyszögöl 
földdel eladó, vagy házért elcserélném. Érte­
kezni ugyanott. 6418-7

Eladó Harucker ucca 39 számú ház. Értekez­
ni lehet ugyanott. 5828-31

Eladó ház. Hékédi állomás mellett 362 négy­
szögöl gyümölcsössel, Nagyhegy 117.

6436-31
Kertes családi ház, villannyal, nyugdíjasnak, 
vagy tisztviselőnek alkalmas, esetleg beren­
dezéssel eladó. Értekezni Borza ucca 24.

6433-31

Honvéd ucca 18 számú ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 5840-31

i Eladó egy jókarban lévő ház többévi részlet- 
i fizetéssel . Cim a kiadóhivatalban. 5868-31

szoba, padiáshaszn 
het^ ugyanott vasi
Alsóréti-Ujtelep~i(
kiadó, méhkaptár

Eladó Lakos ucca 3 számú ház. Ugyanott 
egy könnyű kocsi eladó. 5892-31

Magános uriembeT
családnál, esetleg \

Andrássy ncca 2-a számú bérház eladó. — 
Megbízott dr. Wellisch István ügyvéd.

6441-7

i Deák Ferenc ucca 34 számú ház eladó. Érte- 
1 kezni lehet ugyanott. 5833-31

Székely örökösök Keresztes ucca 25 számú 
háza eladó, vagy árendába kiadó. Értekezni 
Kátai ucca 1. 5884-31

í Wesselényi ucca 51 számú ház elköltözés mi- 
I att sürgősen eladó. Értekezni lehet ugyanott.

6088-31

Kiggo ucciTi^ 
házban szép kertes 
vari_ lakás kiadó
Bercsényi ucca 54
lakás van kiadó ii

I Nagyhegy 51 számú ház 850 kvadrát föld- 
I del eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Mező ucca 11 számú ház haszonbérbe ki­
adó, vagy eladó. Értekezni lehet ugyanott.

6275-14

6479-4
‘ Eladó Kisgörgős ucca 1 szánni ház. Nagy-
1 hegyen 1720 és 900 négyszögöl gyümölcsös.

Lakos ucca 42 számú háromszobás ház 
mellékhelyiségekkel, kert ,viz, villany bent, 
eladó, esetleg kisebbért elcserélendő. 6330-31

Értekezni ugyanott. 6431-31
Széchenyi ucca 39 számú ház eladó. Értekez­
ni lehet ugyanott. 6482-31

Nagygörgős ucca j.
kás mellékhelyisége
kert felibe_kiadó.
Különbejáratucsino 
szobával úriemberi 
nal kiadó. Orvosi 
alkalmas. Horváth

Eladó a II. Munkássor 26 számú ház. Fel 
világositás nyerhető dr. Czukermann Andor 
ügyvéd irodájában. 6354-31
Eladó Gógánysor 14 számú ház, mely gaz­
dálkodónak is alkalmas. 5875-31
Klauzál ucca 34 számú kitűnői karban lévő 
sarokház (padolt szobák, üzlethelyiség stb.) 
nagyon kedvező fizetési feltételek mellett ol- 
csóii eladó. Dr. őze Gyula ügyvéd. 6388-28 
Berényi-félc vendéglő szikvizgyárral családi 
okok miatt eladó, vagy haszonbérbe azon­
nal kiadó. Értekezni Göbölyös tulajdonossal.

6155-31

Nagygörgős ucca 15 számú ház felerésze el­
adó, Nyomáson fél háziföld eladó. Értekezni 
Nagygörgős ucca 15. 6506-21
Kátai ucca 7 számú ház eladó. Értekezni

6502-31

Horváth Gyula ucci
lakás kiadó ,azonr

7 számú 
lehet ugyanott.

Hlsóréti-Ujtelep~~5i
szobás lakás melléi 
adó.

Bercsényi ucca 95 számú ház elköltözés miatt 
eladó. Gazdálkodónak nagyon alkalmas. Ér­
tekezni a délutáni órákban ugyanott. 6525-31 
Sárgapart 9 számú ház eladó. Értekezni le­
het ugyanott vasárnaponként. 6522-31

Kiadó egy~uccaTsz 
9. Értekezni Simon
Egy-egy szeméig r
torozatlan szoba a; 
ucca 11.

Nagyörvény ucca 90 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 6518-21

Eladó, vagy haszonbérbe kiadó Kéreg ucca 
8 számú ház, gazdálkodónak alkalmas. Ér- 
tekezni Nagyörvény ucca 109. 6172-31 j
30 évig adómentes uj ház aTtözponton”el - j 
adó. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügy­
védnél. 3295-L

Hékédi-Ujtelep 97 számú ház eladó.
6513-31

Kurcaparti ucca 15
azonnal elfoglalhat 
ott.

Rákóczi Ferenc ucca 127 számú ház elköl­
tözés miatt sürgősen eladó. Értekezni lehet 
Rákóczi Ferenc ucca 147 alatt. 6511-31

Kiadó egy padolTs;
lethelyiség Szűrsz; 
alatt.

Hékédi-Üjtelep 189 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet Alkotmány ucca 7 szám alatt.

5142-31

Eladó Jókai ucca 8 számú ház, nagyforgalmu 
kövesül mellett, ipari és kereskedelmi célra 
megfelelő sok épülettel, nagy telekkel. Egy 
hold gyümölcsös cserepes épülettel eladó.

6530-7

Diák, vagy~diáklel
uricsaládnál, zongori 
20 szám alatt.

Eladó Kéreg ucca 8 számú ház, gazdálkodó­
nak alkalmas. Értekezni lehet Nagyörvény 
ucca 109 szám alatt. 5556-31 I
Ház sok épülettel olcsón eladó, üzlethelyiség *

Kisér ucca 45 számú ház és nagynyomási há­
ziföld eladó. Értekezni a fenti szám alatt.

6538-11

Két diákot teljes e
Lakos ucca 23.

a mozi mellett kiadó. Értekezni dr. Vajda An- 5 
tál ügyvédi irodájában. 5894-31

Pacsirta ucca 3 számú ház szabadkézből el­
adó. Értekezni a fenti szám alatt. 6535-11

LL ÁLLÁST KI

Széchenyi-uti villa eladó, vagy haszonbérbe 
kiadó. Egy használt cimbalom olcsón eladó. 
Értekezni_ ugyanott Csányiékkal. 5831-31
Nagy Sándor-telep 8 számú ház eladó, esetleg 
kiadó. Azonnal elfoglalható. Értekezni lehet 
ugyanott. 5832-31
Gógánysor 5 számú ház eladó, gazdálkodóank 
is alkalmas. Értekezni a fent iszám alatt.

6035-7
Rákóczi Ferenc ucca 66 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet piacos napokon a helyszínen.

6016-31
II., Szalai ucca 5 számú ház júforgalmu 
kovácsmühellyel eladó. Egy hold felsőréti 
föld eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

6469-31

Ürgesor 19 számú ház eladó. Értekezni le- 
kezni lehet ugyanott. 6561-31

I LAKAS, ELLÁTÁS. TI
Soós ucca 29 szám alatt lakás van kiadó. 
Értekezni lehet ugyanott. 6485-1
Jókai ncca 32 szám alatt egy lakás kiadó.

6484-31
Vas ucca 6 szám alatt bútorozott szoba ki­
adó teljes ellátással. 6481-1
Egy polgárista, vagy egy gimnazista tanulót 
teljes ellátásra vállalok. Cim a kiadóhivatal­
ban. 6474-4

Érettségizett fiatalén 
vagy bármilyen mái 
»Szorgalmas jeligére
Tanyást keresek 
Eperjes 22 szám

Dónál 87 számú 
tekezni lehet ugyan
Kifutófiut azonnali
Mi Boltunk« Kossutlj

Kiadó Jókai ucca 99 szám alatt egy műhely 
lakással, forgalmas helyen. ' 6464-31
Bútorozott szoba kiadó 1- 
szére Br .Harucker ucca 38.

-2 személy ré- 
6320-31

Rákóczi Ferenc ncca 39. sz.

Bnzáéri, árpáért
és mindenféle mezőgazdasági terményekért

feltétlen versenyárakat biztosítunk.

Újbúzát a napi legmagasabb árban megvesszük, 
vagy arra előleget folyósítunk.

Kisbirtokosok
Sabonaértőkesitő Társasága.

Szentmihály napra
ciós gulyásnak kere

Kistőkei tanyámra 
resek. Kántor Imre

Tanyást keresek Haj
nyára. Értekezni lek 
43 szám alatt.
Kifutóira állandó alka 
a kiadóhivatalban. 
Bejáró főzőnő úri hí 
sást, vasalást vállal.
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Hol a boldoasdg ?...
Boldog az, ki csöndes otthonában 
A világ zajától távol él.
Szűk mederben, ámde oly vidáman 
Futja útját, mint a völgyi ér.

Gondja annak könnyű nyári fel leg, 
j Mely miként jő, gyorsan elsuhan, 
j Kinek vágya a inával betelhet,

A jövőben megnyugvása van.

Egyszerű fedél alatt a szivet 
: Nem hervasztják titkos bánatok,
j Szerelem, barátság, egyre hívek.

Földerítik a kicsiny jakot.

Ott vidám családi körben a nap 
Boldogan s öröm között röpül. 
Becsület, jósziv, mit hátrahagynak 
Agg apák, legdrágább örökül.

j Ne keresd a boldogságot messze,
1 Hivó, távol partja bármi szép.

A hideg fény szived ne cpessze,
Legyen enyhelyed ismert vidék.

Ismerős vidék: kis puha fészek,
Honnan szerető nő int feléd.
S zúgjanak bár fölötted a vészek:
Élted legfőbb üdvét fölleléd.

Sípos Soma.

Aki nem tud gyűlölni

Irta: Vojtkó Pál.
Hazaérkezett. Azzal kezdte, hogy mi­

lyen esztelenség volt a gyermeket ilyen so- 
i káig ébren tartani?
i — Azt hittem, örömet szerzek néked, 

ha hosszú utadból megérkezve... és ha jól 
j emlékezem, magad is Írtad...

— Igen, mikor még úgy gondoltam, hogy 
a kilenc órai vonattal jövök, nem pedig a 
tizenegy óraival. Még a cseléd is tudja, hogy

ALFÖLDI ÚJSÁG 9. oldal.

Miért kell neki szenvedni azóta .többet, rosz- 
szabbat, mint a legutolsó cselédnek? Lealáz- 
tatást a háznépek, a gyermek előtt, aki­
nek utóvégre is anyja. Elszakították tőle azt 
is. »Nem szeretem, ha csókolja azt a gyer­
meket!«. — mondta egypárszor férje, mi­
kor együtt kapta őket. S olyankor megfogta 
a sírva fakadt gyermek kezét s elvitte ma­
gával a dolgozó szobájába s ott tartotta 
fél napokig. Még verte is, ha sirt utána. Meg­
tiltotta, hogy kezet csókoljon neki, hogy 
úgy szólítsa: - anyám.« »Nincs neked anyád, 

I meghalt, ez nem a te anyád!« Szeretett volna 
ilyenkor kifutni a temetőbe, leborulni az 
első asszony sírjára és clpanaszolni mindent. 
Szemére vetni: miért halt meg, miért hagyta 
itt őt ölök szenvedésre? Számon kérni tőle, 
porladozó anyai szivétől: hányszor dobbant 
meg fájdalmában, ott a föld alatt? Mondják, 
az anyai szív inég a sírban is érez. Nem 
volt-e igaz szerető anyjuk az árváknak, hü 
felesége az apjuknak? Igaz-e az a vád, 
amellyel férje illeti? Adjon neki elégtételt, 
feloldozást onnan a sírból. Könyörüljön rajta 
támadjon fel halottaiból, látogassa meg azt 
az embert, hogy ne kínozza tovább... 

j — Ide adhatná a teámat! — hangzott 
j az asztal mellől s az asszonyka összerezzent. 

Soha igy félni nem láttam asszonyt urától. 
Hamar leforralta a teát és föladta, ö maga 
pedig a hosszú ebédlő asztal másik végére 
ült, messze a férjétől, horgolást vett elő és 
dolgozott.

Csönd volt. A kanál zörgésén s a gáz 
sistergésén kívül egyéb nem hallatszott. Né­
ha lopva odatekintett, nem kell-e valami, 
meg van-e elégedve, Ízlik-e az étel? Egy 
kicsit rajta is felejtette a szemeit: milyen 
szép ember, becsületes, komoly vonások... 
Istenem de boldog lehetne...

Sokszor már azon volt, hogy odasza- 
latí, átfonja nyakát, megcsókolja s megkér­
dezi tőle, hogy miért, de miért ilyen az 
életük? Az első asszony s a meghalt gyer­
mek emlékére esküszik, hogy ártatlanul szen-

legjobb

Olcsóbb légyfogószer
AEROXON

védjegyre
Ramtsitványekal utasítsa

a gyermeknek már régen ágyban a helye. De j ved- s hogy más sorsot érdemel..
hflr mil/nv tolnL.inL ~ _   i   i i _ _hát mikor falaknak beszél az ember s ebben 
a házban mindenki a maga feje után tesz- 
vesz.

Az asszonyka szó nélkül tette föl a teá­
nak való vizet. A borszesz kékes, vibráló 
lángjai egy kicsit megkönnyeztették. Sze­
rencsére. senki se látta, mert a kredenc, ahol 
foglalatoskodott, az ebédlő szoba leghátsó 
részében, meglehetős homályban állott.

A gyerek fölszedelőzködött, kezet csókolt 
apjának s aludni ment. Felé se nézett az 
asszonykának. Így volt szoktatva.

Mikor idejött, a két kicsi jószágnak Így 
mutalták be: »az uj mama.« S az »uj ma­
mát« nagyon megszerették, mert édes mos­
tohájuk lett. Annyira hogy a »régi mamát« is 
elfelejtették mellette.

— Ugy-e, a régi mama elment?
— El.
— Az égbe?
— Az égbe.
— Most te vagy a mi uj mamánk?
— Én.
— És szeretsz minket? És nem mégy 

el soha tőlünk? Ugy-e, még az égbe se? 
Mi is szeretni fogunk nagyon. Az apa úgy 
mondta, hogy úgy szeressünk, mint a régi 
mamát.

Összecsókolta gyermekeit s szivében ál­
dotta azt az embert, aki ilyenre biztatta őket. 
Fogadást tett, egy gyönyörű fogadást, hogy 
az anyátlan árváknak anyjuk lesz, ha vére 
szerint mostoha is, de szive szerint édes. 
És nem emlékszik, hogy még egyszer va­
laha oly boldog lett volna életében, mint 
akkor volt.

A nagy lángok hízelegve nyaldosták kö­
rül a forralót.

Amióta az egyik gyermek tüdőgyulla­
dásban meghalt, sok minden változott. Isten 
lát a leikébe, hogy ugy vigyázta, úgy ápolta,, 
mint a magáét. A karjai között halt meg és 
majd utána szakadt a szive, mikor sírba tet­
ték. És mégis, miért hát ez a szörnyű vád?

I Aztán egy-egy mozdulat, az arcnak egy 
pillanatnyi kifejezése, azok az emlékek, me- 

, lyek férje sértő, goromba modorát hozták 
az eszébe, elvették bátorságát. »Felkelne és 
lerázna magáról« — gondolta s majdnem 
igaza volt. Majd meg csak arra készült, 
hogy szerényen, félénken megkérdezi tőle: 
volt-e Budapesten jártában a rokonoknál, 
hát szülei, hogy vannak, nincs-e számára 
izenetük? Ezen és ezer kérdés, ami más há- 

, zások között két havi hosszú távoliét után 
a legelső lett volna. S ami olyan természetes, 
hogy egy cseppet se lenne bűn, ha megkoc­
káztatná. De még sem mert szólni, az az 
ember meg sohase fogja magától előhozni.

— Leszedjem az asztalt?
— Mire való a cseléd?
Akárhányszor meg, ha cselédet akart 

hívni, rámordult: »kár minden semmiségért 
csengetni.« Nem, írem lehet a kedvére tenni. 
Ha egyszer haragudott rá, ki nem állhatta, 
gyűlölte...

Mindig így fog tartani? Hisz ez nem 
elet. Nem fiatal-e, szép-e, nincs-e joga a 
boldogsághoz éppen ugy, mint akárhány más 
asszonynak? Mivel rosszabb ő azoknál? Mit 
vétett? Egyetlen embernek a szeszélye, rög­
eszméje miatt oda legyen egy egész élet? 
Nincs igazság se földön, se égen, mely el­
válassza sorsát a sorsától? Ha egyiknek

szenvedés, a másiknak nyűg — miért nem 
hagyják egymást? Le is ut, föl is ut! Ott 
vannak szülei visszamehet azokhoz, legalább 
békességben élne holta napjáig, nem foly­
nék annyi könny... Nem, nem marad egy 
hétig se tovább. Holnap ir, holnapután cso­
magol, azután megy az anyjához. Ma még 
hallgat, de holnap mindent megmond, ami 
szivén fekszik, amit évek óta, szó nélkül 
némán kellett lenyelnie. Merészen, dacosan 

I szemébe vágja neki... Eláll a szeme szája is 
i annak az embernek...

S a horgolótű sebesen mozgott az ideges 
■ ujjak közt, az asszonyka egészen neki pi- 
• rult, arcáról lelátszott egész kedélyállapota 
j s még a szavakat is ki lehetett volna találna 

a fejnek egy-egy haragos elszánt mozdulatá­
ból, mellyel föltevéseit mintegy magában 
megerősítette.

A férj az újságok és levelek közt tur­
kált; nyugodtan tépte le a cimszalagokat, 
bontotta föl a papirlepedőket s beléjök temet­
kezett. Egyszer csak ugy véletlenségből, az 
újság mögül megszólalt, anélkül, hogy föl­
tekintett volna.

— Igaz, a mamáck csókoltatják és tisz 
teltetik. Megvannak. Egészségesek. Jánosok­
nál is voltam, nagyon örül az állásának; 
kis Médikéjük súlyos beteg volt, azt hitték) 
belehal a fogzásba. De hála Istennek, már 
túl van minden bajon. Csókoltatják ők is.

Az újságból egyszer se pillantott föl s 
igy nem is látta, vagy tán nem is akarta látni, 
hogy valaki kibékülve, boldogan, áhítattal 
hallgatta, leste minden szavát...

Horváth László
Bocskay ucca 18 szám alatti hangszer- 
üzletébe megérkeztek a friss áruk.

Hegedűk, vonók egyéb 
hangszerek és felszerelések

nagy választékban olcsó áron 
szerezhetők be. ^

gazdák figyelmébe I
amiftor bejön a tárosba, bocsijánál beáll a Kántor-telep '

Nem írja fel a rendőr, nem lesz baja a 
hatósággal, ha akkor,

(volt Sarkadi-telep) Bartha János ucca 5. Telefonszám Vi9.

Ezért nem teli fizetni semmit, Äfifi T-TSSí SFSTS
tékárukat, zsírt szalonnát, meszel, burgonyát, tűzifát, kátrányt, kátrány- 
papírt, karbolt, egyszóval mindent, amire csak szüksége van a háztartás­
ban és gazdaságban. — Gondos, előzékeny kiszolgálás. — Olcsó árak.

OLGSO PÁLINKA„ SzilvátA szeszfőzdénél, cefrének veszünk.

/
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Hagy András paraszt lesz
A hajnal bíbor,fényében fürdik a táj A 

keskeny gyepes ut messze kígyózik. Viszi 
Nagy Andrást. Találkozik pipacstengerrel, rin­
gó búzatáblákkal s harmatosfüvü, vadvirág- 
koszorús, pirosnádas kicsi-nagy tanyákkal. 
Mögöttük a végtelennek tetsző távolságból a j 
bihari kékszárnyú, ezüstszemöldökü hegylc- 
ány szárnyal a mennyégbe. Integet a ván­
dornak:

— Gyere!
Nagy Andrást nem érdekli a pompa. 

Megá'l. Hátranéz. Látja a falut, az ifjúságát, j 
a szerelmét, az esküvőt, a bánatot, a sirt. 
S.-.emébc ördögsötét felhők omlanak. Kiveszi 
óráját: félórája gyalogol már.

Dél. Julius eleji nap. Az ég kárpitja 
ezüstkék. A levegőben pacsirta ivei. Ezer 
kar izzad. A cséplőgép zug. Dolgozik a vi­
lág. Csak Nagy András nem. Ő mindegyre 
siet, halad. Ilyen az ember. Ha a sors uj 
világot támaszt a gondolatokban — mely 
uj reményt igér vigasztalásul — akkor szen­
vedéllyé lesz az akarat. S a szenvedély üz, 
zavar. Nem sérthetjük meg Nagy uramat 
holmi szenvedélyeskedéssel. De valami hajtja 
tovább, tovább... túl a Sebes folyón át. Mind­
járt célhoz ér. Ott az állomás, drót, töltés, 
védjelző.

— Végre! — sóhajt a vándor. Izgatottan 
simítja végig ráncba borult homlokát. Meg- 
libbenti hátizsákját.

De nini! Mi az ott a fák mögött?
Füst.
Kúszó fekete vonal.
Vonat.
András! Siess, rohanj.
Elszámoltad az időt!
Nagy András az Alsófalu esztergályos 

és asztalos mestere szaladni kezd. Csapja, 
vágja a lábát. Kabátja kigombolódik. Mint 
a kincs után futó, vágja át a perzselő rétet, 
a kukoricamezőt, a tüskés utakat. Arca gyön­
gyözik. Szemébe beleröppennek a násztáncot 
röppenő tüzfényü bogarak.

A gőzkigyó szilajabb. Fütty. A kerekek 
megállnak. A vándor feszíti izmait.

— Előre!

Csikágóban egy lezuhanó repülőgép bezúzta a hatalmas gáztartály fedelét és a tartályba
esett. A pilóta és az utas meghalt.

A trombitás kalauz már indulást fuj: 
tü.. tü.. tü! Ennek hangjára egy kéz meg­
fordít egy korongot. A gőz bömböl. A ko­
csik mozognak.

A félnapos ut gyalogszerrel és a futás 
felbőszítik az asztalost:

— Kérem, kérem! Nagy András vagyok! 
Álljanak meg! Asztalos vagyok... Nagy...

S a süket gőzbogár elfüstölög.
Vándorunk nagy keserűt érez. Vissza­

indul. A Körös selymes partja megállítja:
— Ülj le! — És a sima, szelíd füvek át­

ölelik. Majd feje zúgni kezd. Szemrehányó, 
marcangoló gondolat gyötri: lekéstem. Majd 
felkiált a bosszú: egy asszonyért!

— Miért is akartam én utána menni?
— Itt hagyott?
— Hál itt hagyott!
— Ki a nagyobb bűnös?
— Döntse el a jó Istent
— Miért nem adta ide azt a rongyos 

öt pengőt!
— Milyen szépen kértem: Gyöngyvi­

rágom !
— De makacs volt! Büszke! Fösvény!
— És megvertem! Talán részeg voltam. 

De neki ált mindig feljebb! És még én jöt­
tem utána, hogy megvigasztaljam? Én: egy 
asztalosmester? Maradjon otthon! Úgy ott

— Adj Isten fiam! — hangzik a vas­
tag bajusz alól.

— Honnan? honnan? — Hó Csillag! 
Herceg!

Az esernyő, meg a hátizsák felrepül a 
kocsiderékba, utánuk felzötyög Nagy An- 
rás is.

A földről jövök — késik a válasz.
— No! no! ugy-ugy! — dörmög az öreg. 

Mintha sejtene valamit. Tudta, hogy vejé- 
nek földje a temető keble. De hallgatott.

— Hogy vagytok otthon lelkem? Jucinak 
nincs valami baja?

E pillanatban kirázza Andrást a hideg 
és kérdé magától:

— Hát hova a sötétségbe lett az az asz- 
szony? Otthon sincs! Mit mondjon? össze­
vesztek? És ott hagyta! Nem! Majd ott­
hon...

— Egészségesek vagyunk, édesanyám — 
dobbannak fel belőle kínosan a megfulladt 
szavak.

A hangulat nyugodtabb lesz. Az öreg 
Boldizsár meggyujtja pipáját és közbe el­
nyeli őket a falu.

Az asztalost elöntötte a megbánás, a 
melegség és valami uj, forró szeretet.

Többé sohasem ment az Ujbornyuba, 
ahol azt a jó bort mérik.

Júliusi nap.
A szürkület biborarany ködöt hint. Bol­

dog, késő pitymalat. Szedik már az áldást. 
A kaszás serény. A marokszedő vig. Daluk 
felnevet-

»Búza közé száll a dalos pacsirta, 
Hogyha magát már oda fönn kisírta. 
Búzavirág, buzakalász árnyába': 

j Reá talál hőn siratott párjára.«
; Messzerebben a dal. Távolabb játszi 
j kedvvel bámulja a feltörő hajnalt és első 

aratásuk pacsirtás reggelét egy szöszke, bá- 
| jós gyermek.

Ők azok: Nagy Andrásék.
, Kiss Ernő, főisk. halig.

Vallomás
A Fenyő uccában, egy csipkediszes, szé­

kelykapus ház előtt állanak meg.
— Mi lesz most? — sóhajt András. 

Szalad kaput nyitni, de nyitva van.
— Mi az? Ki járt itt?
— Kisértet. Szőke, kékszemü, rózsaarcu

angyal. Ott kapál a kertben. Megrezzen. A

7 MikHasznos
Járjanak-e a g« itáról, 

levegő és napsugj. ymagam. 
mondja a közmondá yamban, 
szemek ellen jó S2e, p-c van? 
tos fűben. Aki [0rni 
mezítláb. A hideg hanton, 
származó betegsége leányalak — 
zitláb járunk. Ahelu >s lányka! 
nyöket előszámlátó iák. 
rásból erednek, tan; 
hogy korlátlanul gszólitom: 
keknek a mezit'ábjar bálványom!« 
gyermeküknek has, ílabusan: 
fekvés előtt a láb* I’ képön vá< 
tisztítani, az magáit Tömői

Tyukszemirtó.
lábvizet, azután feiyk- 
színét, citromszeletet aP> ,nc3is 
zőleg egy csipet sót Pctcr;
gél levesszük a cltro Snak s ez 
gyuval megkent tiszt javorneter. 
násmód mellett rövic 
a tyúkszem, hogy slatának 
fölvájni s fájdalom ,e hitele?

Harisnyafoltozás ,e9Í°solÍa’
foltozni, melyen ige tyúkszeme, 
nagyon megkönnyij . , 
kaki a egy darab let l°da,om- 
a harisnya színésze a7\ e, 
tán mint rendesen ,t tro crtestlh.
a lyukat. „ ,

-r 1 t n dhatta volnaTentafolt. A tei
jed és szétfolyik. ,W 
fognánk tehát gyors cPs'ipve. mfé 
kacukrot, ami a ned 
gába szívja. Aztán 
pecsétet sóval és né 
tinben kimosni.

— Istenem, ez hál a boldogság? — 
kiáltotta Magdolna, mikor vőlegénye távo- 

I zása után ismét ott ült egyedül a terebélyes 
hárs alatt, hol csak az imént hangzott el 
kettejük közt a boldogító igen mellett az el- 

I jegyzési csók.
— Boldog, igen boldog vagyok, — 

mendta anyjának is, mikor az később oda­
tárt kapun begördül a család. Csók, ölelés. I jött hozzá. — Ó anyácskám, ki gondolta vol- 
Pista fiú is megkerül. Vacsora. Nyugovó. Az na csak tegnap is, hogy én ma már menyasz- 
ualir.áviumos, fatányéros szobában Juci ha- j szony legyek! 
miskásan kacsint az ura szemébe: I — Az ilyen elhamarkodott dolog sohase

— Hol voltál kedves Barátocskám, édes 1 szokott jól végződni, — figyelmeztette Cza- 
Andrisom? ! kóházyné leányát szokatlanul hűvösen.

— Hol? Hol? — dörmög a szemrehá- > Helytelenül cselekedtél Magdolna, 
nyás. — Előbb te beszélj! Számoljunk. j A leány elgondolkozott.

A menyecske hallgat. Az almáriumból j — Igazad lehet, de hát oly hirtelen jött 
Írást vesz elő. »Ideiglenes szerződés, mely : a boldogság, Ferenc szerelmet vallott, el- 
szerint előttünk Nagy András és felesége: . mondta, hogy már az első találkozásnál be- 
Boldizsár Julianna által, tőlem: Horváth Mi- I lemszeretett, csak nem merte bevallani. Kép-
hálytól 28 kát. hold föld huszonnyolcezer 
pengőért megvétetik...«

hagyom, mint a kutyát.

A kutya hűsége azonban nem emberi 
hűség.

6
*
i
*

<^[ Kefe, ecset és meszeld
legolcsóbban beszerezheti IflZá IBOál Hisgllrgös urna 5 sz.

£
irt

4
Bániul a határ. Nagy András faluja tor­

kába ér. A köröstarcsai útról a Nagyerdő 
mellett ismerős szekér fordul feléje. Az apó­
séit. Közelednek. A lovak fülelnek. Össze­
érnek a rokonok.

FBÜBRBH kárpitos
műhelyét

Kossuth u. 7 sz. alá
helyezte át. (Evangélikus templom mögött.)

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy özv. Molnár Lászlóné
villamos vállalatából kilép,em és „j sinangtsiszarelést vdllűli-
tofli Ferenc ncca 1 szám alatt (, M0Zi m=uett>
.*»■ eftnyitol l tt ■■■-

ELVÁLLALOK : Villanyberendezést, rádió, házitelefun, Szives pártfogást kér: 
csengők, elektró-motorok, dinamók, műszerek szereié- StfUdOfszerelé­
sét, lekercselését és javítását több évi garancia mellett.

hitéből.

zeld, c nem merte bevallani... nekem! Ho­
lott én is szeretem őt!

Sóska télire. Sz - kérdi a 
szedünk és bő vizber 
tán hagyjuk szikkad: egiment sein 
csurgóit róla, eseté 
folytonosan keverjük 
süljön. Mielőtt a !óbí minap a re 
kissé megbárdozni, i méltattam rr 
dig pároljuk saját 1 itben van, . 
pép lesz, azután üve< kapja meg 
kor a rántásba, vág Hát bizc 
lal teszünk és vízzel y 
az ize, mint tavasz g furfangos 

Petróleumos ho neki, hogy 
dóba tegyünk egy lelését. 
rá egy nagy fazék n a pénzt, 
seprővel mossuk tó iszár megsoi 
Azután bátran lebe majd csak 

Burgonyakezdé a keresztén 
nyár akarunk télire, öt rongyos 
értetni, mint a gyürr 
Hálnánk a konyhai) 
nánk száraz helyen '• 
a fölösleges nedves Ua-Csen-Gü 
nyitőiiszt jól kifejtó n'Go, 
sokkal egészségeseb i-Uo, 
kai nehezebben ro i-uo. 
rögtön a nedves ford. Riml 

Homályos ablal
kult ablakok kűto| mama a 

nyosak, miután 
mályba merül. I 
oldattal (10 rész víz 
leöblíteni és # edvc ygn

PomerániaiJ orvosság
pomerániai ludakat 
az állatokat szűkké „jnden kgn 
hagyják, kis bekerít ^ 
hatnak messzire " 
gonyapépet kapnál 
kevernek. Későbbjm pénzt ^ 
főtt borsót, anim ékszereit 
Három-négy i»P«l 
nak, amennyi bGl6{lidni, a pén

neki is azt,

nagyra liizik
figyelni, hogy
tiszta cs száraz

Szilval*Öüv^dégnek,
meglőj ij-pá­
vához v. ......Mi-
adunk. Négy lGlg
közelében tartják 
san átszűrjük

jj kaptam r

tovább áll, an"ál
-------nagt y26 egy ájciaországban »J- t
szák, mert azt

Berendezéseket a legjutányosabb árban készítek. villamossági vállalata. tőle aludni.

-darab hús

a szakáé
etette ketté

iDrága vol
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és napsugár y magam. 
i; a közmonjá yamban, 
k e'len jó SZe, -rrc van? 
ben. Aki f0rni 
ib- A hideg hanton, 
ízó betegsége Icányalak — 
járunk. Ahely is lángka!

: clőszámlálnó lak. 
erednek, tan;

korlátlanul en gszólítom:
< a mezitldbjár bálványom!« 
eküknek haszr élabusan:

előtt a lába I' kcpön vágom!« 
mi, az magáit Tömörkény.
gukszemirtó, 1
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citromszeletet ip’ mG9's 
egg csipet sót Pctcr;
■ esszük a cltro 5nak s ez 
I megkent tiszt >aromcter. 
d mellett rövit 
kszem, hogy slatáriak 
ii s fájdalom ,c hitele? 
[arisngafoltozis 1G9Íósolja, 
ii. melyen” tüukszemG-

‘egTdaSS l°da,om:
snga színésze az m,kor
int rendesen ,t lro1 crtesült' im,gy
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, . . „ „ dhatta volna, hogy
entafolt. Atei
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i. Mielőtt a lébe minap a regiment 
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)áraljuk saját 1 ttben van, hogy a 
esz, azután üvei kapja meg és én 
i rántásba, vág m. Hát bizony mi 
szünk és vízzel y
:e, mint tavasz a furfangos ember 
Petróleumos ho neki, hogy abból 

tegyünk egy (élését, 
ju nagy fazék n a pénzt, vitéz 
ivei mossuk tó iszár megsodoritva 
án bátran lehe majd csak inkább 
Burgonyakezeié a keresztény em- 
akarunk télire, öt rongyos pengő 
ú, mint a gyürr a hitéből, 
ink a konyhab ,
száraz helyis *• ;

ösleges nedves Ga-Csen-Gő 
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al egészségeseb "'Do, 
nehezebben ro '-pő. 
jn a nedves törd. Rimkovács. i
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élni, hogy az,
a éf a ■ darab húst hoz- 
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3Z 3 1 „ hétig 1 a szakácsnő a 

futjuk Ftette kettévágni.

vallotta meg a 1
j — Szereted?

— Az első perc óta, 
leány bájos pirulással.

Czakóházyné nem felelt, de látni lehe­
tett arcán, hogy nehezen bírja magát valamire 
elhatározni. Végre nagysokára felkelt.

Jöjj, járjunk egy kicsit. Beszélni valóm 
j var. veled.
I Ezen a szép őszi alkonyaton, amint egy-
! mas mellett haladtak, kart karba öltve, világos 
j ruhájukban, anya leányával, bátran nővérek­

nek tarthatta volna őket bárki is. Nagyon 
hasonlítottak egymáshoz s Czakóházyné még 
mindig leányos, karcsú termetével, fehér bő- 

, 'ével, aranyszőke hajával éppen nem tette
asszony benyomását a szemlé­

lőre.
Magdolna időközönként lehajolva magá­

ba szívta a keblére tűzött piros rózsa illatát 
és kíváncsian tekintgetett anyjára.

— Beszélj már, hát nem látod, égek 
a kíváncsiságtól.

De az anya arca ezúttal hideg, komoly 
maradt. Ajkai szorosan egymásra zárultak. 
Fülében folyton csak ez a szó csengett: hogy 
leánya Adorján Ferencet szereti.

- Szereted? — kérdezte ismét rekedten.
I — Ó, nagyon, — lehelte a leány — 

úgy, mint valaha te szeretted apámat, meny­
asszony korodban.

Czakóházyné gúnyosan elnevette magát.
— Jól adod! Ilyen őrültséget elkövetni!
— Hát igy fogadod leányod boldogsá- 

■ öd1? — kérdezte az szemrehányással. Azt 
hittem, leányod boldogsága a tied is...

— Mondom, hogy őrültség az egész!
I A leány komoly lett és maga sem tudta, 

miért, félni kezdett.
— De anyám, hiszen rövid idővel elébb 

apa örömmel adta beleegyezését, sőt te is.
— Én?! Ha nem rontottál volna be any­

aira magadon kívül azzal az emberrel ostoba 
híreddel, úgy láthattad volna tetszésemet vá­
lasztásodhoz. És éppen apád jelenlétében 
kellett ezt tenned.

— Van valami kifogásod?
I — Már a nagy korkülönbség is...

Magdolna megkönnyebbülten kiáltott föl:
— Csak ez? Én nem számlálom Adorján 

éveit. Csak a férfit látom benne, az igazi 
férfit, aki engem boldogítani fog.

— Hisz nem is ismered! Az a pár ta­
lálkozás!

— Anyám, mondok neked valamit. Én 
azt hiszem, azóta szeretem őt, mióta élek... 

j Czakóházyné megállt; nem is tudta, mi­
tévő legyen.

Végre megfogta leánya kezét, a pádhoz 
vezette Leültek.

— Magdolna, édes gyermekem — he­
begte aggodalmas alázatossággal — ugy-e 
szeretsz engerh is egy kicsit?

— Mily kérdés? Titeket szeretlek a vilá­
gon legjobban, Ferenc után.

— Csak utána?
— Igen, csak utána.
— És mégsem szabad ennek a házasság­

nak megtörténnie, — kiáltott Czakóházyné 
türelmét vesztve. — Nem, nem fog meg­
történni. Érted?!

I
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A modern Japán: fent a Miklós székesegyház Tokióban, a világ legmodernebb építésű 
temploma, lent a japán parlament uj épülete.

nk. Négy het®

Nagyezflst éremmel és oklevéllel kitüntetve,

KISS ANTAL cipörahlára
BpmBtoip8hiÄ,bbeKer"

minden formá­
ban és színből 

nagy választék.

Ortopld ffim, fájás is érzékeny
lábakra cipők mérték után szakszerűen és 
lelkiismeretesen készfl nek. Kifogástalan, 
Ízléses munkát kap és sok pénzt takarít 
meg. Kiváló tisztelettel:
5447 i áíü ■■ Waw I

ortopSd cipész.
Szentes, Szürszabó ticca 6 szám.

2lében •
átszűrjük iDráqa volt? 

ibt> af a,inn8gi y*c egy ájulásba

aludni.

Gyarmati Albert cipész
műhelyét Bartha János ucca 
28 szám alól Szürszabó ucca 
2 szám alá helyezte át.

A leány tágranyilt szemekkel bámult 
anyjának eltorzult vonásaira. Ilyennek még 
sohasem látta. Kérlelni kezdte:

— Anyám, ha igazán elfogadható- okot 
tudnál, de látod, olyan nagyon szeretem Fe­
rencet.

— Jól van, legyen. Tudj meg mindent, 
— mondta hirtelen elhatározással. — Ismerd 
meg az okot egész valóságában, aztán tégy 
belátásod szerint. Adorján Ferenc előbb már 
az én szeretőm volt.

Magdolna felsikoltott, el akart futni ez 
iszonyú szavak hallatára, de anyja jéghideg 
keze visszatartotta.

— Maradj. Te akartad, hát hallgasd vé­
gig vallomásomat. Igen, Adorján az én sze­
retőm volt. Az én szivembe is belopta ma­
gát. Egy mentségem van, hogy atyád is 
oka volt ballépésemnek, elhibázott életemnek.

Atyád nem értett meg. Hogyan is ért­
hetett volna? Hiszen két olyan különböző ter­
mészet vagyunk.

Hideg, pedáns természeténél nem voltam 
képes felmelegedni. Ami nála hiányzott, an­
nál inkább megtaláltam a másiknál, tudod, 
kit értek. Apád folyton utazott, magamra 
hagyott vele, noha tudta, hogy az heteket 

■ tölt nálunk. Nem volt féltékeny, 
i Keserves megpróbáltatás volt ez egy 
1 olyan magára utalt teremtésre, mint aminő 
' én voltam. Soká ellentálltam a legvadabb 
; legkövetelőbb kisértésnek, mellyel Adorján ül- 
1 dözött. Pedig én is szerettem. Komoly fel­

lépésével imponált természetemnek.
Két évig tartott ez a küzdelem, mely­

ben mindketten haszontalanul marcangoltuk 
szivünket. Ez idő alatt folyton kértem atyá­
dat: távolítsa el körünkből Adorjánt, szakít­
son barátságával.

Nem tette.
És én gyenge voltam a valót bevallani; 

igy Adorján a barátság és a távoli rokon­
ság leple alatt tovább is jött hozzánk. — 
Atyád ebben is a kezére játszott. Megkért, 
hogy Ízlésemmel segítsek Adorjánnak a belső 
berendezésben, ö maga pedig ekkor eluta­
zott.

Egy délután Adorján néhány mintát hú­
zott ki a zsebéből s kért, hogy menjek át 
vele az ő házába. Ott jobban hozzá lehet 
egyeztetni a drapériák szüléhez a mintákat. 
Aznap igen kedvetlen, levert voltam: atyád 
irt, hogy távollétét pár héttel meghosszab­

bítja. Megmutattam a levelet Adorjánnak is. 
Az meglepetve tekintett rám.

— És igazán ez keserít el téged? — 
kérdezte gúnnyal. — Úgy látszik, még min­
dig nem ismered a férjedet.

— Eddig nem ismertem, de most igen, 
— feleltem fellázadva az ilyen eljárás miatt. 
Egyedül hagyni egy feleséget, gyermeket, he­
tek, hónapokon á-, ez sok...

— Nagyon szeretheted, hogy annyira 
érzed a hiányát, — mondta Adorján még 
gúnyosabban.

— Nem, nem szeretem, — feleltem egy­
szerűen.

Adorján, mint aki nem bir tovább ma­
gán uralkodni, elém térdelt.

— Magdolna, miért ez az alakoskodás? 
Látom, érzem, hogy te is szeretsz, épp úgy, 
mint én! Te is szeretsz, hiába is palástolod!

Amin’ ifjú, fekete fürtös fejé ott pihent 
az ölemben, kezem önkéntelenül végigsimult 
rajta és megérintettem izmos, fehér nyakát is, 
mire összereszkettem és hirtelen ellöktem 
magamtól.

Futni akartam, futni, nem tőle, de 
önmagam elöl; mert nem bírtam többé szen­
vedélyes lelkem, vérem forrongását elnyomni. 
Adorján ezt észrevette: karjaiba zárva, a ré­
gen visszafojtott, lángoló szerelem összefüg­
géstelen suttogása között csókolt ott, ahol 
ért.

A szeretője lettem!...
Az, az lettem. De mig másokat boldogít 

az ily fajta szerelem, engem szerencsétlenné 
tett. Még többet szenvedtem, mint eddig. 
Az önvád majdnem szétmarcangolta agyon­
gyötört szivemet.

Vádoltam Adorjánt és mégsem bírtam 
ebből az őrületes igézetből magamat kisza­
kítani. Szerettem és gyűlöltem egyszerre, kí­
noztam őt is, magamat is.

Az alatt, mig én a bűn között jártam 
a kálváriámat, te angyali ártatlanságodban 
növekedtél mellettem.

— Szakasztott az édesanyja — hallot­
tam gyakran — és én ezekre a megjegyzé­
sekre újabb kint álltam ki. Nagy Isten! — 
gondoltam — ha igaz, hogy minden bűnért 
bűnhődni kell, csak azt ne, hogy leányom rám 
hasonlítson. Ezért nem akartam, hogy mel­
lettem maradj.

Nagyanyádhoz küldtelek, hiába ellenezte 
atyád. Évekig nem engedtelek haza, bár ezen

üillan; És ráditiszepelésehef
legolcsóbban

Pilcz Ödön
villanyszerelő készít 

Kisér ucca 14 és Kossuth ucca 26.

FIGYELEM
Ha Jó köszörülést akar, 
forduljon bizalommal

müköszörflshöz (Kossuth ucca 26. és 
Kaluzál ucca sarok) hol borotvát, ollót, 
késeket, orvosi műszereket &' bármi­
lyen vágószerszámokat olcsón és jót­
állással köszörülnek. Raktáron tartom: 
a legfinomabb sollngenl, angol és ame­
rikai gyártmányú borotvákat, ollókat, 
késeket, hajvágógépeket, zsebkéseket
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idő alatt majdnem egyedül bolyongtam a szo­
bákban és ezen fák alatt töltöttem minden 
időmet, mert atyád még többet volt távol 
cs Adorján is végre belátta tűrhetetlen álla­
potunkat, évekig tartó utazásra szánta el 
magát. Tegnap láttam viszont azóta először.

- Talán éjfél is elmúlt már .mikor Cza- 
kóházyné felriadt helyéről. Ott feküdt mel­
lette leánya, aki szerencsére nem hallotta 
végig anyjának bűnét, hanem már az első 
Kinos, leleplező szavaknál ájultan roskadt 
össze. Szinte jól esett ez most neki: nem 
kellett ismét pirulnia leánya előtt; érezte, 
hogy erre nem lenne többé ereje. Fáradt volt; 
mintha a hosszú évek gyötrő szorongásai 
mind most egyszerre szakadtak volna le reá, 
gondolatai összezavarodtak. Ebből a bor­
zasztó helyzetből nem volt menekvés, pedig 
meg kellett találnia az utat, mely a megol­
dáshoz vezet. Megtalálta.

Leányát ott hagyva, beljebb ment az 
erdő felé. A; elérte, hogy leánya nem lesz 
Adói jaimé s ez elég. Úgy érezte, már ezzel 
is kikorrigálta kissé önnönmaga előtt becsüle­
tét: nem akart ama modern anyák közé tar­
tozni, akik saját, volt szeretőikhez adják nő­
ül leányaikat. Nem, ezt nem akarta!

Czakóházyné bűnösnek érezte magát, 
bűnhődni akart.

Halálos bágyadtság vett rajta erőt, alig 
bírta magát vonszolni. Leült. Fejét tenyerébe 
hajtva elgondolkozott. Fájt neki, hogy az ő 
bűne miatt leánya szenved, talán egy egész 
életen át. Vájjon meg fogja-e bocsájtani leá­
nya, amiért tönkre tette boldogságát? Meg, 
megbocsát, — vigasztalta önmagát — hiszen 
az életemmel vezeklem bűnömért; igy emlé­
kem tisztán fog állni előtte és leányom még 
boldog lesz.

Ez a két szó lebbent el ajkain akkor is, 
mikor a zsebéből kivett és szive fölé illesztett 
kis revolver elsült és piros vére végig folyt 
fehér ruháján.

Komócsy Károlyné.
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A berlini rádiókiállitás szenzációi: az eddigieknél tízszer kisebb rádiólampa, érzékeny 
rádiógramofontü, tükőrkészülék távolbalátóhoz es kis dobozba épített hangszoros há o

zati rádió.

A bevált módszer
— Elbeszélés. —

Irta: Frédéric Boutet.
Mint valami édes-bus, fűszeres, a májusi 

éjszakák emlékétől terhes ünnepi parfőmillat,
.— amelyre szomjasan figyel fel a hétközna­
pok szürkeségébe dermedt szív, — olyan 
volt Pierre Mesnil lelkének a kisvárosi pá­
lyaudvar megpillantása. Pedig mindössze két 
esztendő múlt el, hogy utoljára itt járt, 
otthon járt, — de micsoda mozgalmas, ször­
nyű, a párizsi éjszakák színes forgatagában 
fogant két esztendő volt ez...

A pályaudvaron fogat várta és a két 
trapper vad iramban vitte a Livjiére-kastély 
felé. Estebéd előtt megérkezett és Pierre, mi­
előtt felment volna a szobájába, hogy átöl­
tözzék, előbb besietett a háziakhoz, hogy 
átölelje a nagybácsit és nagynénit, akik tu­
lajdonképen a nevelőszülei voltak.

A mosolygószemü jóságosaim nagynéni 
azonnal a szobájába kalauzolta:

— Itt a régi szobád, édes fiam, ahol a 
gyerekéveidet töltötted, — mondotta köny-

Pénzkőlcsőnőket
budapesti banktól a Nemzeti Bank ka­
matleszállítása folytán 9 és fél, 10 és 
fél százalék mellett közvetít, illetve ma­
gasabb kamatozású kölcsönöket ki­
cseréltet toffler lazAr

pénzkölcaönközvetitő 
I. Báró Harucker ucca 8. sz. a.

Zöldbuza hitelt is közvetitek.

Gazdák őrömére
Nyiri Gábor Károly SELEKTOR- 
tulajdonos megkezdte a

magtiszttidst.
Tisztit búzát, árpát, zabot, babot, 
borsót, lencsét, mákot, heremagot
Nagyobb mennyiség tisztításához helybe 
megyek. Előjegyzéseket Simonyi Ernő 
ucca 12 szám alá kérek bejelenteni.
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nyen könnyesedé hangján, — egyetlen szö­
get nem változtattunk rajta azóta... Senki 
sem kapja rheg ezt vendégszobának, ez 
egyedül a tiéd! Én Istenem, kicsi Pierre, hogy 
örülök neked! Miért nem jöttél a múlt évben? 
Ez igazán megbocsáthatatlan... Jó, jó, tu­
dom, az ilyen csinos, jóvágásu fiatalember a 
maga huszonöt esztendejével Párizsban...

— Néni, én huszonkilencéves vagyok...
— Igazán!... Ne mondd, te fiú! Én Is­

tenen úgy látlak még, mintha öteszdendős 
lennél, szőke, fürtös fejeddel, kis fehér inat- i 
rózruhádban. De én csak locsogok, locsogok j 
és neked még át kell öltözködnöd. Megyek 1 
mái-. . Viszontlátásra a vacsoránál! Vagy egy j 
tucat vendégünk lesz, Berchamp, Valmoték... i 
Ismersz mindenkit. Meg néhány szomszéd 
És egy meglepetés számodra... Igen, majd 1 
meglátod... |

A vacsoránál Pierre helyét két ifjú hölgy i 
között jelölték ki. Az egyik királynői tér- , 
metü, művészi gonddal előkészített megje­
lenésű fiatal asszony volt, akinek porcellán 
arcbőre túl porcellánfinom, szőkesége túlságo­
san arany dekoltázsa fehérsége szinte lilá- 
san tündöklő volt. A másik szomszédnője 
barnahaju, nevetőszemü, igen csinos, finom­
száj v asszonyka volt... Pierre nyomban ben­
sőséges, vidám beszélgetésbe merült vele...

— Mária-Lujza, kis Mária-Lujza!... Ma­
ga hát a meglepetés? A néninek kitűnő sze- 

. me volt, tudta, milyen öröm lesz számomra, 
hogy viszontláthatom, Párizsban alig látom,

- színházban és társaságban, akkor is csak per- 
; cekre... Itt azonban egészen más, itt, ahol 

együtt töltöttük a gyermekkorunkat, annyi 
nyáron...

— Bizony, Pierre, én is előre ujjongtam, 
j amikor meghallottam, hogy idejön!... Na­

gyon boldog vagyok, hogy láthatom... De 
nézze ,Pierre, másik szomszédnőjével is be­
szélnie kell egy keveset. Legyen kedves hoz­
zá, különben unatkozni fog.

— Eh .hagyjuk őt, az öreg Berchamppal 
kacérkodik éppen... kis Mária-Lujza... hadd 
nézzen1 csak milyen? Esküszöm, semmit sem 
változott... mennyi is volt akkor? Igen; nyolc- 

■ esztendős! Most is látom fehér ruhácskájá­
ban, barna, hosszú fürtéivel, nevető szemével, 
gyönyörű volt... Most is egészen olyan, csak 
tán a haja lett rövidebb! Tudja, hogy soha­
sem udvaroltam magának...

— Tudom! — hangzott a felelet, köny- 
nyü, muzsikás kacagással.

— Amit tehát mondok, az minden rész­
rehajlás nélküli, őszinte vélemény... Mesél­
jen valamit magáról, kis Mária-Lujza! Most 

I mar három éve, hogy egyedül maradt... Tu- 
I dóm, hogy a férje nagyon derék .korrekt úri­

ember volt, de végeredményében mégis csak 
l huszcsztendövel idősebb volt, mint maga s az

egész fiatal életét mégsem szentelheti a 
gyásznak.

A fiatai asszony hamvas válla könnye­
den megrándult:

— Amikor az uram meghalt, nagyon 
szomorú voltam. Kétéves házaséletünk alatt 
igazán dédelgetett és minden jóval elhalmo­
zott. Úgy szerettem, mint az apámat. De...

— De most mégis csak megfordult ebben 
a szép fejecskében, hogy újból férjhez megy. 
Ez természetes. De ki az illető? Kis Mária- 
Lujza, tudja milyen bensőséges jóbarátja va­
gyok és mennyire a szivemen fekszik a 
maga boldogsága... Csinosnak, fiatalnak, in­
telligensnek kell lenni, mint maga... Bizo­
nyosan sok a pályázó! Hogy hívják?... Vagy 
nem döntött még?

— Nézzen csak oda, Pierre, ott szem­
ben, Valmot asszony mellett ül....

— Hol? Az a vadkan?
-. Az nem vadkan. Az Bernard de 

Rivier ur. Harminckétéves, igen jó modorú, 
komoly, kissé félénk, de igen jóleikü úri­
ember

Eladó
25 évig adómentes uj

épület jémenetelfl korcs­
maberendezéssel, vendég­

szobákkal, forgalmas he-
lyen az állomás mellett.
— Cim a kiadóhivatalban. —

KÉTSÉGBE
Nem romlik cl télire eltett savanyúsága, ha

ESERCET
GYARMATIlüazereBnél vá8áro1 aMozi mellett.

Pusztuljon
a legnagyobb ellenségünk, min­
den betegség okozója, a förtel­
mes (ne)légy. A mézes légyfo­
gó Aeroxon által. Kapható jutá- 
nyosan a Toldi-téri pavilonban.

Mezíj zdasáf
A minöségbiiza j

A világ gaz(la
buzaininőségkérdés

lesztésének kél
i életét fogla 
magyar gazdi--- iiiuyy“- a

legtontosabb 1 őtkérc • Nemcsak a
pok, hanem a 
Ezeknek, a sajnos
legnagyobbrészt
és egyoldalii tárgyai 
zottnak mondható 
szerű tanulsága van

m

is rengeteget 
k részben sz 
jhetősen tájéi 
Imák ma már 
viszonylag ig< 
szakszerű viz.

folytán bebizonyoso t, hogy a mai
magyar búza hatál 
mint régebben, a ne

than jobb m 
iitett búzák élt

előtt volt. Ez tag atatlanul legn
jk köszönhető 
iák közt bár 
igüek, de az 
termők, visz 
termést hozó

fseget termő
1 r it 1 F/V 1 H 1

részt a buzancmesi 
mesitett magyar 
aránylag gyenge 
nál meglepően töb 
1 álunk köztük kidé 
ban véve kiváló
olyanokat, amelyeklíkülföldi rossz 
feljavítására a légi settebbek. A; 
hangsúlyozni azt, | ] nem feltétle 
nem csak »általába; éve« kiváló n 
termők, mivel nagy helytelen dolo 
nőség kérdését esi í csak fajiak 
tekinteni. A búza r isége ugyanis 
minden növényi tu! onság — nag 
termesztési tényező kölcsönhatás 
kifejlődő eredmény, icrcpe van a 
kifejlődésére az égi lton, a talajoi 
erején, trágyázottsái kívül a vetés 
a vetés módjának, jlásának és s 
más tényezőnek. E; közt, a fajta 
tulajdonságai mellet lián legnagyofc 
a talajban lévő s í nzanövény ált 
hető táplálóanyagoi k jut, főként 
talajokon műtrágya májában pótló 
ruló foszforsavnak nitrogénnek. . 
bit a magyar gaz legolcsóbban 
foszfáttal, az utóbt pedig mésznil 
adhatja meg. Kai, dánként a szí 
fáiból buzavetés e — kötött 
a vetőszántást mec zően, középkt 
dön pedig a fogai illan, magház 
szántásra hintve - 150—200 kg., 
léskor sorbaadjuk, |y 75—120 k 
mazandó. A mészr ogént, belőle 
kg.-ot, legajánlatos b külön, a \ 
tás előtt elszórva i ilmazni, de ac 
vasszal fejtrágyána s.

Ser íszet
Gyűjtsük a kát őket az őszi i 

Rálátok alkalmával. : őszi talajúim 
nak nemcsak talajji ó hatásuk vai 
igen nagy a jele segük nővér 
szempontból is. U mis ásás, föl 
alkalmával azok a varok, amclyt 
sőbb talajrétegben rtózkodnak, í 
kerülnek, a mélybe evők pedig a 
jutnak és igy mini jikük más, n- 
nem felelő tenyész tornyok közé 
mélyebb rétegekbe ült felszínen t; 
rovarok nagyrésze ivasszal a 
mélységből nem t elojutm, aze 
amelyek az alsóbb egekből kerül! 
szilire .sokkal jobt ki vannak ti
viszontagságainak' gén sok puszi
zülök Már ebből zempontból i<
munkálatokat, ha tehetjük, mi 
szel végezzük. A (munkát atnel 
kell kötni mindazol k a rovarokna 
titásával is, nmei! i a földműnk; 
mával napfényre k inek. A cserei 
jorokal, lótctvekek Jtférgekét s i 
nillék hernyóit stb Botsuk össze 
mcq vagy dobjuh ■ baromfi elé.
32» BW*** fff w.»
összegyűjtésére s« z on.sag okaer 
nekik valamilyen < clyl díjazást r 
ért Amellett enge k he a barer 

kertbe, ahol azo frissen ásott fc 
inén söl ivart szednekpargálva, igen fednek

j. 'Hín énen azokat helyek kicsiny 
P ' cllicrülik a kkások figyelír
fogva

__ Hogyan mindössze
isméi és máris l>§ sági ajánlatot

óh kisafimj, én már s
nebben ismerem jedet. Én ke
ön földjeinek a “ könyvlapját.
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Mezjjj zdaság
ninöségbuza i esztésének kérdése.

világ ga?íe \ életét foglalkoztató 
inőségkérdés magyar gazdának a 
tosabb Htkcjc : Nemcsak a szakla- 
lanem a napi < i is rengeteget ír róla. 
ek, a sajnos k részben szakszei ü, 
lyobbrészt m Sietősen tájékozatlan 
loldalu tárgya knak ma már határo­
lt mondható viszonylag igen egy- 
tanulsága van szakszerű vizsgálatok 
1 bebizonyoso t, hogy a inai átlagos 
ír búza háti jttan jobb minőségű, 
'égebben, a ne litett búzák elterjedése 
volt. Ez tag atatlanul legnagyobb- 
n ^ köszönhető. A uc-

ák közt bál- vannak 
cgüek, de az átlagos­

termők, viszont ta- 
térmést hozó, általá- 

jseget termőket is, 
külföldi rossz lisztek 
settebbek. Azért kell 

I j nem feltétlenül, ha- 
évc« kiváló minőséget 

, .hív ci iiagy helytelen dolog a mi­
kérdését esi í csak fajtakérdésnek 

n ' j r isége ugyanis — mint 
nság — nagyon sok 
kölcsönhatása révén 

ercpe van a minőség

buzanemesi 
lt magyar 
a9 gyenge m. 
eglepően töb 
köztük kidé; 

réve kiváló i 
'kát, amelyek 
fására a leg 
jlyozni azt, 1 
sak »általába; 

mivel

i Z. oldal. 1,

ni. A búza.
I növényi tu! mság 
ztési tényező 
lő eredmény

trágyázottsái 
5 módjának, 
nyezőnek. E?

m műtrágya 
szforsavnak 
magyar gaz

re az égi lton, a talajon, annak
kívül a vetés idejének, 

fásának és számtalan 
közt, a fajta öröklődő

.ságai mellet lián legnagyobb szerep 
)an lévő s í uzanövény által felve- 
rlálóanyagol t jut, főként a búza

májában pótlásra szo- 
nitrogénnek. Az előb- 
legolcsóbban szuper-nuy íjui yuz, ----- 1----

il, az utóbt pedig mésznitrogénnel 
meg. Kai, dánként a szuperfosz- 

buzavetés e — kötött talajokon 
zántást mec zöen, középkötött föl­
dig a fogai illan, magházas vétó­
ra hintve - 150—200 kg., ha ve- 
sorbaadjuk, y 75—120 kg. alkal- 

A mészr ogént, belőle 60—100
legajánlatos 

elszórva í 
fejtrágyána

. külön, a vetőszán-< 
ilmazni, de adható ta-

Ser eszet
a kii| őket az őszi talajmun-

’ őszi talajmunkálatok- 
jji ó hatásuk van, hanem 

jele ségük növényvédelmi 
is. U mis ásás, földforgatás 

varok, amelyek a fel- 
,3„. rtózkodnak, a mélybe 
nélybe evők pedig a felszínre 

mint yikük más, nekik meg 
zonyok közé kerül. A 
ült felszínen tartózkodó 
vasszal a szokatlan 

t előjutni, azok pedig, 
ív-, egekből kerültek a íel- 
jobt ki vannak téve a tél 

gén sok pusztul el kö- 
Izempontból is a talaj- 
» tehetjük, mindig ősz- 
Önnmkát amellett össze 

ndazol k a rovaroknak a pusz- 
d| a földmunkák alkál­

inak. A cserebogár pa- 
íitférgeket s a bagoly - 
üjtsük össze és öljük 
baromfi elé. A mun- 
hivjuk fel ezeknek az 

ztonság okáért ígérjünk 
ély díjazást munkájuk- 
j1 he a baromfipkat is 
‘ issen ásott földben ka­
vart szednek össze és 
belgek kicsiny voltuknál 
lkások figyelmét.

> k

stb ||

ki

I azok ir 
n sói

lei es 
n?

f

; Wmk

100 év előtt és most. Balról a »Lion« nevű lokomotív, a világ első mozdonya, amely 100 évvel ezelőtt indult el a Liverpool és 
Manchester között épített vaspályán. A gép óránként 14 kilométer sebességgel robogott. — Jobbról a viálg legnagyobb mozdonya, 
az angol »Repülő Skót«, amely 100 kilométernél nagyobb sebességgel száguld. Mellette kicsinyített hasonmása, amelyet egy ki­

állításra készítettek.

— És féltékeny természetesen 1 Nézze 
csak milyen gyűlölködő pillantásokat vet fe­
lém. Odaígérte már a kezét neki?

— Még nem. Mondtam már, hogy fé­
lénk, nőkkel szemben kissé ügyetlen termé­
szetű ember. Nem mer nyilatkozni... Azt hi­
szem attól tart, hogy túlságosan sok az 
életvidámság bennem és félő, hogy nem tö­
rődnék bele a vidéki élet egyhangúságába, 
Párizsba vágyakoznék... ő pedig komolyan 
veszi a hivatását. Már tavaly találkoztunk 
s akkor tett ilyen célzásokat... Most azért jött, 
hogy tovább üsse a vasat...

— És tetszik magának ez az ember? 
— kérdezte Pierre.

— Azt hiszem. Hazudnék, ha azt monda­
nám, hogy valami mély hatást tett rám, de 
akkor is, ha azt állítanám, hogy ellenszen­
ves... Mindenesetre tetőtől-talpig kifogástav 
lan és tisztességes embernek tartom, aki hű­
séges és mély szerelmet érdemel s igen bol­
doggá tudja tenni a feleségét.

— Megmondta már neki, hogy mennyire 
tetszik magának?...

— Bizonyos jelekből megérthette. A ké­
zéit azonban mégsem kérhetem meg... ő pe­
dig hallgat...

— Majd megjön a hangja. Ha a bol­
dogsága ettől függ, kis A'Vária-Lujza, meg­
szólal hamarosan...

— Beszélni akar talán vele erről ?
— Nem... De van egy régi, jól bevált 

módszer erre, úgy fogok viselkedni, mint­
ha a vetélytársa lennék. Életre-halálra udva­
rolni fogok magának, mintha nem lennénk 
gyerekkori játszótársak... Fogadjunk, hogy 
ezt a csalétket elkapja, mindig féltékenyebb 
lesz, megijed, hogy elveszítheti magát... s 
akkor nyilatkozni fog.

— Csakugyan, ez egy régi, jól bevált 
módszer... De hátha megriad, visszavonul és 
még kacérabbnak fog tartani, mint eddig — 
ami pedig nem vagyok?...

— Nem ismeri akkor a férfiakat, kis 
Mária-Lujza.

Elsőrendű darabos

friss portland cement minden 
mennyiségben azonnal házhoz 
szállítva legolcsóbban kapható

Pólya Sándornál
Rákóczi és Kunszentmártoni ut sarok. 
Telefon 187 *706

__ Hogí!®1, ] 1\ mindössze két napja
máris h* 'sági ajánlatot tesz ne-

_ Öh ki58* «ky- én már sokkal ré-
.iipn jsinerem Jedet. Én kezelem az 

földjeinek»* tönyvlapját.

Szántást, heimplést villa!
hedvBzfi árban Hagi gépész
Szent Anna ucca 13. 5446

A fiatal asszony vállat vont:
— Lehet. No próbáljuk meg. Egy bi­

zonyos, hogy maga az egyetlen barátom, 
Pierre, akire bizton számíthatok az ilyen ka­
landos vállalkozásnál.

— Mindig, mindenben számíthat rám, 
kedves szép kis Mária-Lujza. Tudja, milyen 
nagy és régi vonzalom fűz magához! Ha 
meg van győződve arról, hogy ez az ember, 
aki, tévedtem, mindenre inkább hasonlít, 
mint egy vadkanra, a megfelelő férj a maga 
számára... ha szereti, ezzel a félénkségével, 
komolyságával, unalmasságával együtt, —< 
akkor nekem sincsen más kötelességem, mint­
hogy hozzásegítsem a boldogsághoz, amely 
a maga boldogsága is...

A vacsorának vége volt. Átmentek -a 
szalonba, ahol a kávét szolgálták fel. Két 
bridge-asztalt állítottak fel és hamarosan ki­
alakult. a kártyázok és a táncolok rendje. 
Bemard de Rivier ur mélyen a kártyalapok 
mögé rejtette az arcát, amikor Pierre Mesni.1 
és Mária-Lujza eltáncoltak mellette, vagy 
amikot a zene szünetében megpillantotta őket 
valamelyik sarokban, bizalmas és vidám be­
szélgetésbe mélyedve... Nem mondhatni, hogy 
Bernard de Rivier urnák valami kellemes éj­
szakája volt...

A szerelmes nyugtalansága, amit alig tu­
dott már rejtegetni ez a hallgatag és egy­
szerű ember, másnap csak fokozódott. Kör­
vadászat volt és Pierre s Mária-Lujza min­
den percüket együtt töltötték. Az ebédnél, 
amit a kis erdei lakban szolgáltak fel, elvisel­
hetetlen kin volt számára végignézni, mi­
lyen jó étvággyal, szerelmesen csillogó szem­
mel falatozik a két' fiatal teremtés a hideg 
csirkehúsból, mialatt ő hozzá sem nyúlt az 
ételhez, csak a bort gyűrte magába ide­
gesen.

S igy folytatódott ez a következő napo­
kon is. Ä Liviére-kastély ban vidám volt az 
élet, kerti ünnepélyek, kis hangversenyek, fo­
gadóesték váltogatták egymást, de Rivier ur 
úgy érezte, hogy napról-napra szerelmesebb 
és boldogtalanabb... A végső csapást az mérte 
reményeire, amiker egy este — kártya közben 
— észrevette, hogy a kastély úrnője hosszan 
és mosolyogva pihenteti a szemét Pierre és 
Mária-Lujza bizalmasan összebújt alakján és 

I halkan odasugta férjének:
— Minden a legjobb utón van... Nézd 

csak Pierret... a fiatalok megértették egy­
mást. Igazán, az Isten is egymásnak terem­
tette őket.

De Rivier ur egyik ügyetlenséget a má­
sikra halmozta kártya közben... csakhamar) 
bocsánatot kért, abbahagyta a játékot és arra 
hivatkozva, hogy a feje fáj, elhagyta a sza­
lont. Kilépett az erkélyre, amelynek végében 
ott látta csillogni Mária-Lujza gyöngyös fe­
hér estélyi ruháját. Az imént még ott látta 
mellette Pierre szálas alakját, most azonban 
a fiatalember a hall felé sietett. Bizonyára 
valami kendőt hoz, mert erősen hűvös volt a 
bóditóan fűszeres szeptemberi éjjel.

De Rivier ur lassan közeledett a magá­
nyosan álmodozó fiatal asszonyhoz.

— Nagyságos asszonyom — mondotta 
remegő hangon, amikor melléje ért és arca 
sápadt volt a felindulástól — szeretem ma­
gát. Mélységesen és kimondhatatlanul sze­
retem. Hiszen tudja ezt, sejtette már rég! 
Akar a feleségem lenni? Tudna szeretni en­
gem? Vagy mást szeret? Ha mást szeret, ha 
másnak ígérkezett, legyen őszinte, én félre­
állok és soha többé nem zavarom... De ha 
szivei egy kicsit és a feleségem lenne...

Hirtelen elhallgatott. Észrevette, hogy 
Pierre Mesnil kilépett az erkélyre. Az éj 
csendjében valószínűleg meghallotta az utolsó 
szavakat.

— Válasszon! — fejezte be nyersen de 
Rivier ur .

Ebben a pillanatban Pierre Mesnil, aki­
nek az arca történetesen éppen olyan sápadt 
lett, mint vetélytársáé, egyetlen ugrással ott 
termett a fiatalasszony mellett. Megragadta 
a kezét:

— Mária-Lujza.... ugy-e hozzám jön fe­
leségül?... ugy-e engem szeret? Engem vá­
laszt?

Az elnedvesedő, szerelmes, ujjongó pil­
lantása, ahogy a fiatalasszony szinte röp­
pent Pierre karjába, többet mondott min­
den szónál... De Rivier ur összeráncolta hom­
lokát, meghajolt és gyorsan eltűnt a kijárat 
felé.

Pierre némán és megdermedve állt Má- 
ria-Lujza előtt. A kezét még mindig a kezé­
ben fogta, de a hangja valahogy elakadt egy 
pillanatra, ö volt legjobban meglepve attól 

j a kitöréstől, ami az előbb az ajkára tódult,
' hirtelen, ösztönös megnyilatkozásától annak 

a mérhetetlen érzésvilágnak, amit eddig ön­
maga előtt is titkolt. De aztán megjött a 

I hangja:
j — Mária-Lujza... Mit tettem?... Hiszen 

ez az ember... hát nem szereti?
Az asszonyka szerelmes pillantásában 

ezer ördög pajkoskodott:
— Elhitted... elhitted egy pillanatig is? 

— suttogta szelíden.
S mialatt Pierre forró csókkal zárta le 

a felkinálkozó .susogó pici ajkat, úgy érezte, 
hogy a győzelme teljes. Egy pillanatra sem 
jutott eszébe, hogy a régi jólbevált módszer­
rel tulajdonképen kinek az érzéseit akarta 
tisztázni az az édesen furfangos, fürtös fe­
jecske?...

Franciából fordította: Vécsey Leó.

Butorraktáramat 
teljesen feloszlatom!

Mélyen leszállított áron kaphatók
festett és keményfa hálók, 
keményfa székek, asztalok 
részletre is.

Pappné Tanti Etelka
Soós ucca 3.
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Ilike
Hideg őszi szél fujdogál a lombtalan fá­

kon keresztül; néma csend s derengő homály 
borul a holtak szomorú birodalmára.

Egy beesett, halovány arcú ifjú áll ott 
magéban egy zöld gyepes hant előtt s egy 
kis csomó búzavirágot tesz a sírra.

Könyezik.
Nincs körülötte senki, ki zavarná, nincs 

senki, ki megszánná; csupán a keresztek s 
emlékkövek végtelen sora tornyosodik az ég 
felé.

Egyedül, elmerengve a múltak emlékein, 
mereven nézi a kereszt feliratát s felsóhajt.

— Hisz még nem is oly rég, hogy ő ide 
került! Nem is oly rég, hogy örökké mosolygó 
arcát szemfödél borítja.

Egy éve tán, amikor még egy vidám, 
mosolygó arcú leánnyal együtt lépdegéltek a 
sárguló fák lehullott levelein. Együtt töl- 1 
főtték keserű napjaikat az erdő közepette | 
levő szanatóriumban. Szomorú, kedves egy . 
hely! Mint ifjú leány s férfi kerültek ide, I 
küzködve az életért, a bennük rejlő halálos 
betegség magja ellen.

Az ifjú még birja, könnyedén lépdel, el- { 
elhagyva, visszajőve, folyton a leányka mel- j
lett de arca vonásaim jneglátszik a lassan, > g német_francia háboruban megvalósította a 
de biztosan puszi,to kor nyoma. A leányka } német é A félték Franciaország az 
már lassabban követ, az ifjút meg-megallva ; 1870 é^cna hadat üzenta poroszországnak 
hogy beszívja a hegyről jovo friss ősz, szellő , abban a reményben) hogy Ausztria és 0lasz-

Aprót
C, '“"«uhElmerengve múltam h 
Fejemet lehajtva to 
Fájó gondok rajzanak 
Regi idealom most hol

És hogy itt ülök a PUsJ
lm, szemembe ötlik
Természet gyermeked
I n O 1 m 111 --- 1 1 uIdeálomul téged válás

ndnlva
lekek mezítláb

oda orvos r 
izzadt lábak é 
mezítláb járás 
lábat akar, a; 

valamint a;
^kerülhetők,
hogy mindat 

melyek a me;
A leány közéig s ^ *£>*,'*

FíívSc be to9|ák ,á"
c .. S szolt

>'bemonnyon, mer min

Mac Mahon Moltke
Hatvan évvel ezelőtt volt a sedan-i csata.

Hatvan esztendeje annak ,hogy Poroszország

ózondus illatát. Előttünk a völgyben terül el a I
falu s felhallatszd az ifjak vig éneke s a j ország segítségére lesz a közös ellenség el-

kutyák csaholása.
Alkonyodott.
A természet pihenni készül, körülöttük 

minden csendes, csupán a száraz levelek zör- 
renése jelzi, hogy ketten lépdelnek.

Szomorúan ballagnak egymás mellett, 
mig végre a lányka megszólalt:

— Bélám! Tudom, hogy beteg vagyok s

len. 1870. augusztusában III. Napoleon fran 
' cia császár több, mint 300.000 főnyi hadse-

LUKÁCS PÁL Ingatlan forg. 
Irodája

KLAUZÁL UCCA 2 SZÁM.
200 holdas tanyás, közel a városhoz,
46 holdas tanyás, közel a városhoz,
6 holdas tanyás, közel a városhoz,

85 hold tanyás, vidéken olcsón.
60 hold I. rendű birtok részletekben is, közel,

I reggel közeledett a német határ felé, de mi- 
j előtt a Rajnát átléphette volna, szembetalál- 
; kozott a hirtelen mozgósított német hadakkal. 
I A kitünően fegyelmezett poroszokat és dcl- 
• németeket az utolsó százesztendő legnagyobb 
I katonai lángelméje, Moltke tábornok vezette. 
■ A nagy német hadvezér három oldalról fogta 
; közre 450.000 főnyi seregével a franciákat. 
; Frigyes Vilmos trónörökös serege betört El- 
I szászba és véres győzelmek után egyesült 
j azzal a fősereggel, amelynek élén I. Vilmos 

porosz király állott. Első nagy sikerük az 
I volt, hogy Bazainet, a francia sereg főve- 
' zérét megvert hadaival együtt Metz várába 
! szorították és ostrom alá fogták. Az uj fran-

- ,. . . - ,---------------- ,------ , 1 cia fővezér, Mac Mahon összegyűjtötte az
22 hold l'. rendű b'/rtoí ktíklvesüt meÄözcl, i íf sz francia hadsereget és - szabadon
23 hold I. rendű b'rtok két részben is, 1 haauva az pnpS7 orszánot -
60 hold jó birtok távolabb olcsón,
75 hold I. rendű birtok távolabb,
25 hold jó birtok, ölestn sürgősen,
42 , , , ,
5 » • » „

10 hold jó birtok két részben és a város alatt 
58 hold vegyesföld távolabb,
32 hold jo birtok távolabb,
40 hold jó birtok két részben is,
10 hold I. rendű birtok közel,

1 háziföld tanyával,
17 hold I. rendű birtok sürgősen, közel,
38 hold 1. rendű birtok távolabb, igen sürgős,
10 hold vegyesföld uj tanyával közel, igen sürgős. 

Tanya nélküliek:
40 hold ártézi kutt«l. 6 hold here. 20 hold 

szántó Igen olcsón. 20 hold szántó fele here olcsón. 
25 hold szánt*1 igen olcsó, sürgős. 40 hold kaszál) 
34 h. vegyesfőid kuttal. 10 h. jó föld közel sürgős. 
Házifőldek bármely részen. Szöllők épülettel és 
anélkül. Házak bármely részén a városnak feltűnő 

olcsón. Olcsó kamatú kölcsönök.

hagyva az egész országot 
felmentésére sietett. A németek kihasználták 
a kedvező alkalmat, seregük egy részét Fran­

ciaország fővárosa, Pábizs felé irányították, 
másik részével pedig útját állották Sedan 
mellett a felmentő francia hadseregnek. Szep­
tember 2-án volt a csata: a németek döntő 
győzelmet arattak. Fegyverletételre kénysze- 
ritették az ellenséget és elfogták III. Napoleon 
francia császárt is. A sedan-i vereség Ili­
iére Napoleon udvara elmenekült Párizsból, 
melynek népe kikiáltotta a köztársaságot. A 
németek ezután nemsokára körülzárták és 
megostromolták Párizst. És mire az 1871. év 
beköszöntött, a büszke Párizs meghódolt a 
német ágyuk előtt. 1871. január 18-án a né­
metek á versailles-i palota tükörtermében 
császárrá kiáltották ki I. Vilmost.

A sedan-i csata nagy kihalással volt leg­
újabb történelmünkre, mert a háborúban 
Franciaország elvesztette Elszászt és Lotha- 
ringiát s ettől kezdve a franciákat folyton 
izgatta a bosszúnak izzó vágya.

A franciáknak ezt a nemzeti törekvését 
nagyon ügyesen felhasználta Anglia, amikor 
Németország elleni bekerítő politikájában az 
entente-ban társult Franciaországgal és 
Oroszországgal. Ennek a bekerítő politikának 

Metz várának j lett az eredménye az 1914. világháború összes 
, vihnewdudv nyomorúságával és borzalmaival.

betegségem gyógyíthatatlan, hallgasson meg ( ját a halál e rettenetes neme. Tehetetlen

Minden felvilágosítás díjtalan.

laid,
Traktor, 

Motorkerékpár
és mindennemű más gépek javítását vé­

geztesse a

MOTORSZAHSTORIU MBAH
Bálint ucca 1.

tegye meg majd, amit mondok!
Lássa, maga tudja, hogy már harmadik 

esztendeje betegeskedem. Az orvosok ugyan 
biztatnak, hogy csak reméljek, hisz ifjú szer­
vezetem erős s jó lesz minden, de higyje 
meg, én már kishitű lettem s nem,bízom a 
felgyógyulásban.

Már évek óta kénytelen vagyok minden­
ről lemondani, amihez egy ifjú leánynak jussa 
van s vegetálásban kell töltenem ifjú éltem 
legszebb éveit.

Valamikor — egyszer azt hittem én is, 
hogy nyitva áll a mennyország előttem és 
egy rövid pillan it után bezáródott előttem 

! az ajtó, hogy egy örökké tartó vágyat —
■ oda bejutni — hagyjon a szivemben vissza 
• és azóta szenvedek.

I volt mellette mindig s csupán szeretetével s 
odaadó hűségével tudta némileg enyhíteni 
és vigasztalni a lányka hátralévő életét.

— Béla! — folytatta a leány, miután a 
fujdogáló szél ellen kabátját összébb húzta 
— tudom, hogy maga szeret engem s tudja 
viszont ezt rólam is. Maga volt az egyedüli, 
ki vélem töltötte ez édes, szomorú napokat, 
nem törődve önmagával, lemondott sok min­
denről, csak hogy mellettem lehessen s en­
gem. szegény beteg leányt lelkileg ápolhas­
son, vigasztalhasson. Nem sejtette, hogy sze­
retni is fog s hogy ennek oly hamar vége 
lesz. Lássa, őszintén beszélek, mert érzem, 
hogy nem bírom már soká.

Ön holnap elmegy, visszatér övéihez, 
boldog családi tűzhelyéhez, hol szeretettel^ l LA Z v I i C. 1V 1 1 V. O f J JV/1 óócl v L V l tol
gondozzák, ápolják s én itt maradok ismét

I tovább a szegény leány. Az ifjú iparkodott 
! biztatni, vigasztalni, de ő csakhamar foly­

tatta:
J — Igen Béla, azóta szenvedek! Ilyejfikor, 
I ha üde őszi szellő lengedez, mely oly lággyan 
; hat tüdőmre s könnyebben lélegzem, egy 
; kimondhatatlan vágy ébred szivemben, egy 
j elérhetetlen boldogság után, egészség után. 
I Szomorú vagyok s fáj a szivem, ha el- 
1 gondolom, miért kell ily ifjan megválnom
1 az életemtől, miért kell ily korán elválnom 
1 attól, kit e szegény megrongált szív any-

önkéntes árverésen
eladom szeptember 8-án délelőtt 10 
órakor irodámban az özv Aradi An- 
talné tulajdonát képező 4 és Ve kls- 
hold kistők i (vekerlaposi) szántóföldet.

Dr. Czukermann Andor
6446 ügyvéd.

nyira szeret!
’ Ismét megállóit.

Látszott, hogy szenved, küzköd magában 
s hogy uralkodik felette a pusztító kór. Nem 
birta tovább. Karjára támaszkodva az ifju- 

I nak, megpihent. így állottak egymás mellett. 
I Az ifjú megsimogatta a lányka szőke, hul- 
’ lámos haját, melyet a szél szétbontott s 
' nézte hosszan, mélán.

Szerette, imádta Ilikét s látnia kellett, 
mint végzi orozva, lassú, de biztos munká-

magamban, egyedül, ön boldog, viszontlátja a 
várost, a zajt, az életet s én...? Reménytelen 
megnyugvással s csendes lemondással viselem 
tovább e küzködést s szenvedést.

Érzem, hogy erőm mindinkább elhágy. 
A legkisebb séta Is megárt és ha elgondolom, 
hogy ma egy éve még a park sem volt elég

15—20 lóerős 
OnnfliÉpes villanymotort veszek

Ajánlatokat leírással Reichlinger Jenő 
Csongrád cimre kérek. 6342

a van. Hogy 
alaposan m

irtctődik.
kvés előtt v 

-f Baro®lrván a tyuksz
rofeny.es a tünk rá, amely
csőt jövenc műnk elolvad: 

Tyúkszemei sa jelétet, helyett 
Csalhatatlan |iiiákat kötünk 

£ jfő alatt oly 1e
s e merész L körül könn 
Miért ne leikül kihúzni.

‘pedin8™^ ja oly311 tiarisr 
Ped'9 m"4agy lyukak

Hitvestársi af
Felakasztotta mayátv a9U fek^o 

felesége a szörnyű dot|..lt- ^ 
jajdult föl: töltesse! folto

— Legalább megmtx , . 
hova tette a ládakulcsd0 * ‘9Gn 9Hor:

Nagy üiF. annak tiszt 
— Ejnye, de ki vartjra ke" tenni ( 

nepnap van ma? p^get hamaro:
— Elseje. tűn be kell h

_ ly nap múlva
Egy hi|

— Mi a vallásod?!fiatal sóskale 
kapitánya. íegmossuk, azi

— Egy hitem van a Mikor minder 
rel, — válaszol a húsza hasban föites 

— Hogy-hogy? Így ázva, hogy 
— Hál csak, hogy an föltesszük, 

schnajderná! extra ruhát iy's megvagde 
nak s ő azóta abba a Ében, mig lek 
ruha árát tőlem sohasere tesszük és h; 
is ebben a hitben leled; habarékba égi 
eképen egy hiten volná leresztjük. Épp 

A kapilány mosolgo r- 
válaszán s öt pengőt a í. A petroleun 
térítse meg a szabó köv ló marólúgot, 

— Köszönöm alásí rró vizet s e; 
kapitány ur, — monda I mindenütt a 
bajuszát, — hanem én e lenne esővizet 
megiszom, mert nem vo Ha jó, lisztes 
berhez méltó dolog, hog j éppen úgy k 
miatt két ember térjen k sgy, t. í. miel< 

. T I vagy a pinc 
Khinai dkell teríteni, h 

Csi-Ling-Ga-Lang Csel kiszárad és 
Mi-Ko-Ruj-Ro Po-Ga-E benne, igy 
Csin-O-Sám-A Pi-Pi-KL a burgonya 
Jó-Ha-Te-Le Va-Na-Biy s csírázik, 

Kinaiq ébe kerül.
Z Az istállókban 

— Vigyázz, itt ai , | télen nagyc
mögött. Illó ezáltal ön

— Nem baj, mondju|ko 
az unokafivéred vagyok.

EL9DÚ ÍV.0? HÍMÉN15 hold 
föld

állomáshoz, iskolához, kövesuthoz közel. 
Elsőosztályu szántó, tanyával. Értekezés: 
Lakos tanító urnái Rákóczi-ucca 44 sz |

;okat legjobb 
1 rész sóssav) 

7-aÍ tani.Orvos: Ejnye behj|ó|lalás> ^ ^ 
gunknek azután a kés nm ^
amit neki rendeltem. |ckb(, haFeleség: Hái .^Jhelyén, ahol 

vosság után megiszik *as<5 8 napon 
elvegye a rossz szajajf'» ]y közé ^

1 •„ Coir korsót kapr 
Biró: Nem ele<J, ,J|«mennyi belé 

de még az áldozat orajd^. & |eh„lt ^
vitte. 4„tcrikiár. Négy hét— óh, bíró ur, tetszik ^
gában nem boldogít'

- Mi az, most csak e£ih.á;
nak nekem, a régi tőrz r;jk|uk ~ 
eddig mindig két da ( és 3Q dGl<

Bocsánat ma (]fe laponi vagy
uou IátsziK, üveget, azlá

)

kcnylián, úgy ^
I „/j van okokba töltji 

- Szép kalapod zfl e ,ikőr m
— Óh dehogy- Tkedvelt és

es
mindig 

a nappali

magost-

került.

e likőr, m 
élt é: 

róla, hogy
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Ábrándos
múltam b 

ehajtva ü]^ 
i°k rajzanak 
'°m most hol.

itt ütik a ^ 
Bmbe ötlik eq?
! gyermeke, b

‘éged válás

ndnlvalék
iekek mezítláb? Hova 

oda orvos nem jut, 
izzadt lábak és tyuk- 
mezitlábjárás harrtia- 
lábat akar, az járjon 

valamint az ebből 
ílkerülhetők, ha me- 
hogy mindama elö- 

mclyek a mezitlábjá-

:s|kem, aranuo 
^mét s szór 
lön, mer min

, , -»lhatjuk a szülőknek,
Közéig $ jjék meg a gyerme-

be fogják látni, hogy 
van. Hogy este le- 
alaposan meg kell 

lefödik.
ikvés előtt vegyünk 

Baromi rván a tyúkszem fel- 
erofényes a tank ,á, amelyen elő- 
csőt jövenc utunk elolvadni. Reg- 

ryukszemeisa feletet, helyette fagy- 
vsalhatatlan Lhákat kötünk. E bá- 

t lő alatt oly lágy lesz
mer®z L körül könnyű lesz 

Miért ne idU kihuzni.
‘porifn már ls|a olyan harisnyát kell
Pedig mncs|agyJ lyukak vannak,

■ ja munkát, ha a lyu-aSotm S1 jvagy fekete tüllt - 
asztotta magái Jfércelünk és az-

s. rngu dol^ölt^ssej foltozzuk be

egalább megma , . .
2 a ládakulcs dl0 ‘9en gyorsan ter- 

Naoii uift annak tisztításához
nye, de ki vag|rá kel1 tenni G99 koc" 
m ma’ |séget hamarosan ma- 
se;e ' lűn be kell hinteni a 

_ ly nap múlva terpen-

Egg hit
li a vallásod? I fiatal sóskalevelet le- 

tcgmossuk, azulán szi- 
jy hitem van a Mikor minden viz le­
úszol a huszá basban föitesszük és 
logy-hogg? igyázva, hogy oda ne 
ál csak, hogy an föltesszük, tanácsos 
ál extra ruhát Rjis megvagdalni. Ad- 
azóta abba a ében, mig lekvárszerü 
tőlem sohaser e tesszük és használat - 

a hitben leled; habarékba egy kanál- 
iy hiten volnf leresztjük. Éppen olyan 
iilátiy mosolgo r-
i öt pengőt a í. A petroleumos hor- 
g a szabó köv ló marólúgot, öntsünk 
öszönöm alási rró vizet s egy rossz 
r, — monda I mindenütt a hordót. 
— hanem én e lenne esővizet tartani, 

mert nem vo Ha lisztes burgo- 
ltó dolog, hog i éppen úgy kell utána 
ember térjen k söF t. 1. mielőtt hasz- 

vagy a pincébe rak- 
Khinai < kell teríteni, hol belőle 

-Ga-Lang Cse kiszárad és a kemé- 
luj-Ro Po-Ga-. [ benne, igy kezelve 
5ám-A Pi-Pi-K s a burgonya és sok- 
e-Le Va-Na-Big s csírázik, mintha 

Kínait :cbe kerül.
Z, Az istállókban megva- 

gyázz, itt 1 ( télen nagyon hátrá- 
|lló ezáltal örökös ho­

rn baj, mon I I kokat legjobb sóssav- 
véred vaggo • j rj>sz sóssav) lemosni, 

tani.
zutáneabUr |alás- Ott, ahol a hires 

„ Haliak, nem zárják mar
ulrLze Fekbc' hancm szabadon 

V í?LffeJhe,9en, ahol nem fut-
rossz szája izSls,° 8 naP°n főt‘ bur' 

0S 7 —'Te9 kozG zuz°tt répát
, CvtJfS borsót kapnak, majd

eJt9Aráiéi amennyi beléjük fér. 
áldozat l'n és lehűlt árpát kap-
hiró ur tetszik Né9ü hét alatt igen 

ij de mindig arra kell
boldogi g I és a nappali helyisége

aZ’«mí'éaiCStőrzi ilv,á! ma9ostól együtt

’ uh darabot rakluk- E9y kiló szil-
’9 kCt uram d1 GS 30 dGka cuk ot 
csän.a‘5 elfe ,aP°n. vagy a tűzhely
gy látszi ^ üveget, aztán gondo-

, , van bkokba töltjük. Minél
.p kalapod ü e likőr| mely Fran.
dehogy. kedvelt és este isz-

_ i róla, hogy jól lehet

i-

nagy, akkor látom csak, mennyire clgyen- | 
gültem! Emészt az örökös láz, kínoz a fojtó 
köhögés s fáj, nagyon fáj, hogy ily ifjan 
kell meghalnom.

Miután pedig ön holnap távozik s el- í 
megy messze délre s félek, hogy most !á- ! 
tóm utoljára s sejtem, hogy e bucsuzás az 
utolsó s örökre szól, ígérje meg Béla, hogy 
szeretni fog, amig élek! Hisz az iná" oly rö­
vid s ha e sok szenvedés a tulvilági boldog- j 
ság gyönyörűséges harmóniájává változik ; 
majd, úgy tudja, hogy szeretve, boldogan 
térten' a másvilágra.

Most pedig Isten vele! Ne szomorkod- i 
jék; majd akkor keressen vigaszt s feledje . 
az elmúlt hetek s hónapok eseményeit, te- | 
kintse azt egy rövid á'omnak, amelyből fel 
kellett ébrednie, de amelynek kellemes cm- ; 
léket megőrizheti úgy, ahogy! Ennek így 
kell lennie, mert máskép nem lehet és mert ; 
a sors ezt igy akarta.

A múlt jutalmául szerelmem zálogául fo- 
gadja im e kis képet s az első s tán utolsó 
csókom I I

Reszkető kézzel szorította az ifjú kezét ; 
s egy forró, édes csókba foglalta elvesztett 
ifjúsága s reménytelen jövője egész lényegét. ■ 

Sírtak! Tudták ők mindketten, hogy ez 
életben többé mái' nem találkoznak. Egymás- , 
hoz simulva, egymás szemébe nézve állot­
tak szótlanul, reszketve az őszi szél hidegé­
től, mig szivükben a tiszta szerelem oly me­
leg lánggal lobogott.

Így állottak hosszan, mélán, mig a sza­
natórium jelző harangja meg nem szólalt 
vacsorához.

A feltűnő hold fénye a lombtalan gá­
lyákon keresztül halványan megvilágította 
mindkettőjük lázas, szenvedő arcát, amint 
lassan, némán haladtak fel az intézet kapujá­
hoz, hogy elváljanak hosszú időre, tán örökre.

Csendben, szótlanul váltak el. A faluból 
felhallatszott az estéli harangszó s mindketten 
imádkoztak, a kapu feletti feliratot olvasva:

»övéit el nem hagyja, ki mindnyájunk 
édes atyja!«

Másnap az ifjú korán távozott. Eluta­
zott messze délre, tenger mellé, hogy ott 
töltse a telet. Késő tavasszal tért csak visz- 
sza, amikor már Ilike meghalt.

Nem bírta a szegény leány gyenge szer­
vezete a tavasz változó szeszélyes időszakát;
győzött rajta a pusztító kór.

*
Hideg őszi szél fujdogál. A temetőben a 

lombtalan fák lehullott levelein egy megtört 
ifjú lépdel egyedül nap-nap után. Megáll 
egy zöld gyepes hant előtt; imádkozik. Visz- 
szagondol az édes, szomorú múltra s könnyes 
szemei mereven nézik a kereszt feliratát:

»Ilike!«
A nyirkos őszi szél fuj; az ifjú még 

ott térdel és sir! Köhécsel; zsebkendőjét eléje 
tartva észreveszi azt a kicsi, piros csepp 
vért...

Érdekes repülőgépfelvétel a brémai kikötőben horgonyzó Európa és Bremen óceánjáró
óriáshajókról.

A „Hangya“ szövetkezet árai-
---  !
a

ról győződjön meg, hol min- 2 i
El 1

den árut a legolcsóbban sze- OkvO rezhet be u. m.: elsőrendű § í
házi sózott szalonnát, sült

B sertészsírt, pusztamérges! 3
•o fajborokat és a legfinomabb
N barack-, szilva- és törköly- A
tfl pálinkákat. Naponta friss Ner
B pörkölésü kávék és az ősz- o

N
O szes fűszerárukat, ásvány-

vizeket állandóan raktáron NGb01 tartjuk. A mai naptól nagy 
mezőgazdasági géprak-

M
B

0» tárt létesítettünk. Kaphatók B
H ekék, boronák, szecska és e

1
répavágók, morzsolók,da­
rálók és vetőgépek nagy !

választékban. * 1A
Q) FATELEPÜNKÖN: Vörös- I?

marty ucca 1 sz, alatt elő- o
a* nyös áron szerezhető be első- B

rendű koksz, porosz szén N
a és hasábos, tuskós, vagv Aa
tu aprított száraz t fi z 1 i a. 0»

Megrendelések bármelyik UanflOa 
üzletünkben eszközölhetők: llflllj pl

A nádasi biró leánya
Irta: Révai Károly.

A várfalvi kis katholikus templom tor­
nyában megkondultak a harangok. Olyan siró, 
jajgató hangokat adtak, mint a vijjogó éji 
madár, ha fészkét raló támadja meg.

1848. november 6-ikát Írtak. A szabad­
ság dicső eszméje, mely francia szívben szü­
letett, mint az árvíz terjedt szét a vén Európa 
minden szögletébe, még a legelrejtettebb fa­
lusi zugba is elhatolt, megtermékenyítve a 
sziveket és elméket a szabadság fenséges 
gondolatával.

Rég porladozó szivek mintha megindu­
lást éreztek volna, megrezdültek a békés 
hantok alatt; a hazaszeretet lángja fölcsa­
pott az élők szivéből; mint a fü a mezőn, 
úgy termett a honvéd a haza szabadságá­
nak védelmére.

Ó, daliás szép idők, a gyönge utókor 
nem képes téged megérteni!

1848. november 6-ikán vakuló sötét­
tel köszöntött be az est Várfalván. A kis 
falu lakói csöndes pihenésre tértek s álmo­
doztak azokról, kik fegyverrel kezükben vé­
dik a családi tűzhelyt s küzdenek a haza 
szabadságáért.

Esti 9 óra lehetett már, midőn egyszerre 
éles, sivitó hangon megkondultak a haran­
gok.

Az első álom delejes karjaiból ugrott 
föl a lakosság; egymásután gyultak ki a kis 
ablakokban a mécsesek; sietve szaladó ala­
kok igyekeztek a dombon álló kis templom 
felé. Itt-ott gyermeksirás csendült bele az 
éjbe s asszonyok jajveszékelése vegyült a 
morajló férfihangok közé.

Kikből állott ezidő szerint Várfalva la­
kossága? Nőkből, gyermekekből, elaggott, 
gyönge férfiakból, kik nem foghattak fegy­
vert a haza védelmére. A fiatalság, a 16 
éves fiútól kezdve, mind ott volt a »kis 
lengyel« táborában, kit édesapjuknak nevez­
tek a honvédek.

A harangok szakadatlanul vijjogtak; a 
népség tódult a fényesen kivilágított tem­
plom felé.

A templom tárva nyitott ajtajában, tel­
jes papi díszben a szent kereszttel kezében 
várta a népet Katona Sámuel uram, a vár­
falvi öreg plébános. Mint egy ó-korbeh pát­
riárka, hófehér lecsüngő hajával, magas, szi­
kár alakjával, remegve fogadta híveit. A 
nők, gyermekek kisirt szemekkel félve hú­
zódtak a padokba; az öreg, meggörnyedt csa­
ládfők szomorú, fakó arccal állottak föl sor­
jában a padok mellett s a fal mentén egészen 
az oltárig. Mind eljött, aki csak tehette, hogy

meghallgassa szeretett öreg papjának jó ta­
nácsait.

Mély csend volt, csak a szivek dobogása 
hallatszott a templom falai közt; a vén sánta 
harangozó is abbahagyta a harangok kon- 
gatását s komoly, meghatott arccal állott 
Vadas Abel kántor uram mellett a kóruson,

Katona Sámuel fölment a szószékre; kö­
rülnézett a hívők gyülekezetén, aztán be­
szélni kezdett:

— Veszedelem környezi falunkat édes 
gyermekeim, öreg koldus hozta a hirt e 
pillanatban, hogy a havasok vad csordái 
gyilkos szándékkal gyülekeznek a falvak kö­
rül! Élesre fent fejszékkel, kaszákkal meg- 
rohanást terveinek ellenünk. Mint egykor, 
a kereszténység üldöztetésének idejében, mi- 
koi csak elbujtan, az éj leple alatt áldozhat­
tak az igaz Istennek, úgy hívtalak én is tite­
ket össze az éjszakának sötétjében, hogy 
figyelmeztesselek a közelgő veszedelemre. El­
jöttetek mindnyájan! Az Isten áldása legyen 
rajtatok! í ' !

Megtörölte könnyező szemeit, szomorú 
pillantást vetett a gyülekezetre, aztán ismét 
folytatta:

(Folytatása lapunk keddi számában)

Épület asztalosmunkák
ízléses modern kivitelben olcsó áron

Sztanajovitsnál
I. Bocskai ucca 22. 2525

TÓTH LÁSZLÓ
pénzkölcsőnközvetitési, ingatlanforgalmi és biz­
tosítási irodájában Rákóczi Ferenc u. 43 sz. alatt:

Pénzkölcsönöket előnyös feltételek melett- 
közvetit. — Ingatlanok eladásira, megvéte­
lére megbízásokat elfogad. — Élet- és tűz­
biztosításokat állandóan foganatosít. A leg­
jobb kölcsönöket TÓTH LÁSZLv 
közvetíti. Jégbiztosítások megkezdődtek.

névnapokra és 
összejövetelekre
legfinomabb fehér és vörös asztali

BOR literenként 64 fillér

Más egyébb fűszeráruk is leg­
olcsóbban beszerezhetők

Sáfrán Bálint fűszer- és 
csemege-

kereskedőnél. — Nyfri-köz. — Telefon 85.

Szentesiek találkozóhelye az
István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmanltzky ucca 8.
NvugotI pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202—4’, 294—34.

Sürgönyeim: HOTELIST.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú szálloda, minden szobában 
központi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 
fodrász-terem. A Keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.
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ALFÖLDI ÚJSÁG16. oldal.

E rovatban egy 15 szóig terjedő 
apróhirdetést 50 fillérért közlünk. 
Minden továbbá szó 5 (öt) fillér.

LAKAS, ELLÁTÁS.

APRÓHIRDETÉSEK E rovatban egy 15 szóig terjedő 
cpróhirdetést 50 fillérért közlünk. 
Minden további szó 5 (öt) Síér.

Szentes, 1930. augusztus 31.

Rádió

Stammer Sándor ucca 38 szám alatt család- 
talan házaspárnak külön lakás kiadó. 6332-31 
Kiadó Verbőczi ucca 11 szám afatt szoba- 
konyhás és egy közőskonyhás lakás, istálló­
val, disznóóllal, udvarhasználattal. Értekezni 
lehet vasárnap és hetipiacos napokon a fenti 
szám alatt, vagy Nagynyomás 16 szám alatt. 
________________ ___________ 5529-L
Két nccai szoba, az egyik bútorozva, a má­
sik bútor nélkül kiadó Tóth József ucca 54. 
Értekezni ugyanott csütörtökön és vasárnap.

_____________________[________ 5531-L
Bútorozott szoba külőnbejárattal fürdőszoba­
használattal kiadó Horváth Gyula ucca 29.
_________________________________ 5886-31

Daru ucca 3 számú háznál egy csinosan bu- 
torozott szoba kiadó. 5834-31
Lakos ucca 29 szám alatt üzlethelyiség la­
kással együtt kiadó, azonnal elfoglalható. Ér- 
tekezni ugyanott. 6389-31
Diákot, vagy polgáristát válfajok. Toldi "ucca
5 szám.________ 5432-L
Különkonyhás lakás kiadó, pedálos Schunda
cimbalom és finom kivitelű hegedű eladó Zrí­
nyi ucca 15 szám alatt. 6221-31
Különbé járatú csinosan bútorozott fehér szo­
ba kiadó Andrássy ucca 21 szám alatt.

_______________ 6220-31
Görgősdüllői kövesut mellett kiadó egy üzlet- 
helyiség bármilyen üzletnek, vagy trafiknak 
alkalmas, Alsóréti-Ujtelep 147-b. 6218-31
Egy kütönbejáratu bútorozott szoba kiadó 
Tóth József ucca 21 szám alatt. —L
Külőnkonyhás-szobás lakás kiadó mellékhe-
ségekkel Vásárhelyi ucca 66. 6209-31
Bolthelyiség, kétszobás lakás kiadó. Ponyva,
többrendbeli bútor eladó Rákóczi Ferenc u.
43 alatt.___________ 4308-31
Kétszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. 
Villany, viz bent. Tóth József ucca 70.
________  6289-31
Sárgapart 49 szám alatt lakás van kiadó. Ér- 
tekezni lehet ugyanott. 6341-31
Kiadó egy külön lakás és egy közöskonyhás
lakás Hékédi-Ujtelep 183 szám alatt. 6288-31 
Gyermektelen házaspár takarításért lakást, fü-
tést, világítást és fizetést kap Kossuth ucca 
18 szám alatt. 6301-31
4 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó Hor^
váth Gyula ucca 33 szám alatt. 6299-31 
Egy, vagy két vidéki~diákot teljes ellátásra 
vállalok gimnáziumtól 5 percre. Címem: Szeg­
fű ucca 12._______  6313-31
Két külön lakás kiadó, padoltszoba, villany, 
artézi kút, magánosnak, vagy gyermektelen 
házaspárnak Sáfrány Mihály ucca 64.
___________________________________ 6367-4
Lakos ucca 43 számú ház kiadó. Artézikut 
bevezetve. Értekezni lehet Ürgesor 21 szám
alatt._________ __  6427-7
Teljes ellátásra két-három személyt, vagy 
diákot vállalok. Értekezni Toldi-köz 3 szám 
alatt. 6432-31
Gimnáziumhoz, polgári iskolához igen közel 
tanulók teljes ellátást kaphatnak. Értekezni 
Sark ad i N. ^Antal ucca 7. 6410-31
Tanyáról hazajárónak szoba, istálló-van-kT-
adó_Jóka[ ucca 33 alatt. 6445-31
Egy különálló lakás szeptember 29-ére ki- 
adó IV., Sáfrány Mihály ucca 50. 6444-7
Nagyörvény ucca 79 számú ház haszonbér­
be kiadó, vagy eladó. Értekezni lehet Sáf- 
rány Mihály ucca 49. 6443-7
Egy, vagy kétszobás udvari lakás, "esetleg 
takarításért, kiadó Bocskay ucca 24 szám
alatt,__________________ _ _____6442-7 _
Üccai padolt szoba, konyha, kamra kiadó, — 
azonnal elfoglalható Lakus ucca 55 szám alatt
___________________________________6003-31
Csinosan bútorozott szoba központon kiadó: 
Iskola ucca 2 szám. 6089-31
Elemista, vagy polgárista leányt teljes eflá tás^
ra vállalok. Értekezni Nagyörvény ucca 93
szám alatt, 6191-31
Kiadó egy uccai lakás Wesselényi ucca 49
szám alatt. 6186-31

Sürgősen kiadó egy vagy két szoba-kony- 
hás lakás üvegverandával, továbbá egy bu- 
torozott szoba Bocskai ucca 22. 5952-31
Egy csinosan bútorozott szoba kiadó Kísér 
ucca 8 szám alatt. 5976-31
Ki lenne hajlandó kifizetni előre 300 pengőt 
3 évi lakbérbe egy különkonyhás lakásért, 
egész udvar, ól, szabad jószágtartás. Azon­
nal^ elfoglalható Hékédsor 6-a. 5550-19
Kiadó és azonnal elfoglalható egy ki'dön- 
szobás-konyhás lakás II., Bercsényi ucca 6 
szám alatt. 5870-31

I I ÁLLÁST KERES ÉS NYER. | |

Ügyes kifutófiut állandó alkalmazásra kere- 
sek. Cim a kiadóhivatalban. 6452-L
Asztalostanoncnak egy jó fiút felvesz Kanász
N. Mihály asztalos Bocskai ucca 16. 6347-31 
Közel a városhoz tanyást keresek. Értekezni 
Vásárhelyi ucca 50 szám. Ugyanott egy ko- 
csi eladó. 6414-31
Tanulót felvesz Gallasz fodrász (dr. Feny- 
vesi-ház, Kossuth ucca). 6251-31
Egy jó fiú tanulónak felvétetik Farkas Imre
csizmadiamesternél, Árpád ucca 10 szám alatt.
________________________ 6262-4
Állást keres bizalmi állást, pénzbeszedői, 
magtárosi, vagy bármilyen hasonló állást 
azonnalra vállal ovadékképes megbízható 
egyén. Cim a kiadóban. 6318-31
Felnőit családu komenciós béreseket fogad
a nagytőkéi gazdaság. Értekezni a helyszínen, 
vagy vasárnaponként báró Harucker ucca 15 
szám alatt. 6263-31
Tanoncul felveszek 2—3 középiskolát végzett
fiukat: Gunst Sándor. 6382-4
Fizetéses tanulóleányok felvétetnek Váczi 
Ilonka harlsnyakötődéjében Szürszabó N. Imre 
ucca 3. Ugyanott plisszirozást vállalok.

6149-,1
Gépészkovács ajánlkozik saját mühelyberen- 
dezéssel kisebb, vagy nagyobb gazdaságba. 
Cim a kiadóhivatalban. 9901-31
Egy jó fiú tanulónak felvétetik Lichtenstein 
üvegesnél, Kossuth ucca . 6087-7
Égy jó fiú teljes ellátással felvétetik Gyarmati 
Bálint férfiszabónál, Nagyörvény ucca 21 sz.
alatt.______________ 5548-31
Tanyást keresek Nagynyomás 4 számú ta- 
nyámra. Értekezni lehet ugyanott. 6264-31

I KÜLÖNFÉLÉK. I
Zsák 2000 darab,, alig használt, kisebb-na- 
gyobb mennyiségben kapható Rákóczi Fe- 
renc ucca 39 szám alatt. 3430-L
Eladó egy jó állapotban lévő Singer karika- 
haj ós varrógép. Cim a kiadóban. 4045-L 
Kitűnő jó, frissen sav anyitott káposzta és 
hasáb kapható Horváth János előfogatosnál, 
Törs Kálmán ucca 16. 2564-L
Kristályos, kéthuzolos, teljesen felszerelve, leg­
jobb állapotban 30 pengőért eladó. Érdek­
lődni lehet Stammer Sándor ucca 28 szám
alatt.______________________ 4962-1.
Égy szép nagy könyvszekrény eladó Toldi 
ucca 3 szám alatt. 5431-L
30—40 darab marhát 80—100 darab anya- 
juhol teleltetésre vállal, fábiáni árendás föld­
jére tanyást felfogad Sarkadi Nagy Ferenc 
Kaján 64. 6215-31
Géphimzést, azsurozást, csipkebeendíizést — 
szépen készít Szabóné, Jókai ucca 20. — 
Ugyanott füszerüzletberendezés eladó.

_____  5844-31
Fajtiszta leghorn jércék és kakasok tenyész­
tésre eladók Nagyörvény ucca 62 alatt.
__ ___________________ ________ 5918-31
Zalay Ferencnél, fábiáni állomás mellett egy 
kazal elsőrendű gyepszéna eladó, vereshagy­
ma kicsinyben és nagyban kapható. 6214-31 
Eladó szalma, törek, pelyva, faragószéki 
székláb III, Simonyi Ernő ucca 21, Veres 
Sándornál. 6212-31
Friss tejet naponta házhoz hordanék. Cím
a kiadóhivatalban. 6224-31
Társat keresek 4—5000 pengővel jó iparág­
hoz. Jövedelmet biztositok. Pénz bekebelez­
hető. Cim a kiadóban. 6226-31

Nyomatott az »Alföldi Újság« könyvnyomda éa lapkiadó vállalat nyomdájában Szentesen.

Egy jó stráfkocsi és egy szecskavágó eladó 
Fekete kovácsnál, Szemere Bertalan ucca 2 
alatt. 6240-31
Eladó egy jókarban lévő Singer varrógép 
Kisér ucca 36 szám alatt. Megtekinthető egész 
nap. 6307-4
Széchenyi ucca 9 szám alatt egy külső és 
belső ajtó tokkal együtt eladó. 6244-31 

. Füstölt kolbász 2 pengőért, viszonteladóknak 
árkedvezmény Fischer mészárosnál. 6250-31 
Egy darab vetőgép van eladó báró Harucker 
ucca 32 szám alatt. 6253-31
Jókarban lévő vetőgép, szekér, egyes és ket­
tős ekék, eladók Vekerzug 5 szám alatt.

6084-31
Gyönyörű nagy Phönix-pálma eladó dézsá­
val együtt helyszűke miatt özv. SchiUemé 
kalap és kézimunkaüzletében (Kossuth-ucca). 
Bot 1927. évi termésű siller 72 fillér, fehér
80 fillér Borossnál, Sáfrány Mihály ucca 43. 
___    6293-31
Vendéglőhöz társ kerestetik. Érdeklődni lehet 
Herédi dohányárudájában, Soós ucca.

______ ■_ _ ____________ 6306-4
Báthori ucca 1 szám alatt 8 hónapos hízónak 
való sertés eladó. 6323-31
Eladó egy jó szenes kályha és uj roletta Vá­
sárhelyi ucca 39. 6331-4
Wanderer 2 hengeres oídalkocsis motorkerék­
pár, csirke és törökgalambok olcsón eladók 
Orosz István fodrásznál Villogó. 6328-4 
Eladó elsőrendű télivágásu szalonna Pintér 
ucca 3 szám alatt. 6381-31
8 éves jó háziszappan van eladó Dósa-köz
2 szám alatt. 6329-31
540 kéve kukoricaszár eladó. Értekezni lehet 
Nyiri ucca 24 szám alatt. 6356-31

I Kristályos rádiókészülék eladó Vásárhelyi u.
37 szám alatt. 6268-31

- Mindenféle fehérnemüvarrást vállalok, vala- 
I mint javítást is. Kisér ucca 24. 6290-31

Dr Lukács Ferenc fogorvosnak Andrássy u. 
2-a szám alatt sajáttermésü ó-kukoricája el­
adó.______________________ 6310-31
Naponta friss tejet házhoz hordanék. Cim a 
kiadóhivatalban. 6403-31
Favágást motorral jutányosán vállal Papp 
Lajos Deák Ferenc ucca 72. 6392-31
Bánya-homok 1 20 pengő, pucoláshoz 1.50 
pengő. Kapható Szabónál, Wesselényi ucca
30 alatt.__________  5735-31
Egy 8 lövetű 7.65 mm Waffenfabrik gyárt­
mányú browning eladó Nagyörvény ucca 38.

______________________ 6416-31
Polgári iskola III. osztályú tankönyvei van­
nak eladók Andrássy ucca 6 szám alatt.
____________________   6021-31
Bérszántást, herecséplést legolcsóbban válla­
lok Hoffher 32 lovas traktorral, leomoder- 

I nebb herefejtővei Rúzs Molnár Szilfa'ucca 9.
__________________ 5890-31

í Eladó 17 soros vetőgép, egy kettős rudas eke 
és több gazdasági szerszám Klauzál ucca 4.

1 _________    6041-31
1 Eladó egy háromfejes, keveset használt"HőU 
j fer-eke Hékédi-Ujtelep, Lakos malomnál.
I ... ..... ..._ ____________ 6185-31
! Nagyhegy 430 szám alatt árpaszalma ,törek 

és pelyva eladó. Értekezni a fenti szám alatt.
____ ______________________ ________ 6180-31

Egy finom zongora eladó. Cim a kiadóhiva-
talban-___________________ _ 6164-31
Egy jó fejőstehén eladó Széchenyi ucca 65 
szám alatt.______________ 6243-31
Belsőecser 63 szám alatt gazdasági szerszá­
mok vannak eladók.. Értekezni lehet Deák 
Ferenc ucca 7 alatt. 5879-31
Savanyu káposzta kapható Klauzál ucca 12 
szám alatt. 6140-31
Alig használt keményfabutorők topolyabetéttel 
sürgősen eladók. Értekezni lehet Sajó-köz 2 
szám alatt. ___ 6047-31
Öcska tégla kapható Kossuth ucca 18 szám
alatt- ____ _ 4955-L
Eladó egy lóra való uj nyeregkészlet. Meg­
tekinthető Könyök ucca 2 szám alatt.

5871-31

j Vasárnap, augusztls3
9: Újsághírek, ^
10: Énekes nan,, városi plébánia-teS 

mond Gossmana K " 
püspök. heren<

11.15: Evangel,,»
ten templomból. IW, 
gató-lelkész.

Utána: Pontos fej
Majd: Fali Leó-ha.
Kn GnamofonS'
3.30: A m. kir. |k; 

tenum rádiöelöadássoro 
hály, Nagykörös város 
ugorkákról.

4: Rádió Szabad E 
kívüli népművelés rádió

5: A Nemzetközi v 
ben a nemet és magyar 
nürnbergi Stadionban^ 
páért. Helyszíni közvetít 
Tibor.

5.45: A m. kir, 1 
zenekarának hangversen, 
Karnagy Fricsay Rkhár 
apánk. 2. Fricsay: Krár 
Demeter: Szittya. 4. No 
Gerzsó: Éljen Budapest 
ibi Patria. 7. Kövess: 
Müller: Klapka. 10, Búi 
ifj Fricsay: Budapesti h 
ler: Éljen a haza.

6.45: Cholnoki Lász 
egy vergődő lélek«. F< 
Sándor.

7.10: Vargha Imre 
kel Farkas Jenő és cigá 
rétével.

8.15: Részletes spor 
mények.

8.30: Két vidám eg: 
rom a daru. Tompa Mih 
mán irta Romhányi 1st 
magyar. Irta Vadnai Lá: 
nádi] György.

Utána: Pontos idójel,
Majd: Rékay Miklós 

hangversenye.

Hétfő, szeptember 1.
9.15: A Mándits s 

versenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny 
11.10: Nemzetközi vi. 

állásjelentés magyarul é:
12.00: Déli harangsz 

plomból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házi 

versenye. 1. Weber: 5 
Padilla: Szerenád. 3. Pol; 
a nagy ég. 4. Abrahám: 
ringó. 5. Pesse: Saltarellí 
maradt Budán. 7. Woods 

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny 
1.00: Pontos időjelzői 

állásjelentés.
2.30: Hírek, élelmisz 
3.00: Piaci árak, árf< 
4: Asszonyok tanács; 

ria előadása). .
4.45: Pontos időjelzc: 

állásjelentés, hitek. 8 
5: Tolnai Pál, az a lj

szaki főfelügyelőjének cl<^ 
színpadi gépezetek.« , 9 

5.30: A Székesfovarj 
versenye. Közremiikő'u ( 
(hegedű) és dr. Sebest|)c_n - 
ka). Karnagy Bor Dezső- 

6.35: Néniét nyelvoki 

Ede dr.)
7.10: Illés Endre nov 

madarak elrepülnek. 1
7.35: Bura Sándor esi

hangversenye. . j 
8.35: Stefániái k" * 1 
Utána: Gramofon 
10.35: Pontos #lzl 

hírek. ,\ ,
10.45: A ni.

zenekarának hangvers011^-


